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Tuttiidirittiriservati. Nessunapartediquesto manuale potraessereriprodotta o trasmessacon qualsiasi
mezzo elettronico o meccanico, incluso fotocopia, registrazione o qualsiasi altro sistema di
memorizzazione e reperimento, per altri propositi che non siano l'uso esclusivamente personale
dell'acquirente, senzaespresso permesso scritto del Costruttore.

Il Costruttore non é in nessun modo responsabile delle conseguenze derivanti da eventuali operazioni
errate effettuate dall'utilizzatore.

Grazie peraver scelto lanostramacchina.

Gentile Cliente,

Questamacchinaéstatarealizzataperoffrireunserviziosicuro e affidabile neglianni. Seguire leistruzioni
perl'usoelamanutenzione fornite nel presente manuale.

Tutti coloro che utilizzeranno e/o eseguiranno la manutenzione della macchina devono essere
adeguatamente addestratiedevonoleggere, comprendere e osservaretutteleavvertenzeeleistruzioni
fornite nel presente manuale.

Il presente manuale deve essere considerato parte integrante della macchina e deve accompagnarlo
sempre. Tuttavia, nulladiquanto é contenuto nel presente manuale e nessun dispositivo installato sulla
macchina potra sostituire un'adeguata formazione o garantire un funzionamento corretto. Un‘attenta
valutazionedeirischielapredisposizione di procedure dilavoroin sicurezzarimangono necessarie.
Assicurarsi che la macchina sia sempre in condizioni ottimali di esercizio. Nel caso in cui si osservino
eventuali malfunzionamenti o probabili situazioni di pericolo, arrestare immediatamente lamacchina e
porrerimedioatalicondizioni primadi proseguire.

Per qualsiasi domanda relativa al corretto utilizzo o alla manutenzione della macchina, contattare il
rivenditore ufficiale diriferimento.

INFORMAZIONI SULL'UTENTE
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Datadiinstallazione
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1. INTRODUZIONE / SCOPO MANUALE D'USO E
MANUTENZIONE
1. SCOPO DEL DOCUMENTO

Il presente Manuale d'Uso e Manutenzione rappresenta il documento di riferimento,
redatto dal Costruttore della macchina, rivolto agli operatori e al personale
specializzato che verra a contatto con la stessa durante il suointero ciclo divita.

Lo scopo del documento e fornire le informazioni per un corretto utilizzo della
macchina, dall'installazione allo smaltimento, ponendo I'attenzione sui pericali che
possonoderivare daunusoscorretto e tenendo conto del comportamentoimproprio
ragionevolmente prevedibile dell'operatore.

1.2. DESTINATARI

Il manuale é destinato agli operatori incaricati di utilizzare e gestire la macchina in
tuttele suefasidivitatecnica. Essoriportaitemiche fannoriferimentoaduncorretto
uso della macchina, al fine di mantenere inalterate nel tempo le sue caratteristiche
funzionalie qualitative. Esso contiene inoltre tuttele informazionieleavvertenze per
un correttousoin totale sicurezza.

Il manuale, come il certificato di conformita CE, € parte integrante della macchina e
deve accompagnarla sempre in ogni suo spostamento o eventuale rivendita. E
compito dell'utilizzatore mantenere tale documentazione integra, per permetterne
|la consultazione, durante tutto I'arco di vita della macchina.

1.3. FORNITURA E CONSERVAZIONE

Ilmanuale e fornitoin formato cartaceo ed elettronico.

Tutta la documentazione aggiuntiva (schemi pneumatici ed elettrici, manuali sub-

fornitori) vengono fornitiin allegato al presente manuale.

Conservare il presente manuale a corredo della macching, in modo che possa essere

facilmente consultato da parte dell'operatore.

Ilmanuale e parteintegrante della macchina aifini della sicurezza, pertanto:

= Deve essere conservato integro (in tutte le sue parti). Qualora fosse smarrito o
risultasse rovinato occorrerichiederne immediatamente una copia.

= Deve seguire la macchina fino alla demolizione (anche in caso di spostamenti,
vendita, noleggio, affitto, ecc.).

| manuali allegati sono parte integrante di questa documentazione e valgono le

stesseraccomandazioni/prescrizioni del presente manuale.




Il presente manuale é parte integrante della macchina ai fini della sicurezza e
deve accompagnarla sempre.

1.4. AGGIORNAMENTI

Qualora la macchina in oggetto subisse modifiche tali per cui il Costruttore
considerasse necessario l'aggiornamento della documentazione tecnica, sara cura
del Costruttore stesso comunicare al Cliente utilizzatore 'avvenuta modifica della
documentazione e consegnare una copia aggiornata delle parti interessate da tali
modifiche. Sara compito del Cliente distruggere le parti obsolete.

1.5. LINGUA

llmanuale originale e stato redattoin linguaitaliana.

Eventuali traduzioni in lingue aggiuntive devono essere effettuate partendo dalle
istruzioni originali.

Il Costruttore si ritiene responsabile per le informazioni contenute nelle istruzioni
originali. Le traduzioni in lingue diverse non possono essere completamente
verificate, per cui se vienerilevata un'incongruenza e necessario attenersial testoin
lingua originale o contattare il nostro Ufficio Documentazione Tecnica.

1.6. SIMBOLOGIAUTILIZZATAALLINTERNO DEL MANUALE

All'interno del manuale vengono utilizzati simboli per enfatizzare le informazioni di
rilevante importanza. Diseguito sono riportati quelli utilizzati:

Simbolo Tipo Descrizione

Indica una imminente situazione di
PERICOLO pericoloche, senonevitata, pud portare
agravilesionioal decesso.

Indica una potenziale situazione di
AVVERTIMENTO | pericoloche,senonevitata, pudportare
agravilesionioal decesso.

Indica una potenziale situazione di
A ATTENZIONE ATTENZIONE pericoloche, senonevitata, pudportare
alesionilievio medie.

Indica una potenziale situazione di

AVVISO AVVISO pericolo che, se non evitata, pud

provocare danni materiali.




1.7. GLOSSARIO

Nelmanuale viene fatto usoditerminologia tecnica o consignificato diverso daquello
comune. Diseguito la spiegazione delle abbreviazioni e dei termini utilizzati:

Termine

Descrizione

Angoli
caratteristici

Siintendono tuttigliangoli che possono essere normalmente misurati
conunassettoruote.

Staffa Adattatore traruotaetarget dimisura.
Piano N . o . . .
. Ipotetico piano verticale chedivide le ruote indue partiuguali.
equatoriale

Piatto rotante

Base che monta un disco su cui sono posizionate le ruote sterzanti del
veicolo. Riducono I'attrito tra il pneumatico e il suolo per facilitare
I'assestamento delle sospensioni e per annullare gli errori di
misurazione durante le curve disterzata.

Raggiinfrarossi
(IR)

Onde elettromagnetiche invisibiliad occhio nudo.

Pedana Funzione simile alla piattaforma rotante, ma serve solamente per le
oscillante ruote non sterzanti.
Target Sono glistrumentidimisurachevengonoapplicatialleruote perrilevare

gliangoli caratteristici.




2. IDENTIFICAZIONE DELLA MACCHINA
2.1. IDENTIFICAZIONE DEL COSTRUTTORE

Fareriferimento ai datiriportati nell'ultima pagina del presente manuale.

2.2. IDENTIFICAZIONE DELLA MACCHINA

Fareriferimento ai datiriportati nell'ultima pagina del presente manuale.

2.3. TARGHETTE/ETICHETTE DIIDENTIFICAZIONE

Sullamacchinasonoinstallate le seguentitarghette e/o etichette:

Pos. Elemento Codice Immagine targhetta/ etichetta

Targhettadi
identificazione CE




2.3.1. TARGHETTADIIDENTIFICAZIONE CE

Latarghettadiidentificazione CEriportaglielementidiidentificazione dellamacchina
e alcunidatitecnici:

Pos. Sigla Elemento
1 Mod. Modello dellamacchina
Vv Tensionedialimentazione
A Correnteassorbita
kw Potenzaassorbita
2 Hz Frequenza
Ph Numero delle fasi
bar Pressione diesercizio
Port. Max Portatamassima
3 Serial N. Numero di matricola dellamacchina
4 IS0 9001 Certificazione del Sistema di Qualita
5 CE Marcatura CE
4 )\
Ce

Mod. 1S09001

QUAL. SYS. CERTIFIED
ANNO DI COSTRUZIONE/

v
0 \III\HIII\HI|II||II|\III\I\IIIIII\HIII\II\HIIIIHIII\IIIII\I
kw

i
oo sl IIHIII\I\IIIIII\HIII\II“"IIIHIII\IIIII\I
bar/psi
Port.max _ XXXXXXXXX




2.4, DIRETTIVEDIRIFERIMENTO

Il Costruttore provvede quindi all'immissione sul mercato della macchina con una

dotazione compostada:

» MarcaturaCE

» Dichiarazione CE diconformita

» Manuale di istruzioni e avvertenze (documentazione redatta secondo il punto
1.7.4 della Direttiva Macchine 2006/42/CE e secondo lanorma SO 20607:2019).

Siricordainoltre chelamacchina é stata progettata secondo le seguenti Direttive:

= 2006/42/CEDIRETTIVAMACCHINE

» 2014/30/UE DIRETTIVA COMPATIBILITA ELETTROMAGNETICA

2.5. GARANZIA

Le clausole complete della garanzia sono riportate nel contratto di vendita.

Lagaranzia e subordinata alle seguenti condizioni generali:

» Lamacchinadeve essere usataentroilimitidichiaratiin contratto eriportatinella
documentazione tecnica.

» Lamanutenzionedeveessere effettuataneitempie neimodiprevistidalmanuale,
impiegando ricambi originalidel Costruttore e affidando gliinterventiapersonale
qualificato.

Lagaranziadecadeincasodi

» Mancatorispettodelle normedisicurezza.

» Rimozione o manomissione dei dispositivi di controllo e disicurezza.

» Usoimpropriodellamacchina.

» Uso della macchina da parte di personale non istruito e/o non autorizzato o
mancatorispetto delle competenze deivarioperatori, comeindicato nel manuale.

» Modifiche o riparazioni fatte dall'utilizzatore senza autorizzazione scritta del
Costruttore.

» Inosservanzaparziale o totale delleistruzioni.

» Difettidialimentazione.

» (Carenzadimanutenzione.

= Utilizzo diricambinon originali.

» Eventieccezionalicomeallagamenti, incendi(se non provocati dalle macchine).




2.6. FORMAZIONE DEL PERSONALE

Il datore di lavoro e tenuto a fornire un programma per la formazione di tutti i
dipendenti che operano sulla macchina in merito ai pericoli derivanti dalle
operazioni di manutenzione da svolgere e alle procedure di sicurezza da
osservare.

» |l datoredilavoro é tenuto ad assicurarsi che gli operatori intervengano sulla
macchina esclusivamente dopo essere stati adeguatamente formati sulle
procedure corrette di utilizzo e sulle procedure operative di sicurezza.

» Leinformazioni da utilizzare nel programma di formazione includono, come
minimo, le informazioni contenute nel presente manuale.

Il datore di lavoro é tenuto ad assicurarsi che ciascun dipendente dimostri di

possedere e mantenga la capacita diintervenire sullamacchinain sicurezza.

Il datore dilavoro dovra valutare la capacita dei propri dipendenti di eseguire tali

compitiedilavorare sullamacchinainassolutasicurezzae dovrafornire ulteriore

addestramento, secondo necessita, per assicurarsi che ciascun dipendente
mantenga la propria competenza.




3. SICUREZZA
3.1. AVVERTENZE GENERALIDISICUREZZA

Leggere, comprendere e osservare con attenzione gliavvertimentieleistruzioni
fornite nel presente manuale. Questo manuale € parte integrante del prodotto.
Conservarloinsieme allamacchinain luogo sicuro per riferimento futuro.

/\ ATTENZIONE

Non mettere in funzione la macchina prima di aver letto e compreso tutte le
segnalazioni di pericolo/attenzioneillustrate in questo manuale.

Durante le operazioni di trasporto, installazione, utilizzo e manutenzione,
raccogliere i capelli lunghi e non indossare abiti ampi o svolazzanti, cravatte,
collane, orologi da polso e tutti quegli oggetti che possono rimanere impigliatiin
partiin movimento.

E vietato rimuovere le targhette e i pittogrammi presenti sulla macchina.
Sostituire quelli cherisultano illeggibili o mancanti.

E vietato effettuare variazioni o modifiche non autorizzate alla macchina.
Eventuali modifiche non autorizzate sollevano il Costruttore da ogni
responsabilita per qualsiasi danno o incidente da esse derivato. In particolare la
manomissione o la rimozione dei dispositivi di sicurezza costituiscono una
violazione alle normative per la Sicurezza sul lavoro.

Non rimuovere o modificare parti della macchina.




E vietata la messa in funzione della macchina quando si é sotto gli effetti di
alcool, farmaci e/o droghe. Qualora si assumano farmaci prescritti o di
automedicazione, consultare un medico per conoscere gli effetti collaterali che
tali farmaci potrebbero avere sulla capacita di far funzionare la macchina in
sicurezza.

Non indossare gioielli, orologi, abiti ampi, cravatte e legare i capelli lunghi prima
di utilizzare la macchina.

» Durante il funzionamento della macchina, utilizzare sempre dispositivi di
protezione individuale (DPI) approvati e autorizzati OSHA, CE o con certificazioni
equivalenti. Consultareil supervisore per ulterioriistruzioni.

» Indossare calzature protettive antiscivolo durante I'utilizzo della macchina.

Le operazioni di manutenzione e riparazione devono essere eseguite da
personale addestrato e autorizzato dal Costruttore.




3.2. RUMORE

La macchina é progettata in modo da ridurre alla sorgente I'emissione di rumore
aereo. Diseguito sonoriportare le misurazioni effettuate:

» Livellodipressione sonora ponderato A (LpA) nel posto dilavoro = < 70 dB(A)

| valori di rumorosita indicati sono livelli di emissione e non rappresentano
necessariamente livelli operativi sicuri. Nonostante esista una relazione fra livelli di
emissione e livelli di esposizione, questa non pud essere utilizzata in modo affidabile
per stabilire se sianonecessarie o meno ulterioriprecauzioni. | fattoriche determinano
il livello di esposizione a cui é soggetto l'operatore comprendono la durata
dell'esposizione, le caratteristiche dellocale dilavoro, altre fonti di rumare, ecc. Anche
ilivellidiesposizione consentitipossono variare da paese a paese. In ognicaso queste
informazioni consentiranno all'utente della macchina di effettuare una migliore
valutazione del pericolo e del rischio.

3.3. VIBRAZIONI

Lamacchinanontrasmettealterrenovibrazioniche possono pregiudicare lastabilita
olaprecisione di eventualiapparecchiature poste nelle vicinanze.

Un'eccessiva vibrazione pud solo essere causata da un guasto meccanico che
deve essere immediatamente segnalato ed eliminato, onde non pregiudicare la
sicurezza dellamacchina e degli operatori.




3.4. PITTOGRAMMIDISICUREZZA APPLICATIALLA MACCHINA

Sulla macchina sono applicati adesivi e targhette di sicurezza come indicato nella
tabellaseguente. Peril posizionamento fare riferimento all'immagine di seguito.

Pos. Codice Pittogramma Descrizione
1 4-104921 @ Pericolodiurtiallatesta
2 462081A A Pericolo dischiacciamento mani
3 4-900824 Pericolodiurti, lesioni




3.5. RISCHIRESIDUI

Questa macchina e stata progettata in modo da garantire i requisiti essenziali di
sicurezza per l'operatore. Per quanto possibile, la sicurezza e stata integrata nel
progetto e nella costruzione della macchina, ma permangono rischi dai quali gli
operatoridevono essere protetti, soprattuttoin fase di:

» Trasportoeinstallazione.

= Funzionamentonormale.

= Regolazione e messaapunto.

» Manutenzione e pulizia.

= Smontaggio e smantellamento.

Perognirischioresiduovienefornita unadescrizione del rischio e dellazonao parte di
macchinache presentatalerischio residuo (ameno che nonsitrattidiunrischiovalido
pertuttalamacchina). Vengono anche fornite informazioni procedurali su come poter
evitareil rischio e sul corretto utilizzo dei dispositivi di protezione individuale previsti
dal Costruttore.

Rischioresiduo Descrizione e informazioni procedurali

Permaneil pericolodischiacciamento perlapresenzadi

parti mobili.

Perridurreil rischio:

Pericolo di schiacciamento = Le persone non autorizzate devono restare lontano
dallareadilavoro

=  Teneremaniealtrepartidel corpolontantedalle parti
in movimento.

Permane il pericolo di contatto con partiin tensione in
caso di guasto dell'isolamento del motore o rottura
dellaguaina del cavo.

Perridurreil rischio:

= Utilizzare DPI: guanti, scarpe antinfortunistiche.

= Seguireleistruzioniriportate nel presente manuale.
Le operazionidimanutenzionedevono essere eseguite
esclusivamente da personale autorizzato e abilitato.

Pericolo elettrico




Rischio residuo

Descrizione e informazioni procedurali

Pericolodiurtiallatesta

Permane il pericolo di urti alla testa durante la

movimentazione del beam di misura.

Perridurreil rischio:

= Non sostare e/o transitare al di sotto del beam di
misura, anche amacchinaferma

= Seguireleistruzioniriportate nel presente manuale.

Pericolo diurtielesioni

Permane il pericolo di urti e lesioni durante la

movimentazione del beam di misura.

Perridurreil rischio:

= Nonaccumulare materialicheimpediscanoalbeamdi
misura di traslare verticalmente in tutte le posizioni
consentite

= Seguireleistruzioniriportate nel presente manuale.

Pericolo di scivolamento,
inciampo e caduta di persone
(relativialla macchina)

Permane la possibilita di inciampo/caduta contro la
colonna.

Perridurreil rischio:

= Utilizzare DPI: scarpe antinfortunistiche

= Seguireleistruzioniriportate nel presente manuale
= Seguirelasegnaleticadisicurezza.




3.6. DISPOSITIVIDISICUREZZA

Lamacchina e munita didispositivi che garantiscono la sicurezza dell'operatore.

Pos.

Dispositivo

Descrizione

Catenadi
sicurezza

Contenuta all'interno della colonna. Impedisce la caduta del
beamincasodirotturadellacatenaditrasmissione.




4. PANORAMICA DELLA MACCHINA

4.1. DESCRIZIONE DELLA MACCHINA

La macchina e uno strumento di misura cherileva:

Gli angoli caratteristici d'assetto di un veicolo (vedere paragrafo "Descrizione
angoli caratteristici").

E costituito da:

Unita centrale comprensivadiunita di misura
4 Targetdaapplicarealle ruote del veicolo.

41.1. CARATTERISTICHE GENERALI

Letturaangoli con telecamere CMOS nell'infrarosso HI-Q ad alta risoluzione, con
ottiche ottimizzate

Visualizzazione dati0.01 gradi

Misurain differenza, per unamaggiore immunita airiflessi solariambientali.
Banca dati suHard disk

Banca datiutente earchivio lavori
Impostazione opzioni(es.: visualizzazione datiin gradi sessagesimali, centesimali,
millimetri o pollici) eseguibile in modo semplice tramite menu visualizzabile
premendo un apposito tasto dedicato

Banca dati veicoli principale con pit di 84.000 veicoli memorizzati unitamente ai
dati diriferimento deirelativiangoli

Banca dati veicoli personalizzata, contenente i veicoli e i dati inseribili dall'utente
tramitele funzionidi "inserimento”, “modifica”, “cancellazione”

Visualizzazione in un unico elenco dei veicoli della banca dati principale e
personalizzata per agevolare la consultazione

Gestione dei dati di riferimento per laregolazione in base all'altezza del telaio dei
veicoli (periveicoli che prevedono questa modalita)

Possibilita dimemaorizzare le schede dilavoro relative alle operazioni eseguite sui
veicoli (“Bancadatilavori clienti”)

Indicazioni per laregolazione dei veicoli aimmagini fisse o animate (optional)
MonitoracoloriLCD

Tastieraalfanumerica professionale

Grande liberta operativa

Possibilita di passare da unaregolazione all'altra a piacere

Comparazione grafica tradatilettieivaloridibancadati

Diagnostica telaio veicolo

Staffarapida ClampOnTyre per ruote di diametro esterno compreso tra 19" e 39"
Varie tipologie di staffe autocentrantia 4 punti

Varie tipologie di staffe rapide salto compensazione.




4.,1.2, DESCRIZIONE ANGOLI CARATTERISTICI

Tipo Angolo Descrizione Immagine
[IROCrende le misure degli
ROC (Run Out angoli indipendenti dagli

Compensation)
Compensazione del fuori
centro e fuori piano della

ruota

errori  geometrici  del
cerchione e/o di fissaggio
dellaruota.

E consigliabile eseguire
questa procedura su tutte
le ruote.

Convergenza

Angolo formato dal piano
equatoriale della ruota e
I'asse di simmetria o I'asse
dispintadel veicolo.
Lasse di simmetria del
veicolo & quella linea
immaginaria che divide
longitudinalmente a meta
la vettura, mentre l'asse di
spinta e la direzione di
marcia data dall'assale
posteriore.

= Unitadimisura=gradoo

millimetro.

CampanaturaoInclinazione

Angolo formato dal piano
equatoriale della ruota e il
piano verticale; si definisce
campanatura positiva
quando la parte superiore
dellaruotaéinclinataverso
l'esterno.

» Unitadimisura=grado.




Tipo Angolo

Descrizione

Immagine

Incidenza

Angolo formato tra la
verticale e la proiezione
dell'asse disterzo sul piano
longitudinale del veicolo.
Lincidenza si misura
eseguendo una sterzata a
10° 020°.

» Unitadimisura=grado.

Inclinazione perno fuso

Angolo formato tra la
verticale e la proiezione
dell'asse disterzo sul piano
trasversale del veicolo.
L'inclinazione del perno del
fuso si misura eseguendo
unasterzataa10° 0 20°.

» Unitadimisura=grado.

Differenzaangolo di
sterzata

Differenzatrailvalore degli
angoli di sterzata delle
ruote anteriori; per
convenzione si misura
quandolaruotainternaalla
curvaésterzatadi20°.

» Unitadimisura=grado.

Disassamento ruote diuno
stessoassale o Set-Back

Misura della differenza di
posizione di una ruota
rispetto all'altra riferiti alla
perpendicolare  dell'asse
longitudinale del veicolo.
Esiste un set-back
anteriore e uno posteriore;
quest'ultimo non é da
confondersi con I'angolo di
spinta.

= Unitadimisura=grado.




Tipo Angolo

Descrizione

Immagine

Angolodispinta

Angoloformatotralassedi
simmetria del veicolo e la
direzione di marcia
dell'assale posteriore.

» Unitadimisura=grado.

Differenza carreggiata

Angolo formato dalla linea
di congiunzione dei punti di
appoggio  delle  ruote
anteriore e posteriore del
lato sinistro e dalla linea di
congiunzione dei punti di
appoggio  delle  ruote
anteriore e posteriore del
lato destrodel veicolo.
» Unitadimisura=gradoo
millimetro, solo se noto il
passo.

Differenzadi passo

Angolo formato dalla linea

di congiunzione dei punti di

appoggio  delle  ruote

anteriori e quella delle

ruote posteriori.

= Unitadimisura=gradoo
millimetro, solo se nota
lacarreggiata.

Offset laterale

Angolo formato dalla linea
di congiunzione dei punti di
appoggio  delle  ruote
anteriore e posteriore del
lato sinistro, o del lato
destro, el'assedisimmetria
delveicolo.
» Unitadimisura=gradoo
millimetro, solo se noto il
passo.




Tipo Angolo

Descrizione Immagine

Angolo  formato dalla
bisettrice dell'angolo di
differenzadellacarreggiata
Offsetassali el'assedispintadelveicolo.

Unita dimisura=gradoo
millimetro, solo se notoiil
passo

4.2. USOPREVISTO

Lamacchinaoggetto del presente manuale € destinata ad uso professionale per:

Operazione

Consentita

MISURAZIONE e
REGOLAZIONE di:

Angoli caratteristici d'assetto diunveicolo

Ogni altro utilizzo diverso da quello descritto é da considerarsiimproprio.

L'uso della macchina per funzioni differenti da quella di origine sollevano il
Costruttore da ogni responsabilita per qualsiasi danno o incidente da esso
derivato.

Non é consentito I'uso di attrezzature e accessori che non siano originali del
Costruttore.




4.3. COMPONENTIPRINCIPALI

Lamacchina é compostada:

Pos. Componente Descrizione
1 Unita centrale Vedereil paragrafo "Unita centrale".
2 Unita dimisura Vedereil paragrafo "Unita di misura”.
3 Colonna -
4 Beam Unita di misura funzionale della macchina.
N°4 target leggeri ad alta risoluzione, con filtro
Tareet infrarosso anteriore. Ogni target e removibile dalla
) arge propria staffa, in modo da utilizzare piu tipologie di
staffe.
- Staffe Permettonoil fissaggio deitarget al cerchio del veicolo.




4.3.1. UNITA CENTRALE
E compostada:

Pos. Componente Descrizione

Mostrale schermatedilavoro conleraffigurazionidelle
1 Monitor misurazioni effettuate. Dalle schermate e possibile
accedere a tuttii comandioperativi.

Permettono la selezione dei comandi disponibili e

2 Mouse e tastiera . . L o
consentono l'inserimento dei dati alfanumerici.

Contiene ed esegue il programma di allineamento
3 Personal computer veicoli. Contiene anche I'elettronica per la gestione
dell'allineatore.

Contieneilpersonalcomputereilboxelettrico. Funziona

4 Cabinet anche dapiano diappoggio per mouse e tastiera.

Permette di stampare su carta il risultato del lavoro

5 Stampante svolto.

6 Vassoio Piano diappoggio per la stampante.




4.3.2. UNITA DI MISURA

Sullamacchina, ailati del beam, sono posizionate le unita di misura.
Ogni unita di misura é cosi composta:

Pos. Componente Note
1 Coverdiprotezione
5 Telecamere e relative schede con LED
infrarossi
3 Scheda con LED di segnalazione

luminosa




4.3.2.1. DESCRIZIONE SCHEDA LED DISEGNALAZIONE LUMINOSA

Nellaparteinferiore dell'unita dimisura, sottoalle telecamere, € presente unascheda
con LED colorati, utilizzati per fornire informazioni utiliall'utente.

Tipo Descrizione

LED bicolore, siilluminano dirosso o diverde.

Indicanolo statodiaggancio del target.

LINK LED « LED verde acceso: acquisizione del target OK. Il target
agganciato.

» LEDrossoacceso: acquisizione del target NON OK. Il target
non e agganciato. Possibili problemi al target

LEDINDICATORI ﬁwltljlilsg:wlg?;(;dla?;uz'ioni che deve svolgere 'utente durante le
DIREZIONALI P g

procedure disterzatae ROC

Nota:

» La condizione di stop € segnalata dal lampeggiare contemporaneo dei LED blu
centrali. Questa condizione si verifica durante le fasi di sterzata e di ROC, durante
il salvataggio dei dati.

» Nella condizione di standby, i LED agli angoli delle schede lampeggiano
alternativamente.

La tabella seguente spiegale condizioniindicate dallaaccensione dei LED colorati.

Pos. Elemento Descrizione

RG1 Periltargetanteriore sinistro

RG2 Periltargetanteriore destro
LINKLED

RG3 Periltarget posteriore destro

RG4 Periltarget posteriore sinistro

Usato nellaproceduradi ROC.

B Indicatore LED avanti Seilluminato, spingere inavantiil veicolo.

Usato nella proceduradisterzata.

B2 Indicatore LED destra Seilluminato, sterzare adestra.

Usato nella proceduradiROC.

B3 Indicatore LED indietro Seilluminato, spingere indietroil veicolo.

Usatonella proceduradisterzata.
Seilluminato, sterzareasinistra.

B4 Indicatore LED sinistra







4.4, ACCESSORIIN DOTAZIONE

Lamacchina e dotata dei seguentiaccessori:

» Dispositivo premipedale

» Dispositivobloccasterzo

=  Memoria USB con programmaallineamento

4.5. ACCESSORIOPTIONAL

La macchina puo essere dotata di accessori optional. Fare riferimento al catalogo
accessori.

4.6. DATITECNICI

Dati generali

Tensione 110-230Vac
Fasi Monofase
Frequenza 50-60Hz
Consumo 500 W

= Unitacentrale=50kg

» Beam=50kg

Peso » (Colonna=150kg

»  Target=4kg

= Componentisticaelettrica/elettronica=5kg

Campidi misura

Convergenzatotale =20°
Semi convergenza +10°
Campanatura +10°
Incidenza +30°
Perno fuso +30°
Angolodispinta +10°

Differenzadisterzataa 20° +10°




4.7. DIMENSIONID'INGOMBRO

Dimensionid‘ingombro

Larghezza(max.) 2678 mm
Profondita (max.) 739mm
Altezza (max.) 2706 mm

M- 1
I

i
-

2706 mm

A4




5. TRASPORTO, MOVIMENTAZIONE E STOCCAGGIO
5.1. TRASPORTO
5.1.1. CONDIZIONI DELL'AMBIENTE DI TRASPORTO

Condizioni dell’'ambiente di trasporto
Temperatura -10 °C++60 °C
5.1.2. TABELLA PESI
Gruppo Peso conimballo
Unitacentrale 50kg
Beam 50kg
Colonna 150kg
Target Lkg
Componentisticaelettrica/ elettronica 5kg
5.1.3. IMBALLO

5.1.3.1. CONDIZIONIDITRASPORTO

Trasportare la macchina nell'imballo originale e mantenerla nella posizione indicata
sull'imballo stesso.

5.1.3.2. MOVIMENTAZIONE DELLAMACCHINA IMBALLATA

Per lo spostamento della macchina imballata,
infilare le forche diun muletto negliappositiscassi
posti sul basamento dell'imballo stesso (pallet).

Non é& consentito il sollevamento della
macchinaimballata tramite gru o paranco.




AVVISO

Non sovrapporre altri colli sull'imballo.

5.1.3.3. RIMOZIONE IMBALLO

Rimuovere la parte superiore dell'imballo e assicurarsi che la macchina non abbia
subito danniduranteil trasporto.

Conservare gliimballi originali per eventuali trasporti futuri.

Lamacchinaall'interno dell'imballo € suddivisa nelle seguenti parti:
= Beam
= Colonna

Rimuovere gli elementi di fissaggio delle parti di macchina al pallet.

Dopo aver liberato la colonna, metterlain posizione verticale.
Procedere con le operazioni dimontaggio delle parti di macchina.

Per una descrizione della procedura di montaggio della macchina, si prega di fare
riferimento alle FAQ diinstallazione riportate nel sito web del Costruttore.

5.2, MOVIMENTAZIONE

Prima di movimentare la macchina verificare baricentro e peso della stessa
rispetto alle capacita del sollevatore scelto.




5.3. STOCCAGGIO
5.3.1. CONDIZIONI DELLAMBIENTE DISTOCCAGGIO

Condizioni dell'ambiente di stoccaggio

Temperatura -10°C++60°C

Umidita 20%+80%

5.3.2.STOCCAGGIO DELLA MACCHINA
La macchina, gli accessori e i relativi componenti devono essere conservati in
ambientechiuso, asciuttoe pulito per garantire la perfetta conservazione degliorgani

chelacompongono.
In caso di inutilizzo della macchina per tempi lunghi, occorre eseguire le seguenti
operazionidi preparazione all'inattivita:

Passo Azione
1 Disconnettere I'alimentazione elettrica.
2 Eseguire le operazionidi pulizia dellamacchina.
3 Coprire completamente lamacchina con teli o simili.




6. INSTALLAZIONE

Installare lamacchina conformementeatutte le norme sullasicurezza applicabili,
incluse quelle emesse da OSHA, ma non limitate ad esse.

Eseguire con attenzione le operazioni di installazione descritte. L'inosservanza
di tali raccomandazioni pud provocare danni alla macchina e pregiudicare la
sicurezzadell'operatore.

/I\ ATTENZIONE

Non & ammessa l'installazione della macchina in atmosfera potenzialmente
esplosiva.

6.1. CONDIZIONI AMBIENTALIAMMESSE

L'ambiente in cui la macchina viene installata e utilizzata € un ambiente interno,
riparato da agenti atmosferici quali pioggia, grandine, neve, nebbia, polveri in
sospensione, polveri combustibili. Non pud essere un ambiente classificato e deve
garantire il riparo da agenti aggressivi quali vapori corrosivi o sorgenti di calore
eccessiva.

La macchina é progettata e costruita per funzionare, in sicurezza, nelle seguenti
condizioniambientali:

Condizioni ambientaliammesse

Temperatura 5°C + +40°C

Umiditarelativa 20%-80%

[lluminazione ambiente almeno 300 Iux




6.2. POSIZIONAMENTO DELLA MACCHINA

Al momento della scelta del luogo di installazione & necessario osservare le
normative vigentiin materia di sicurezza sul lavoro.

Assicurarsi che nelle vicinanze della macchina non vi siano magneti permanenti,
elettrocalamite o grosse fonti di calore (potrebbero danneggiare
irreparabilmente il disco di programma e il personal computer).

La superficie diinstallazione deve:

» Essere stabile e rigida in modo da prevenire ed evitare qualsiasi deformazione
dellastruttura

» Essere in grado di reggere un carico pari alla somma del peso proprio della
macchina e del carico massimoammesso, tenendo conto dellabase diappoggioal
pavimento e dei mezzidifissaggio previsti

Posizionare l'unita di misura della macchina in funzione della configurazione
acquistata.

6.3. ASSEMBLAGGIO

Consultare le FAQ diinstallazioneriportate nel sito web del Costruttore.




6.4. AGGIORNAMENTO SOFTWARE

Dopal'installazione dell'allineatore, occorre:

Passo Azione
1 Accendere lamacchina.
5 Accedere allaschermata principale.
Nota: sullo schermoinaltoasinistrae mostratalaversione del software.
Confrontare la versione del software (indicata come "SW Std ...") con quella
3 riportata sullamemoria USB diinstallazione.

Nota: se la versione della memoria USB risultasse pit recente rispetto a quella
installata procedere all'aggiornamento del software allineatore.

AVVISO

Informazionidettagliate sull’aggiornamento software sono fornite nell’'opuscolo
allegato allamemoria USB.

AVVISO

Utilizzare il PC inserito nell’'unita centrale con i soli programmi forniti dal
Costruttore. Il software di aggiornamento é di proprieta del Costruttore e puo
essere utilizzato solo con il PCin dotazione alla macchina.

AVVISO

Non estrarre il PC dalla sua sede.




6.5. ALLACCIAMENTI

Per la messa in funzione della macchina, assicurare i necessari allacciamenti e
collegamenti alle retilocali:
» Allacciamento elettrico.
E responsabilita dell'utilizzatore garantire 'allacciamento ad un impianto che rispetti
le caratteristicherichieste.

6.5.1. ALLACCIAMENTO ELETTRICO

Solo il personale qualificato pud eseguire le operazioni per l'allacciamento
elettrico dellamacchina allarete di alimentazione.

/\ ATTENZIONE

Prima di collegare la spina di alimentazione elettrica al quadro, verificare che la
tensione dilineasiala stessariportata sulla targhetta dati della macchina.

| componenti necessari per I'allacciamento elettrico devono essere correttamente

dimensionatiin base:

» Allapotenzaelettricaassorbitadallamacchina, specificatanell'appositatarghetta
dati macchina

» Alla distanza tra la macchina operatrice e il punto di allacciamento alla rete
elettrica,inmodo chelacadutaditensioneapieno caricorisultinon superiore al 4%
(10% in fase diavviamento) rispetto al valore nominale della tensione di targa.

Per eseguire I'allacciamento elettrico, procedere come descritto di seguito:

Passo Azione Immagine

Collegare la spina di alimentazione della
1 macchina alla presa a parete presente nel
locale diinstallazione.




Inoltre, l'utilizzatore deve:

» \Verificare che il cavo di rete e la spina di alimentazione siano conformi alla
normativavigente nel paese d'installazione

» Verificarechenell'impianto elettrico dove sara collegatalamacchina, siapresente
unappositointerruttore automatico differenziale con sensibilita 30mA

» Montare dei fusibili di protezione della linea di alimentazione, dimensionati
secondo le indicazioni riportate nello schema elettrico generale contenuto nel
presente manuale

» Predisporre l'impianto elettrico d'officina con un circuito di protezione di terra
efficiente.

Il collegamento di terra é indispensabile per il corretto funzionamento della
macchina. E vietato collegare la messa a terra della macchina a tubi del gas,
dell’acqua, fili del telefono o ad altri oggetti non idonei.

Nel caso in cui il collegamento alla linea elettrica di alimentazione avvenga
direttamente tramite il quadro elettrico generale, senza I'uso di alcuna spina, €
necessario predisporre un interruttore a chiave o comunque chiudibile tramite
lucchetto.




7. FUNZIONAMENTO

/\ ATTENZIONE

Non utilizzare la macchinain atmosfera potenzialmente esplosiva.

VAN

Sullamacchina deve operare un solo operatore alla volta.
L'inosservanzadelleistruzioni e delle avvertenze di pericolo pud provocare gravi
lesioni agli operatori e ai presenti.

AVVISO

Interrompere I'utilizzo della macchinain caso di:

= Rumoristrani

= Vibrazioniinconsuete

= Funzionamento non corretto di un componente.
ContattareI'Assistenza Tecnica.

Durantele operazionidifunzionamento dellamacchina, gli operatori preposti devono
attenersialle norme generalidi sicurezza ed essere dotati dei seguenti dispositivi di
protezione individuale (DPI):

Simbolo Prescrizione Descrizione

Obbligo utilizzo guanti | Indica una prescrizione per il personale di utilizzare

@ protettivi guanti protettivioisolanti.

Obbligo utilizzo scarpe | Indica una prescrizione per il personale di utilizzare
antinfortunistiche scarpe antinfortunistiche a protezione dei piedi.




7.1. AREADILAVORO E POSTAZIONI OPERATORE

Duranteil funzionamento, la macchina necessita di un solo operatore.

L'operatore preposto al funzionamento deve sempre osservare lamacchina.

Nella figura di seguito (area tratteggiata) & mostrata la zona entro la quale non
possono transitare o sostare persone edanimali, ed entrolaquale non devono essere
accumulati materiali.
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7.2. VERIFICHE PRELIMINARI

Prima di iniziare il lavoro, verificare con cura che tutti i componenti della macchina,
siano al proprio posto, in buone condizioni e correttamente funzionanti. Sein fase di
ispezione si riscontrano danni o usura, sostituire o riparare immediatamente il
componenteindipendentemente dall'entita del danno o dell'usura.

Non metterein funzione lamacchinain presenzadi cavo elettrico danneggiato.




7.3. PREPARAZIONE DELVEICOLO ALLOPERAZIONE DIASSETTO

Per eseguire correttamente l'operazione di assetto, tutte le parti del veicolo devono
essere conformi alle specifiche del Costruttore.

AVVISO

Controllare la pressione dei pneumatici ed eliminare eventuali giochi dei
cuscinetti e delle testine sferiche.

Procedere come descritto diseguito:

Passo Azione
1 Portare I'automezzo su ponte attrezzato per le operazioni di assetto, facendo
attenzione cheipiattirotantie le pedane oscillanti siano bloccate.
2 Montareil gruppo staffasulle ruote e bloccare sul cerchio.
3 Montareitarget sulle staffe. Posizionareitargetinbolla.

Evitare un serraggio eccessivo della staffa perché potrebbe provocarne la
flessione.




7.3.1. POSIZIONAMENTO MACCHINA PER UTILIZZO CON PONTE DI
SOLLEVAMENTO

Nella figura di seguito e riportata la distanza (A) da rispettare nel caso in cui
I'allineatore (B) sia utilizzato in abbinamento ad un ponte di sollevamento (C) (non
oggetto della presente fornitura).

Ladistanza (A) minima e massima tratelecamera e centro piatto rotante é di 1800 -
2500 mm.
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7.4. AVVIAMENTO

Pereseguire I'avviamento della macchina procedere come descritto di seguito:

Passo Azione

Accendere l'allineatore con l'interruttore luminoso generale posizionato sul
fianco destro del cabinet.

1 . . .
Nota: attendere qualche secondo per permettere al monitor di accendersi e al
computerdicaricareil programma.

L'unitacentrale,inquestafase, esegue untestfunzionale diautodiagnosie carica

5 il sistema operativo.

Nota:setuttorisponde correttamente sipassaallaschermataprincipale (vedere
paragrafo "Schermata principale")

7.5. REGOLAZIONE MONITOR

A personal computer acceso agire sui comandi del monitor. Peristruzioni dettagliate
fareriferimento al manuale d'uso del monitor stesso.

7.6. OPERAZIONIDIFUNZIONAMENTO

Durante le operazioni di funzionamento, verificare che all'interno dell’area di
lavoro non vi siano persone non autorizzate.

Nel caso la macchina si comporti in modo anomalo, scollegare I'alimentazione
elettrica e portarsi adistanza disicurezza.

Per il funzionamento della macchina e le sue modalita operative fare riferimento al
capitolo “Interfaccia operatore”.

7.6.1. CALIBRAZIONE
Per calibrarelamacchina contattare I'Assistenza Tecnica.




7.7. ARRESTO

Per evitare l'uso da parte di personale non autorizzato, disconnettere la spina di
alimentazione quando la macchina rimane inutilizzata (spenta) per lunghi
periodi.

7.7.1. ARRESTO OPERATIVO
Per eseguire I'arresto operativo, procedere come descritto:

Passo Azione Comando
1 Tornare allaschermata principale.
2 Selezionarel'icona"Spegnimento".
3 Confermarelo spegnimento.

Non spegnere la macchina quando si trova in una finestra diversa da quella
iniziale perché si potrebbero avere danneggiamenti al PC. Se alla fine del
processoil programmasiriavvia normalmente non visono problemi; se compare
un qualsiasi messaggio che bloccal’avvio del programma, contattareil Centro di
Assistenza Tecnica.

AVVISO

Lo spegnimento del personal computer effettuato senza I'apposito comando
pud danneggiare l'installazione software.




7.7.2. ARRESTO IN EMERGENZA
Pereseguire I'arresto in emergenza, procedere come descritto:

Passo

Azione

Immagine

Scollegare laspinadialimentazione.




7.8. DIFETTIDIASSETTO

Veicolo che sisposta verso sinistra o destra.
Causa: deriva pneumatici.
Invertire la posizione delle ruote diuno stesso assale:

selospostamentosiinverte girare sul cerchiounadelle dueruoteacuisiéinvertita
laposizione
selospostamentononsiinverteinvertirelaposizione delleruote dell'altro assale
se, dopo la doppia inversione, il difetto rimane controllare che i valori di
campanatura dello stesso assale siano uguali tra loro, eseguire il medesimo
confronto perivalorid'incidenza.

Posizione del volante non allineata con la traiettoria del veicolo.
Le cause possono essere:

giochimeccanici

compensazione non eseguita o eseguita male
allineatoleruote conlaproceduraadue target

allineato le ruote col volante non nella corretta posizione
regolatoleruote anterioririspetto all'asse disimmetria

Veicoliche sterzanoin modo diseguale.

centrare la scatola dello sterzo contando il numero di giri del volante da blocco a
blocco

posizionareil volante esattamente a meta della sua escursione totale, bloccarel
volante ed eseguire lanormale procedura di regolazione delle semi-convergenze
anteriori

posizionare il volante nella corretta posizione, eventualmente smontandolo dal
piantone dello sterzo

Veicolo con sterzo duro in posizione ferma.
Le cause possono essere:

eccessivaincidenza
inclinazione perno fuso non corretta
eccessivacampanatura

Veicolo, in movimento, con scarso o eccessivo ritorno di sterzo.
Valore d'incidenza non corretto, regolarlo.




Consumo dei pneumatici.

= Pneumatici con consumo irregolare su entrambi i fianchi: pressione irregolare,
bassa.

» Pneumatico conconsumoirregolare al centro: pressioneirregolare, alta.

= Pneumatico con consumo scalettato: ammortizzatore inefficiente.

» Pneumatici dello stesso assale consumati irregolarmente su un solo fianco:
convergenza fuori caratteristiche.

= Solounpneumatico dello stesso assale con un fianco consumatoirregolarmente:
campanatura fuori caratteristiche.

Veicolicon un soloregistro.

» Regolarelaconvergenzatotaleal valore prescritto dalla casa costruttrice.

» Portare le due semi-convergenze anteriori uguali traloro.

» Sfilareil volante dal piantone e posizionarlo correttamente, e consigliabile usare,
se presenti, leasole diregolazione del volante.

Regolazione vetture conidroguida.

» Primadieseguireleregolazioniaccendereil motore, ruotareilvolante a fine corsa
inentrambe le direzioni, posizionare il volante correttamente e bloccarlo.

» Durante le operazioni di regolazione il motore pud essere lasciato
indifferentemente acceso o spento ad eccezione di quelle macchine dove é
prescrittalaregolazione amotore acceso.

Veicoli con sospensioniidropneumatiche o attive.
= Regolareil veicolo con motore in moto e con le sospensioni alla normale altezza
d'uso.

Veicolo conretrotreno fisso.

= misurare ugualmenteil retrotreno per evidenziare eventualianomalie eccessive,
» regolarele semi-convergenze anterioririspettoall'asse dispinta

Sielimina cosiil problema del volante storto.




8. INTERFACCIA OPERATORE

Questo capitolo contiene la descrizione dell'interfaccia operatore installata sulla
macchina.

8.1. LAYOUT DELLE PAGINE

8.1.1. DESCRIZIONE ICONE COMUNIALLE SCHERMATE

Selezione vel... o Controll prel... o/ ROC o Risssuntodati o [ISNENN PROADAS Report finale

Pos. Elemento Descrizione
1 '"* Premere per visualizzare la schermata successiva.
5 @ Sepresente,accedeallaschermatadeisettaggidegliangoli.

Vedere paragrafo "Descrizione schermatasettaggi”.

3 Area FINELAVORO \edere paragrafo "Descrizione area fine lavoro”.

Permettediaprire/chiudere labarradinavigazione.

Iconaarea VVedere paragrafo "Descrizione barra di navigazione".
4 BARRADI . o o N
NAVIGAZIONE Nota:. se la barra (j| nawgapone e gia aperta, e
selezionatala primaiconaattiva.
5 Premere per visualizzare la schermata precedente.

Nota: leicone non attive sono caratterizzate dalla colorazione grigia uniforme.
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8.1.2. DESCRIZIONE TASTI DI FUNZIONE

| tasti funzione della tastiera permettono di selezionare rapidamente le principali
funzionalita dell'allineatore.

Tasto Descrizione
*, | , -, Permette dispostarsisulleicone.

< Confermal'opzione selezionata.

F2 Saltaallapaginaprecedente.

F3 Saltaallapaginasuccessiva.

F5 Lancialastampa.

F6 Lancialaproceduradisalita e discesadel veicolo nelle procedura
Jack &Hold.

F7 Saltaallapaginadifinelavoro.

F10 Interrompe la procedura di allineamento e ritorna alla pagina
iniziale.

F11 Zoom ciclicodegliangoliin fase diregolazione.
Spostail cursore tra:

TAB = Lareadifinelavoro

« Labarrainferiore
» Labarradinavigazione.




8.1.3. DESCRIZIONE AREA FINE LAVORO

Elemento Descrizione
Premereperterminareillavoroincorsoetornareallaschermata
principale.
@ Premere per terminare il lavoro in corso e accedere all'ultima
schermatadella procedura.
Premere per eseguire lastampa. Vedere paragrafo "Schermata
impostazionidi stampa".

8.1.4. DESCRIZIONE SCHERMATA SETTAGGI

(e SR oo )

Toe length
Angles grades (1.99°) degrees (1°59') D

Length inches

Mostrail pannello dei settaggi degliangoli visualizzati. Da qui € possibile:

» Selezionare sevisualizzare I'angolo o lalunghezza della convergenza (Toe)

» Modificare I'unita di misura degli angoli visualizzati (angoli 60/100, lunghezza
mm/pollici).




8.2. SCHERMATA PRINCIPALE

SWstd 00233

Pos. Elemento Descrizione
1 - \ersione del software presente sullamacchina.
2 - Numero seriale della macchina e versione banca dati.
3 - Nome del sistemain uso.
4 - Oraedata.
- Calibrazione ADAS.
Vedere paragrafo "Schermata gestionale delle
schededilavoro”.
5
Vedere paragrafo "Schermatadisetup”.
Vedere paragrafo "Schermata service & tools".
6 Premere per uscire dal programma ed eseguire lo

spegnimento del personal computer.




8.3. SCHERMATA SCHEDA DI LAVORO STANDARD

Scheda lavoro standard
vEIcoL0

Modello

023 1425:47
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3
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Pos. Elemento Descrizione

1 BARRADI SCORRIMENTO | Permettediscorrerelaschermata.

Campiincuiinserireidatirelativial veicolo.

. . lF
2 - Selezionare l'icona ﬂ per accedere alla schermata
bancadati.Vedere paragrafo "Schermatabancadati".

3 - Campiincuiinserireidatirelativial lavoro da eseguire.

4 - Campiincuiinserireidatirelativial cliente.

5 - Campiincuiinserireidatirelativiall'operatore.




Pos. Elemento Descrizione

Campi in cui inserire i dati relativi agli pneumatici del
veicolo da misurare.

BARRA Mostral'avanzamento nella procedura.
7 AVANZAMENTO Nota:epresclantemtutteIes\chermatad|esecuzmne della
procedura. L'avanzamento é segnalatodaunflag D

Nota: i dati inseriti sono salvati nella banca dati.

8.4. SCHERMATAVISTATARGET

Sono mostrati 4 riquadri che corrispondono all'inquadratura dei 4 target.

Il beam esegue in automatico I'aggancio dei target. La posizione di riposo delle
telecamere e inalto, per cui primadiiniziareil lavoro, attendere che sianoin alto.
Durante questafase le telecamere scendono per andare ad agganciarei4 o 2 target
(inmodalitaadue target).

Test siti

Selezione vei... Controlli prel... ROC Riassunto dati Regolazione... PROADAS Report finale I

. - . . A m H
Attenderecheilbeamterminilafasediaggancio. Premerel'icona perproseguire
allaschermata successiva.




8.5. SCHERMATA DI RIEPILOGO DEI CONTROLLI PRELIMINARI

Consentediselezionare ed eseguire laproceduradicompensazione del fuoricentroe
fuoripiano del cerchio secondo le modalita previste dal metodo scelto.

E possibile scegliere trale seguentipossibilita di ROC:

» Rocaspinta

= Salto Roc

= Richiamo Roc

=
Scelta ROC, verifica carico e...

PROADAS Report finale

Pos. Elemento Descrizione
La selezione di uno dei pulsanti riportati di seguito consente di selezionare la
modalita di ROC da eseguire e visualizzare i valori misurati nell'area di
visualizzazione centrale. Vedere paragrafo "Schermata riepilogativa dei
risultati”.
SaltoROC
Premere per continuare le operazioni diallineamento
1 veicolo saltando lacompensazione.
c Richiamo ROC
@ Premere per richiamare i valori di compensazione
precedentemente memorizzati.
ROCaspinta
Premere perrichiamare laproceduradicompensazione
aspinta.




Pos. Elemento Descrizione

Areadivisualizzazione | L'area di visualizzazione centrale varia in funzione
centrale dellaSceltadel ROCeseguita.

La compensazione consente di annullare tutti gli errori geometrici del cerchio
(fuoricentro e fuori-piano), nonché gli errori di montaggio delle staffe. L'opzione di
salto compensazione é attiva seimpostata da setup.

. . .. . T . . .
Zavorrare il veicolo come indicato nell'icona e selezionare il metodo di
compensazione del RUNOUT desiderato.

La visualizzazione completa dei valori di banca dati e disponibile nella schermata
riassunto dati.

| valori che dipendono dall'inserimento delle altezze telaio saranno riportati solo
successivamente a tale immissione.

La procedura di compensazione é guidata per mezzo di indicazioni grafiche che
mostrano lo stato o le operazioni da eseguire su ognisingolo target.

8.5.1. DESCRIZIONE ICONE ANGOLI CARATTERISTICI

Elemento Descrizione

Semiconvergenzaanteriore SX/Semiconvergenzaanteriore DX
Campanaturaanteriore SX/ Campanatura anteriore DX
Incidenzaanteriore SX/ Incidenza anteriore DX

King Pinanteriore SX/King Pin anteriore DX

%
%,

),
K

Angoloincluso SX/ Angoloincluso DX

A\ \ | l
Differenzadisterzataanteriore SX/ Differenzadisterzataanteriore DX
Sterzatamassimaanteriore SX/ Sterzata massimaanteriore DX

Semiconvergenzaposteriore SX/ Semiconvergenza posteriore DX




Elemento Descrizione

b [~/
Campanatura posteriore SX/ Campanatura posteriore DX

Convergenzatotale posteriore

Convergenzatotale anteriore

Setbackanteriore

Angolodispinta

Setback posteriore

Livellodicarburante nel veicolo

Mostradove collocareipesinei5 puntiindicatiall'interno del veicolo per
garantire la corretta proceduradiallineamento.

SEGIEEIELE

8.5.2. ESECUZIONE ROCASPINTA
Selezionare I’icona peravviare laproceduraROCa spinta.
E possibile scegliere tra le seguenti modalita:

» ROCaspinta0-30°
= SmartROC

LaproceduradiROCaspintavariainbase all'impostazione selezionata nella
schermatadi setup (vedere paragrafo "Schermata di setup").

8.5.2.1. ROCASPINTAO-30°

Passo Azione Comando Immagine

Posizionareil veicolo sul ponte
1 o sulla fossa con le ruote -
anterioridiritte.

Montarele staffe sulle ruote.
Bloccareitargetallestaffecon
I'appositodispositivodiblocco.
Mettereitargetin bolla.




Passo

Azione

Comando

Immagine

Bloccare i piatti rotanti e le
pedane posteriori del ponte di
sollevamento.

Montareil bloccavolante.

Spingere il veicolo come da
indicazioni in figura, fino a far
compiere alle ruote una
rotazione di circa 30°, ovvero
fino alla comparsa del
messaggio "STOP".

Attendere la  comparsa
dell'iconam che segnala
l'avvenuta memorizzazione
per tutteleruote.

Riportare la vettura nella
posizione iniziale facendo
compiere alle ruote una
rotazione dicirca 30° in senso
inverso, fino alla nuova
comparsa del messaggio
"STOP".

Alcuni  modelli di veicolo
richiedono di verificare I'altezza
del telaio.
Predisporreilveicoloeverificare
le misure indicate in tabella
comemostratoin figura.




8.5.2.2. SMARTROC

Modalita di compensazione sviluppata per I'utilizzo con staffe ClampOnTyre.
Consente diminimizzare lo spostamento del veicolo perincrementare le performance
dimisura.

AVVISO

E richiesto il doppio set di mezzelune (specers) per i piatti rotanti.

Passo Azione Comando Immagine

Posizionareil veicolo sul ponte
1 o sulla fossa con le ruote -
anterioridiritte.

Montare le staffe sulle ruote.
Bloccareitargetallestaffecon
I'appositodispositivo diblocco.
Mettereitargetin bolla.

Bloccare i piatti rotanti e le
pedane posteriori del ponte di
sollevamento.

Montareil bloccavolante.

Spingere il veicolo come da
indicazioni in figura, fino a far
compiere alle ruote una
rotazione indietro di circa 15°,
ovvero fino alla comparsa del
messaggio "STOP".

Attendere la  comparsa
dell'icona E che segnala
l'avvenuta memoarizzazione
per tutteleruote.




Spingere il veicolo come da
indicazioni in figura, fino a far
compiere alle ruote una
rotazione avanti di circa 15°,
ovvero fino alla comparsa del
messaggio "STOP".

Attendere la  comparsa
dell'icona m che segnala
l'avvenuta memorizzazione
per tutteleruote.

Riportare la vettura nella
posizione iniziale, fino alla
nuova comparsa del
messaggio "STOP".

Alcuni  modelli di veicolo
richiedono di verificare l'altezza
deltelaio.
Predisporreilveicoloeverificare
manualmente le misure indicate
in tabella come mostrato in
figura.

e Tem




8.5.3. ESECUZIONE SALTOROC

Questa procedura permette di:

» Misurare gli angoli in sterzata a 10° o 20° senza bisogno di eseguire alcuna
operazione suitarget

» Saltarelacompensazione

» Proseguire le operazioniconisolitargetanteriori.

Nota: non sara possibile utilizzare successivamenteitarget posteriori.

Selezionare I’icona peravviare laproceduradisalto ROC.

Passo Azione Comando Immagine

Posizionareil veicolo sul ponte
1 o sulla fossa con le ruote -
anterioridiritte.

Montare i target sulle ruote.
Mettere i target in bolla.

2 . -
Bloccareitargetallestaffecon
I'appositodispositivodiblocco.
Attendere che I'operazione di

3 salto compensazione sia -

terminata.

Alcuni  modelli di veicolo
richiedono di verificare I'altezza
del telaio.

4 Predisporreilveicoloe verificare -
manualmente le misureindicate
in tabella come mostrato in
figura.




La procedura di salto ROC rende le misure degli angoli indipendenti dagli errori
geometrici del cerchione e/o di fissaggio della ruota. E consigliabile eseguire

sempre questa procedura.

8.5.4.ESECUZIONE RICHIAMO ROC

Questa procedura permette dimisurare gliangoliin sterzataa 10° 0 20°,senza
bisogno dieseguire alcuna operazione sui target richiamando la compensazione

precedentemente effettuata suitarget.

Selezionare I’icona peravviare laproceduradirichiamo ROC.

Passo Azione

Comando

Immagine

Posizionareil veicolo sul ponte
1 o sulla fossa con le ruote
anterioridiritte.

Montare i target sulle ruote.
Mettere i target in bolla.
Bloccareitargetallestaffecon
I'appositodispositivodiblocco.

Attendere che l'operazione di
3 richiamo compensazione sia
terminata.




Passo Azione Comando Immagine

Alcuni  modelli di veicolo
richiedonodiverificarel'altezza
del telaio. Predisporre il veicolo
e verificare manualmente le
misureindicate intabellacome
mostratoinfigura.

LaproceduradirichiamoROC e consigliatasoloqualoranonsisianotoltiitargetdalle
ruote, ma per un qualsiasi motivo sia stato necessario ricominciare la procedura di
allineamento.

8.5.5. MISURA ANGOLIIN STERZATA 10° - 20°

Questafase consente dideterminare:

» Incidenza

» Inclinazione del pernofuso

» Differenzaangolodisterzataa20°

» Differenze sterzate massime anteriori.

Gliangoliindicati sono calcolati dal sistema durante la procedura diROC.,

Il calcolo delle differenze di sterzate massime deve essere attivata dalla
schermata di setup.

/\ ATTENZIONE

Perl'esecuzione della sterzata occorronoi piatti rotanti.




8.6. SCHERMATA RIEPILOGATIVA DEI RISULTATI

Selezione vei... o Cofl bliprel... o g Riassunto dati [ PROADAS Report finale

Pos. Elemento Descrizione

Mostra in tempo reale i valori misurati degli angoli
1 - caratteristici. Vedere paragrafo "Descrizione icone angoli
caratteristici”.

Mostra in forma grafica le problematiche rilevate dalla
misurazione. |l veicolostilizzato mostralasituazione delle:

2 - = Semiconvergenze
» (Campanature
= Setback.
3 Area BARRA Mostra le informazioni relative al veicolo oggetto della
INFORMAZIONI misurazione.
4 (=] Indicachel'angolo é regolabile.
5 0o Indicala presenzadell'aiuto perlaregolazione.

Iriepilogo dellemisurazionidelle singole grandezze fisiche avviene mediante codifica colorata:
» Sfondodicolorerosso =lagrandezzafisicae fuoritolleranza

» Sfondodicoloreverde =lagrandezzafisica € inunrange ditolleranza

» Sfondodicolore grigio = non sono presentivaloridiriferimento.

Nota: & necessario aver inserito precedentemente i dati del veicolo nella banca dati.
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8.7. SCHERMATE DI MISURA E REGISTRAZIONE ASSALI
Queste schermate mostranoivalorimisuratidegliangolirelativiall'asse posteriore o
anteriore del veicolo e le tolleranze di riferimento per la registrazione. | valori sono
continuamente aggiornati consentendo cosidi effettuare laregistrazione.

Il riepilogo delle misurazionidelle singole grandezze fisiche avviene mediante codifica
colorata:

» Sfondodicolorerosso =lagrandezzafisicae fuoritolleranza
= Sfondodicoloreverde =lagrandezzafisica € inunrange ditolleranza
» Sfondodicolore grigio = non sono presentivaloridiriferimento.

Nota: & necessario aver inserito precedentemente i dati del veicolo nella banca dati.

8.7.1. DESCRIZIONE ICONE COMUNI

Elemento Descrizione
Premere per effettuarelo zoom dell'angolo.
O Premere per visualizzare l'animazione per la regolazione
dell'angolo.

8.7.2. SCHERMATA DI MISURA E REGISTRAZIONE ASSALE POSTERIORE

Pos. Elemento Descrizione

1 ) Mostrailvalore dell'angolo dicampanatura posteriore
sinistro / destro.




Pos. Elemento Descrizione

5 Mostra il valore dell'angolo di semi convergenza
posteriore sinistro/ destro.

3 - Mostrail valore dell'angolo di convergenza totale.

4 Mostrailvalore dell'angolo dicampanatura posteriore
totale.

5 - Mostrail valore dell'angolo di spinta.

Mettereinbollaitargeteregolare gliangoli portandoivaloriin tolleranza.
Nota:idati numericielabarra graficadevonorisultare di colore verde.

8.7.3. SCHERMATA DI MISURA E REGISTRAZIONE ASSALE ANTERIORE

Assale Anteriore

——————
= eal T Tl e W
G\

° | +0.00° | +0.35

-
Campanatura

J_ -0 555 !

Pos. Elemento Descrizione

1 ) Mostra il valore dell'angolo di incidenza anteriore
sinistro/ destro.

5 ) Mostrail valore dell'angolo di campanatura anteriore
sinistro / destro.

3 Mostra il valore dell'angolo di semi convergenza
anteriore sinistro/ destro.

4 ) Mostrail valore dell'angolo di campanatura anteriore
totale.
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Regolare gliangoli portandoivaloriin tolleranza.
Nota: i datinumericie labarra grafica devono risultare di colore verde.

Per eseguire laregolazione dell'incidenza occorre avere a video i dati, disponibili solo
sesiéeffettuatain precedenzalamisuradisterzata.

All'uscita da questa procedura i valori dell'incidenza vengono automaticamente
memorizzati.

La memorizzazione consente di ripartire sempre dal valore dell'ultima regolazione
eseguita.

Se si esegue una nuova procedura di sterzata i valori richiamati saranno gli ultimi
calcolatiin sterzata.

8.8. SECONDA MISURA ANGOLIIN STERZATA

Il ritorno alla misura degli angoli dell'asse di sterzo, serve per verificare se durante la
regolazione dell'incidenza sono subentrati errori. Siopera esattamente come durante la
primamisuradeivalorid'incidenza, inclinazione perni fusi e differenza angoli di sterzata.

8.9. SECONDA MISURA ASSALE ANTERIORE

Il ritornoallamisura dell'assale anteriore serve per eventuali ritocchidelle regolazioni
giaeseguite.

8.10. SCHERMATA REPORT FINALE

Mostra i valori misurati ed i valori di banca dati del veicolo selezionato. Da questa
schermata é possibile eseguire lastampa (l'icona ™ é attiva).

Stampa

Note Lavoro:

Valori Precedenti Valori Finali Banca Dati Tolleranza - Tolleranza +
ASSALE ANTERIORE sx DX s DX sx
Cor +000°
+0.00°
-010°
+3.80°

Differenza carreggiata

G ESLA - ROADSTER - STD/SPORT (29962)
e e e i il | o v D
Selezione vei... o Controlliprel... v/ ROC o/ Riassuntodati o Regolazione.. w#  PROADAS Report finale:




8.10.1.

SCHERMATA IMPOSTAZIONI DISTAMPA

Stampa in formato cartaceo

-
|

Stampa a colori
1
=

Pos.

Elemento

Descrizione

Area REPORT
FORMAT

Area in cui é possibile impostare il report di stampa.

Selezionare |'opzione desiderata tra:

» Stampaalfanumerica

= Stampa situazione veicolo: riporta i valori delle
convergenze, campanature e set back primaedopo
laregolazione

= Stampa situazione telaio: riporta i valori dei set
back, differenzadicarreggiata, differenza di passo,
offset laterali e offset degli assali dopo la
regolazione

= Stampa controlli preliminari: vengono stampati i
reportdei controlli preliminari.

Area OUTPUT
FORMAT

Area in cui sono visualizzate le opzioni del formato di
uscitadelfile. Selezionare I'opzione desideratatra:

=« FormatoPDF

=  FormatoCSV

= FormatoJSON.

Area PRINTOPTION

Area in cui sono visualizzate le opzioni di stampa.
Selezionare I'opzione desideratatra:

» Stampaacolori

= Stampainformato cartaceo.




Pos. Elemento Descrizione

4 Selezionare dal menid a tendina la modalita di
condivisione del report.
5 B Impostail salvataggio automatico.
=~ - .
6 G Impostail fine lavoro automatico.
7 - Impostale selezioni effettuate come predefinite.

Se selezionata, questa schermata non sara
visualizzatain futuro.

Conferma le impostazioni selezionate e visualizza/
9 D lancia la stampa. Vedere paragrafo "Schermata
anteprimadistampa”.

@ Annulla la selezione e torna alla schermata
10
precedente.

8.10.2. SCHERMATA ANTEPRIMA DISTAMPA

Mostra I'anteprima di stampa dei valori misurati. Premere I'icona (/) per eseguire la
stampa.




8.11. SCHERMATA GESTIONALE SCHEDE DI LAVORO

* Data: Cliente:

Gestionale Schede Lavoro

Targa: Marca: Modello Operats

Q2023 ANOOTMO PE N

CCCCCCCCC MICROCAR DUE COOPE NOOPE

ov023
02023
w2023
2371272022
23272022
237272022
222022 NOTARI ANDRE
1971272022
1971272022 PINCOPINGO PALLOPALLC
622022 coNO
2472022 NOTARI ANDRE
23772022

COGNOME CLIENTE NOM

PROVAKP CoOPE NOOPE
oD RENAULT MODUS LWB (GRAND MODUS  COOPE NOOPE
MoNo CooPE NOOPE
s Co0PE NOOPE
B coopE NooPE
ovizess FiAT coope NoOPE
GERONIMO coope NoOPE
" MCLAREN e €0G OPE NOM OPE
™ NEW CAR caLPsO 2 ooPE NOOPE
TARGAPLUTC MG 550 MAGNANI ALLE
s MAGNANI ALLE
CORREGGIO  ALFAROMEO steio 0G OPE NOM OPE

Pos.

Elemento

Descrizione

Archivio lavori
Premere per accedere alla schermata di gestione
dell'archiviolavori.

Archivio daticlienti
Premere per accedere alla schermata di gestione
dell'archivio daticlienti.

Archivio dativeicolimemorizzati
Premere per accedere alla schermata di gestione
dell'archivio dativeicoliregistrati.

Archivio dati operatori
Premere per accedere alla schermata di gestione
dell'archivio dati operatori.

Inserimento marche non presenti

Premere peraccedereallaschermatadiinserimentodi
marche non presentinella banca dati principale per la
bancadatiutente.

Banca dati principale
Premere per accedere alla schermata di selezione del
veicolo dallabanca datiprincipale.




Pos. Elemento Descrizione

Bancadati utente
1 @ Premere per accedere alla schermata di selezione del
veicolo dallabanca dati utente.

) AreaFILTRODI Campoin cuiinserireifiltri per eseguire laricercadiun
RICERCA lavoro memorizzato nellabanca dati.
3 Area VISUALIZZAZIONE | Areadivisualizzazione deilavori effettuati e presenti

LAVORI nellabancadati.

Digitare la password quando richiesto. L'allineatore viene fornito di fabbrica con la

password “databank”.

Muoversi all'interno delle schede utilizzando i tasti nel modo seguente:

» = —»perscorrereicampiospostarsiall'interno diun campo selezionato

» <!permodificareil campo evidenziato, premere unasecondavolta per confermare
le modifiche ed uscire dal campo. Premere il tasto ENTER mentre si sta
modificando I'ultimo campo della schermata porta alleicone /

» ESCuscire dalcampo selezionato, senza confermare le maodifiche fatte.
8.11.1. ARCHIVIO LAVORI

Icona Descrizione

Permette lamodifica deidatidilavoro, I'opzione deve essere abilitata nel setup.

Permette dicancellareil lavoro selezionato dal cursore.

Permette di cancellare tutti i lavori. Se é stato applicato un criterio di selezione
cancellasolo quelliselezionati.

8.11.2. ARCHIVIO DATICLIENTI

Icona Descrizione

Inserireil cliente dall'elenco della corrispondenza.

@ Eliminareil cliente dall'elenco della corrispondenza.




8.11.3. ARCHIVIO DATIVEICOLI MEMORIZZATI

Targa: Marca: Descrizione: Codice:

.

accio

Immettendo un cliente non memarizzato in precedenza si apre automaticamente la
scheda perl'inserimento del nuovo cliente.

Del veicolo selezionato da banca dati e possibile modificare a piacimento descrizione
e marcasenza modificareivaloridiriferimento.

L'unita dimisura della “Percorrenza” e configurabile da setup.

Pos. Icona Descrizione

1 IE Permette dicreare unnuovo veicolo.




8.11.4. ARCHIVIO DATIOPERATORI

Schede operatori

D@ o

8.11.5. INSERIMENTO MARCHE NON PRESENTI

Gestionale Marche Veicoli

NOTARIS AUTOMOBIL




8.11.6. BANCA DATI PRINCIPALE

Permette diselezionareil veicolo dalla banca dati principale.
Durantelaselezioneil codice veicolo é riportato nella barra delle informazioni.

Icona Descrizione

m Permette di copiare i dati del veicolo in una nuova scheda della banca dati utente
elaaprein modalita modifica.

Sono presentate avideo tutte leautovetture edifurgonifinoa 35 compresi.

Attraversoifiltridiricerca e possibile:

» Richiamare la selezione del mercato. Sono visualizzati nella schermata i soli
veicolicommercializzati nel mercato selezionato

» Visualizzare le descrizioni dei veicoli fornite dalla casa costruttrice per le
operazionidiassetto

» \Visualizzarele descrizionicommerciali dei veicoli.
8.11.7. BANCADATIUTENTE

Permette diselezionareil veicolo dalla banca dati utente.
Durantelaselezioneil codice veicolo é riportato nella barra delle informazioni.

Sono presentate avideo tutte le autovetture ed i furgonifino a 35q compresi.

8.11.7.1. INSERIMENTO DATIVEICOLO
Inserireidatidiriferimento del veicolo appartenente alla banca dati utente.

Icona Descrizione

m Permette di copiare il veicolo selezionato dal cursore in una nuova scheda e la
aprein modalita modifica.

x Permette dicancellareil veicolo selezionato.

n Permette diimpostare le unita di misura desiderate.




8.12. SCHERMATA BANCA DATI

Banca Dati

PROADAS. Report finale

Pos. Elemento Descrizione
1 AreaFILTRODI Campoincuiinserireifiltriper eseguire laricercadiun
RICERCA lavoro memorizzato nellabanca dati.
Areadivisualizzazione delle marche diveicolipresenti
nella banca dati. Selezionare una marca per
visualizzarne imodellidiveicolo presenti:
5 Area VISUALIZZAZIONE

MARCHE PRESENTI




8.12.1.

LEGENDA ABBREVIAZIONI BANCA DATI

Abbreviazione

Significato

/ Divide modellidiversi
4WD - 4x4 Trazioneintegrale
4WS Quattroruote sterzanti
ALU Ruoteinlega
DR Porta
CAB Cabinato
CABR. Cabriolet
ESTATE - SW Station Wagon
HD Impiego gravoso o fuoristrada
S Speciale o Sport
PAS Servosterzo
LHD Guidaasinistra
RHD Guidaadestra
FWD Trazioneanteriore
RWD Trazione posteriore
AS Sospensioniadaria
HS Sospensioniidrauliche
SLS Sospensioniautolivellanti
RS Sospensionirigide
T Turbo
D Turbodiesel
TDI Turbo dieseliniezione
R-RT Pneumaticoradiale
XP Pneumatico convenzionale




Abbreviazione

Significato

IFS Sospensione anterioreindipendente
IRS Sospensione posteriore indipendente
SPS Sospensione sportiva
LwWB Passo lungo
MwWB Passo medio
SWB Passo corto
MM/AA+ Dalladataindicatain poi(mese/anno)
MM/AA- Finoalladataindicata(mese/anno)
8565050+ Daguestonumeroditelaioin poi
8565050- Finoaquestonumeroditelaio
AT Trasmissione automatica
TA Doppioasse
TS Asse singolo
LOA Carico
PLO Carico parziale
UNL Scarico
AB Barraantirollio




8.13. SCHERMATA SERVICE & TOOLS

wheelAlexe 0.0.2.46
ImageServerexe 1.6.5.6
ServiceCam X64.exe 16.5.6

Ver. Banca Dati

DB std

‘ I
|
|
L

Diagnostica

— e s s
Calibrazione

Abilitazioni Data ultima calibrazione
Animazioni All EEERT
fas

Firmware schede
MASTER

LH LIGHT INDICATOR
RH LIGHT INDICATOR

PROADAS

Pos. Elemento Descrizione

Setup Assistenza
Premere per accedere alla schermata di setup
specificaperiltecnicoinstallatore e I'assistente.

1
RitornoaWindows

@ Premere per chiudere il programma diallineamento e

ritornare alla schermata del desktop.
Aggiornamento protezione hardware

2 - Avvia la procedura di aggiornamento dei registri della
protezione hardware.
Letturainformazioni protezione hardware

3 Premere per accedere alla pagina riepilogativa delle
informazionimemorizzate neiregistridellaprotezione
hardware.
Areache mostrairisultati delladiagnostica:
= \ersione
= Protezione SW Mast

Area VISUALIZZAZIONE rorezione ster
4 = Calibrazione

DIAGNOSTICA

= Versione Banca Dati
= Protezione SW Slave
»  Firmware schede.




8.13.1. SCHERMATA DI INSERIMENTO PASSWORD
Selezionare I'icona peraccedere allaschermatadiinserimento password.

Inserire Password

Password

Pos. Elemento

Descrizione

Confermalapasswordinseritae passaallaschermata
successiva.

Annullaetornaallaschermata precedente.

Premere peravviarelaproceduradicambio password.

3 G Seguire le istruzioni a schermo per eseguire la
procedura.
4 - Campoin cuiinserire la password.




8.14. SCHERMATA DISETUP

Permette diimpostareisettaggidellamacchina.

Unita di misura

FRANCAIS
DEUTSCH
ESPAROL
NEDERLANDS
PORTUGUES
MAGYAR
ROMANA
NORSKE
SUOMALAINEN
SVENSKA
EAMHNIKA

POLSKI

itod=1

SLOVENSKY.

Di seguito sono descritte le voci presenti nella schermata:

Elenco funzioni Elenco funzioni

N N Descrizione
menu sottomenu

Selezione della lingua da utilizzare
Lingualavoro nella procedura di lavoro fra quelle
disponibiliin elenco

Selezione della lingua da utilizzare

Linguareportdistampa | nella stampa dei report dei lavori
svoltifra quelle disponibiliin elenco

Selezione il logo da visualizzare nel
Personalizzazione Logo passo “Schermata principale” e nel
salvaschermo

Inserimento dell'intestazione
Personalizzazione principale da visualizzare nel passo
“Schermata principale”

Selezione il logo da visualizzare nel
Logo secondario passo "Schermata principale” e nel
salvaschermo




Elenco funzioni
menu

Elenco funzioni
sottomen

Descrizione

Personalizzazione

Personalizzazione
secondaria

Inserimento dell'intestazione
secondaria da visualizzare nel passo
“Schermata principale”

Intermittenza
personalizzazione

SI: nel passo "Schermata principale”
sono visualizzati ad intermittenzal
logoelapersonalizzazione principali
esecondari

NO: nel passo “Schermata
principale” sono visualizzati solo il
logoelapersonalizzazione principali

Messaggio
pubblicitario

Inserimento del messaggio
pubblicitario

Formatodata

Europeo: formato data europeo
giorno/mese/anno

Americano: formato data
americano mese/giorno/anno
Giapponese: formato data
giapponese anno/mese/giorno

Unita dimisura

Convergenze

Gradi: unita di misura da scegliere
allavoce "Angoli”

Lunghezza: unita di misura da
scegliereallavoce "Lunghezza”

Setback e differenza
carreggiata

Gradi: unita di misura da scegliere
allavoce "Angoli”

Lunghezza: unita di misura da
scegliereallavoce “Lunghezza”

mm: millimetri

Lunghezza « in:pollici(in/")
. = 1/100: gradicentesimali
Angoli . L
= 1/60: gradisessagesimali
. = bar
Pressione .
= psi
= Kg:chilogrammi
Peso = Lb:libbre
= Km:chilometri
Percorrenza

Miglia: miglia




Elenco funzioni
menu

Elenco funzioni
sottomen

Descrizione

Unita dimisura

Risoluzione angoli

0,01:valoriangolariconrisoluzione
del centesimo digrado

0,1: valori angolari con risoluzione
deldecimodigrado

0,5: valori angolari con risoluzione
del ventesimo digrado

Diametro

Diametroascelta

Diametro 28,65

Diametro 27,28

Diametro 400 mm

Diametro esternodellaruota

Stampa

Alfanumerico

Report senza ausilio di grafica
adatto per stampanti ad impatto o
per stampe rapide

Logo personalizzato

Sl: inserisce il logo personalizzato
nelreportdistampa
NO

Stampaa colori

Sl: report a colori (€ necessaria una
stampante a colori)
NO: reportinbianco e nero

Situazione VVeicolo

S|
(stampalapagina NO
SITUAZIONE VEICOLO)
Situazione Telaio S|
(stampalapagina NO
SITUAZIONE TELAIO)
Controlli Preliminari
(stampala pagina = Sl
CONTROLLI = NO
PRELIMINARI)
Printtofile (.csv)==> S
(stampail reportsufile NO

.csv)




Elenco funzioni

Elenco funzioni

N N Descrizione
menu sottomenu
Printto file (.xml) ==> S|
(stampail report sufile NO
xml)
Printtofile (.pdf) ==> S|
Stampa (stampail reportsufile NO
.pdf)
Printtofile (.json) ==> S|
(stampail report sufile NO
.json)
» Principale: selezione veicolo solo
dabancadatiprincipale
L. » Utente: selezione veicolo solo da
Archivio .
bancadatiutente
= Entrambi: selezione veicolo sia da
bancadatiprincipale che utente
. Selezionare il mercato predefinito fra
Mercati -
quelliinelenco
Selezionare la marca predefinita fra
Marca .
quelleinelenco
= Sl in selezione veicoli il modello
. . fornito con descrizione singola
Selezione abbreviata . . S .
. NO: in selezione veicoli il modello &
Bancadati

fornito con descrizione multipla

Selezione peranno

Sl: selezione veicolo per anno di
immatricolazione abilitata

NO: selezione veicolo per anno di
immatricolazione non abilitata

Descrizione veicoli

Commerciale: descrizione veicoli

fornita mediante i nomi
commerciali
Casa Costruttrice: descrizione

veicoli fornita mediante le sigle
utilizzate dalle case costruttrici per
individuare i differenti tipi di
assetto




Elenco funzioni
menu

Elenco funzioni
sottomen

Descrizione

Schedalavoro

Tipo

Standard
Smart

Ordinamento schede

Data:ingestionale le schede lavoro
sono ordinate perdata

Cliente: in gestionale le schede
lavoro sono ordinate per cliente
Targa veicolo: in gestionale le
schede lavoro sono ordinate pern®
ditargaveicolo

Operatore: in gestionale le schede
lavoro sono ordinate per operatore
Numero commessa: in gestionale
le schede lavoro sono ordinate per
numero dicommessa

Abilita modifica

SI: permette di modificare i dati di
regolazione di  un  lavoro
memorizzato

NO

Mostra tutte le pagine

Sl: consente di inserire tutti i dati
del cliente e del veicolo

NO: vengono richiesti solo i dati
indispensabili per il cliente e il
veicolo

Riassunto dati

Tipo

Statico
Dinamico

Procedura
allineamento

Selezioneveicolo

Sempre richiamata: selezione
veicolo da banca dati sempre
richiamata

Richiamata a richiesta: selezione
veicolo da banca dati richiamata a
richiesta

Modo selezione veicolo

Banca dati: selezione veicolo da
banca dati, compilazione scheda
lavoro arichiesta

Schedelavoro: compilazione scheda
lavoro con richiamo della selezione
veicolo dabancadatise necessaria
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Elenco funzioni
menu

Elenco funzioni
sottomen

Descrizione

Procedura
allineamento

Diametro cerchione

Sempre:se convergenzeimpostate
in millimetri o pollici il passo di
inserimentodiametrodelcerchione
e semprerichiamato

A richiesta: se convergenze
impostate in millimetri o pollici il
passo di inserimento diametro del
cerchione e richiamato o
dall'operatore o automaticamente
seinbancadatimancaildiametrodi
riferimento

Sterzata misura
incidenza

Sempre richiamata: sterzata
misura incidenza sempre
richiamata

Richiamata a richiesta: sterzata
misura incidenza richiamata a
richiesta

Se regolabile: sterzata misura
incidenzarichiamata solamente se
almenounodegliangolimisurabilie
regolabile (incidenza, perno fuso,
differenza di sterzata a 20° e
sterzatamassima)

Assale posteriore

Sempre richiamato: regolazione
assale posteriore sempre
richiamato

Se regolabile: regolazione assale
posteriore richiamata solamente
se almeno wuno degli angoli
misurabili & regolabile (semi
convergenze, campanature,
convergenzatotale, set back)




Elenco funzioni
menu

Elenco funzioni
sottomen

Descrizione

Procedura
allineamento

Secondasterzata

Sempre richiamata: seconda
sterzata misura incidenza sempre
richiamata

Salto automatico: seconda
sterzata misura incidenza non
richiamata

Se regolabile: seconda sterzata
misura  incidenza  richiamata
solamente se almeno uno degli
angoli  misurabili & regolabile
(incidenza, pernofuso, differenzadi
sterzata a 20° e sterzata
massima).

Assistente misura

Sl:vengono mostrate le animazioni
diaiuto perlamisura

NO: non vengono mostrate le
animazionidiaiuto perlamisura

Riassunto dati

Sempre richiamata: il riassunto
dati e sempre visualizzato

Richiamato arichiesta: il riassunto
dati e visualizzato solo se
richiamato tramite I'appositaicona

Mostrainc. pernifusi

Sl:vengono mostratiivalori
NO: nonvengono mostratiivalori

Chiedi per terminareil
lavoro

SI: visualizza un messaggio di
confermase sipreme l'icona difine
lavoro

NO: premendo I'icona di fine lavoro
si torna alla pagina iniziale e si
perdono i dati eventualmente non
salvati




Elenco funzioni

Elenco funzioni

N N Descrizione
menu sottomenu
= Sempre: I ROC viene sempre
eseguito
E iROC Saltomanuale: é possibilesaltarela
sesul fasediROCtramite I'appositaicona
» Salto automatico: il ROC viene
sempre saltato
« S|
AbilitaROCaspinta |= NO
=  SmartROC
Procedura Proadas « Sl
allineamento « NO
Chiedipersaltoaultima = S|
pagina = NO
ChiediPer spegnimento |= SI
PC « NO
Driveon Assistant  |° -
rive on Assistan NO
Mostra pagina = S|
configurazionestampa |= NO
» Automatica: memorizzazione

Allineatore

Memorizzazione dati
precedenti

automatica della situazione del
veicolo primadellaregolazione
Manuale: memorizzazione
manuale della situazione del
veicolo primadellaregolazione

Sterzatamisura
incidenza

20°: sterzata misura incidenza
semprea20°

Libera: sterzata misuraincidenzaa
10° 020°

Regolazione assale
anteriore

incidenza
convergenza totale - set back

Regolazione assale
posteriore

convergenza totale - angolo di
spinta
setback - differenzadicarreggiata




Elenco funzioni
menu

Elenco funzioni
sottomen

Descrizione

Allineatore

Angolodispinta

Positivo orario: angolo positivo
quando l'asse dispinta é ruotato in
senso orario rispetto all'asse di
simmetria

Positivo antiorario:angolo positivo
quando l'asse dispinta é ruotato in
senso antiorariorispettoall’assedi
simmetria

Memorizzazione
misure

Sempre: memorizzazione misure
sempre abilitata

A richiesta: memorizzazione
misure abilitata tramite I'apposita
iconanellapaginadellasterzata
Mai: memorizzazione misure non
abilitata




8.15. SEQUENZA DI LAVORO STANDARD

Diseguito é spiegatala proceduradiallineamento veicolia 2 assi (autovetture).

Fase Descrizione
1 Accensione allineatore.
2 Inizio lavoro.
3 Bancadati/ Schedalavoro.
4 Preparazione all'assetto.
5 Inserimento diametro ruota, se silavorain mm.
6 Compensazione.
7 Inserimento altezza telaio.
8 Misuraangoliin sterzataa 10°020°.
9 Riassunto dati.
10 Misuraassale posteriore.
11 Misuraassale anteriore.
12 Misuraangoliinsterzataa 10° 0 20°.
13 Misuraassale anteriore.
14 ProceduraProadas
15 Stampa dei dati misurati.




9. MANUTENZIONE
9.1. AVVERTENZE GENERALIPER LA MANUTENZIONE

Prima di procedere a qualsiasi regolazione o manutenzione, disconnettere
I'alimentazione elettrica della macchina e accertarsi che tutte le parti mobili
siano bloccate.

Il Costruttore declina ogni responsabilitain caso di utilizzo di ricambi o accessori
non originali.

La manutenzione della macchina comprende gli interventi (ispezione, verifica,
controllo, regolazione e sostituzione) che sirendono necessariin seguito al normale
uso.

Per una buona manutenzione:

= Servirsisoltanto diricambioriginali, di attrezziadattiallo scopo e in buono stato.

» Rispettare le frequenze di intervento indicate nel manuale per la manutenzione
programmata (preventiva e periodica).

» Unabuonamanutenzione preventivarichiede attenzione costante e sorveglianza
continua della macchina. Verificare prontamente la causa di eventuali anomalie
come rumorosita eccessiva, surriscaldamento, trafilamento di fluidi, ecc. e porvi
rimedio.

» Unarimozionetempestivadelle eventualicause dianomalia o malfunzionamento
evita ulterioridannialle apparecchiature e garantisce la sicurezza degli operatori.

llpersonale, addettoallamanutenzione dellamacchina deve essere benaddestratoe

deve avere un'approfondita conoscenza delle norme antinfortunistiche. Il personale
nonautorizzato deve rimanere all'esterno dell'area dilavoro durante le operazioni.

Svolgere le attivita di pulizia e regolazione della macchina solo ed esclusivamente in

fase dimanutenzione, con macchinafermaenonalimentata (interruttore generalein

posizione 0-OFF e spina dialimentazione disinserita).




La non corretta esecuzione delle procedure di manutenzione, o il mancato
rispetto delle istruzioni fornite pud causare incidenti e/o situazioni di pericolo.

Dalpuntodivistaoperativo, le operazionidimanutenzione dellamacchinasidividono
in due categorie principali:

Tipo Descrizione

Sitratta ditutte quelle operazioni che l'operatore deve
effettuare, in maniera preventiva, per garantire il buon

MANUTENZIONE funzionamento della macchina nel tempo. La

ORDINARIA manutenzione ordinaria comprende gli interventi di
ispezione, controllo, regolazione, puliziaelubrificazione.

Sitratta ditutte quelle operazioni che 'operatore deve

effettuare nelmomentoin cuila macchinalo necessita.

MANUTENZIONE Lamanutenzione straordinariacomprende le attivita di
STRAORDINARIA revisione, riparazione, ripristino delle condizioni di

funzionamento nominali o la sostituzione di un gruppo
guasto, difettoso o usurato.




9.2. MANUTENZIONE ORDINARIA

Per garantire il buon funzionamento della macchina occorre eseguire controlli e
manutenzioni periodiche e preventive seguendo le indicazioni riportate e attenersi

allatempistica dimanutenzioneindicata.

La manutenzione ordinaria programmata comprende ispezioni, controlli e interventi
che, per prevenire fermate e guasti, tengono sotto controllo sistematico:
= lecondizionimeccaniche dellamacchinaein particolare degliazionamenti

Le periodicita delle operazioni di manutenzione ordinaria indicate si riferiscono a
condizioni di funzionamento normali, cioé rispondenti alle condizioni di impiego

previste.
9.2.1. CONTROLLI E VERIFICHE

Frequenza

Operazione
8h

40h 200h

2000h

Eseguirelacalibrazione dellamacchina
Nota: contattare I'assistenza tecnica

9.2.2.LUBRIFICAZIONE

Non sono necessarie operazionidi lubrificazione sulla macchina.




9.2.3. PULIZIA

Le operazioni di pulizia, effettuate ad intervalli regolari, permettono di mantenere la
macchinasemprein perfetta efficienza.
Tenere sempre pulital‘area dilavoro della macchina.

/\ ATTENZIONE

Non usare aria compressa o getti d'acqua per rimuovere sporcizia o residui dalla
macchina.

/\ ATTENZIONE

Non pulire le parti elettriche con acqua o getti d'aria ad alta pressione.

Frequenza
Operazione
8h 40h 200h 1500h

Pulizia delle staffe u

Pulizia dei piattirotantie delle pedane oscillanti -

sucuisiesegue l'allineamento del veicolo

Verificare lapulizia del target =

Verificare che non siano presenti accumuli di -

sporciziadavantialle telecamere

Se possibile, durante le operazioni di pulizia, operare in modo da evitare accumuli o
sollevamento dipolvere.

9.3. MANUTENZIONE STRAORDINARIA

AVVISO

Nel caso in cui sirendano necessarie operazioni di manutenzione straordinaria,
contattareil Costruttore.

La manutenzione straordinaria e lariparazione della macchina sono riservate ai
tecnici qualificati, istruiti e autorizzati, dipendenti del Costruttore o del centro
assistenza autorizzato.

Questi interventi richiedono conoscenza approfondita e specialistica delle

macchine, delle operazioni necessarie, dei rischi connessi e delle procedure
corrette peroperarein sicurezza.
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10. RICERCA GUASTI

Componente

Guasto

Causa

Rimedio

Intera macchina

Nonsiaccende
nulla

Tensionedirete
non conforme o
assente

Verificare
I'impianto elettrico
edeseguireun
corretto
allacciamento

Inserimento della
spinanellapresa
noncorretto

Connettere
regolarmente la
spina

Interruttore
alimentazione
macchina spento

Premere
I'interruttore alato
delmobiletto

porta-pc
Interruttore del
monitor spento Portare
I'interruttore del
Mancanzadi monitorin
alimentazioneal posizione ON

monitor

Rimanesulla
videatainiziale

Sipremeiltasto
ESCdellatastiera

Premereil tasto
ESCdellatastiera
alfanumerica

Generale

Latastieranon
accettaalcun
comando

Cavo collegamento
tastieranon

Controllare
I'inserimento del
cavo nel computer

inserito all'interno
dell'assetto

Possibile rottura Chiamare

dellatastiera |'assistenza




Componente Guasto Causa Rimedio
Ripeterela
compensazione
prestando
attenzioneatutte
lerelative fasi
preparatorie

. Eseguitola descritteinquesto
Esconovolanti . )
Generale . compensazionein manuale.In
storti :
modononcorretto | particolarebloccare
ipiattirotantiele
pedane oscillanti,
installareil
bloccasterzoele
mezzelune sui
piattirotanti
. . Chiamare

Calibrazione - - o
|'assistenza
Portare

Interruttore .
) I'interruttore
stampantein :
o stampantein
posizione OFF e
posizione ON
Nonsiaccende Controllarechela
: spinadella
Mancanzadi P )
. stampantesia
tensione ; .
inserita
correttamente
. Stampantein Premereil tastoon
Siaccende manon - : . .
tampa posizionediattesa, | lineperaccendereil
Stampante P led on line spento led
Scriveinmodo Rotture testinadi Chiamare
anomalo stampa I'assistenza
. Sostituirela
) . Inchiostrato .
Scrive chiaro : cartucciacomeda
esaurito .
libretto stampante

= Led ERROR
acceso

= LedERROR
acceso

lampeggiante

Mancanzadicarta

Inserire nuovifogli
dicartacome
descrittonel
libretto stampante




11. SMANTELLAMENTO E DEMOLIZIONE
11.1. INFORMAZIONI AMBIENTALI

Laseguente proceduradismaltimento deve essereapplicata
esclusivamente alle macchine in cui la targhetta dati
macchinariporta il simbolo del bidone barrato. Il simbolo del
bidone barrato, apposto sul prodotto e in questa pagina,
indica la necessita di smaltire adeguatamente il prodotto al

I termine della sua vita utile.

Questoprodottopud conteneresostanze che possonoessere dannose perl'ambiente
e perlasalute umana se non smaltite in modo opportuno.

Viforniamo pertantole seguentiinformazioniper evitareil rilascio diqueste sostanze
e per migliorare l'uso delle risorse naturali.

Le apparecchiature elettriche ed elettroniche non devono essere smaltite tra i
normali rifiuti urbani, ma devono essere avviate alla raccolta differenziata per il loro
corretto trattamento.

Allafinedellavitadelprodotto, rivolgetevial vostrodistributore peravereinformazioni
sulle modalitadiraccolta.

Almomento dell'acquisto diquesto prodottoil vostro distributore viinformerainoltre
dellapossibilita direndere gratuitamente unaltroapparecchioafinevita, acondizione
chesiaditipo equivalente e abbia svolto le stesse funzioni del prodotto acquistato.
Uno smaltimento del prodotto in modo diverso da quanto sopra descritto sara
passibile delle sanzioni previste dalla normativa nazionale vigente nel paese in cui il
prodotto viene smaltito.

Viraccomandiamo inoltre diadottare altri provvedimenti favorevoli all'ambiente:

= riciclarel'imballointerno ed esterno con cuiil prodotto é fornito

» smaltirein modo adeguato le batterie usate (solo se contenute nel prodotto).

11.2. SMALTIMENTO OLIO

Non gettare l'olio usato in fognature, cunicoli o corsi d'acqua. Raccoglierlo e
consegnarlo ad aziende autorizzate alla raccolta.




12. SCHEMAELETTRICO GENERALE

Sigla Elemento
AP1 Personal computer
AP2 Tastiera
AP3 Mouse
AP4 Stampante
AP5 Chiave diprotezione software
AP6 Presaapannello USB
AP7 Hub USB
AP8 Monitor
APS Motore
AP10 Encoder
AP11 Finecorsaalto
AP12 Finecorsabasso
BR1 Telecamerafront
BR2 Telecamerarear
GS1 Alimentatore 12V
GS2 Alimentatore 24V
SA1 Switch
XS1 Presafiltrata
XS2 Presamultipla
HL1 Scheda CPU
HL2 Schedainclinometro
HL3 Scheda semafori
HLZ Schedailluminatori
FU1 Fusibile 2AT
FU2 Fusibile 2AT
TC1 Gruppo telecameressito 1
TC2 Gruppo telecameresito 2
PE Conduttorediprotezione
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Tous droits réservés. Aucune partie de ce manuel ne peut étre reproduite ni transmise par tout moyen
électronique oumécanique, y compris laphotocopie, I'enregistrement outoutautre systéme de stockage
et d'extraction, a des fins autres que l'utilisation exclusivement personnelle de l'acheteur, sans
I'autorisation explicite sous forme écrite du Fabricant.

Le Fabricant n'est responsable d'aucune maniére des conséquences découlant de toute opération non
conforme effectuée parI'utilisateur.

Mercid'avoir choisi notre machine.

Chére Cliente, Cher Client,

Cette machine a été construite pour offrir un service sir et fiable au fil des années. Suivre les notices
d'utilisation etd'entretien reportées dans le présent manuel.

Le personnel chargé de I'utilisation et/ou de I'exécution de I'entretien de la machine doit étre diment
formé et doit lire, comprendre et respecter tous les avertissements et les instructions fournis dans le
présentmanuel.

Le présent manuel doit étre considéré comme faisant partie intégrante de la machine et doit
I'accompagner a tout moment. Toutefois, aucun contenu du présent manuel ni aucun dispositif installé
surlamachine ne pourraremplacer une formationappropriée niassurerun fonctionnementcorrect. Une
évaluationminutieuse desrisques etlamise enplace de procédures de travail sliresrestent nécessaires.
S'assurer que la machine est toujours en parfait état de marche. En cas de dysfonctionnements ou de
situations probables de danger, arréterimmeédiatement |'équipement et porter reméde a ces situations
avantde poursuivre.

Pour toute question relative a l'utilisation correcte ou a l'entretien de lamachine, contacter le revendeur
officielderéférence.

INFORMATIONS SUR L'UTILISATEUR

Nom utilisateur

Adresse utilisateur

Numéro dumodéle

Numéro de série

Dated'achat

Dated'installation

Responsableassistanceaprés-venteetpiecesdétachées,

Numérode téléphone

Responsable commercial

Numérode téléphone
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1. INTRODUCTION / FINALITE DU MANUEL
D'UTILISATION ET D'ENTRETIEN
1.1.  FINALITE DUMANUEL

Le présent Manuel d'utilisation et d'entretien, rédigé par le Fabricant de la machine,
est le document de référence destiné aux opérateurs et au personnel spécialisé qui
utiliseralamachine pendantson cycle de vie entier.

Ce document vise a fournir les informations nécessaires a I'utilisation correcte de la
machine, de I'installation jusqu'a I'élimination, en attirant I'attention sur les dangers
pouvant découler de toute utilisation non conforme et en considérant tout
comportementinapproprié raisonnablement prévisible de I'opérateur.

1.2. DESTINATAIRES

Le manuel est destiné aux opérateurs responsables de I'utilisation et de la gestion
de la machine tout au long de sa vie technique. Il traite les sujets se référant a
I'utilisation conforme de la machine, afin de maintenir ses caractéristiques de
fonctionnementetde qualitéinchangées aufildutemps. |l contient également toutes
les informations et les avertissements nécessaires a I'utilisation correcte en toute
sécurité.

Le manuel,ainsiquele certificatde conformité CE, fait partie intégrante de lamachine
etil doit toujours I'accompagner lors de tout transfert ou revente de la machine elle-
méme. L'utilisateur est tenu de maintenir cette documentation en parfait état afinde
permettre saconsultation le long de la durée de vie de lamachine.

1.3. FOURNITURE ET CONSERVATION

Le manuel est fournisous format papier et électronique.

L'ensemble des documents supplémentaires (schémas pneumatiques et électriques,

manuels des sous-traitants) est livré en tant qu'annexe au présent manuel.

Conserver le présentmanuelaveclamachine afin qu'il puisse étre facilement consulté

par l'opérateur.

Le manuelfait partieintégrante delamachine auxfins de lasécurité, par conséquent:

= |l doit étre conservé intact (dans toutes ses parties). En cas de perte ou de
déetérioration dumanuel, il faut en demander une autre copie sans délais.

= lldoitaccompagnerlamachinejusqu’aladémolition (méme encasde transferts,
vente, location, bail, etc.).

Les manuels annexes font partie intégrante de cette documentation et sont soumis

aux mémes recommandations / prescriptions que le présent manuel.




Le présent manuel fait partie intégrante de la machine aux fins de la sécurité etil
doit toujours I'accompagner.

1.4. MISESA JOUR

Au casoulamachine serait soumise a des modifications suite auxquelles le Fabricant
jugerait nécessaire la mise a jour de la documentation technique, le Fabricant sera
tenu de communiquer au Client-utilisateur la modification apportée a la
documentation et de remettre une copie actualisée des parties concernées par ces
modifications. Le Client est tenu de détruire les parties obsolétes.

1.5. LANGUE

Toute traduction dans une langue autre que l'italien doit étre réalisée a partir des
instructions originales.

Le Fabricant est responsable des informations reportées dans les instructions
originales. Les traductions dans les autres langues ne pouvant pas étre entierement
vérifiées, en cas d'incohérence il faut se référer au texte en langue originale ou
contacter notre Bureau Documentation Technique.

1.6. SYMBOLES UTILISES DANS LE MANUEL

Des symboles sont utilisés dans le manuel afin de souligner les informations
particulierementimportantes. Les symboles utilisés sont présentés ci-dessous:

Symbole Type Description

Ce symbole indique une situation de
danger imminent qui, si elle n'est pas
évitée, peut mener a des blessures
graves voirelamort.

DANGER

Ce symbole indique une situation de
danger potentiel qui, si elle n‘est pas
évitée, peut mener a des blessures
gravesvoirelamort.

AVERTISSEMENT

Ce symbole indique une situation de
danger qui, si elle n'est pas évitée, peut
AATTENTlON ATTENTION mener & des blessures légéres ou

d'importance moyenne.

Ce symbole indique une situation de
AVIS danger qui, si elle n'est pas évitée, peut
mener ades dégats matériels.




1.7. GLOSSAIRE

Dansle manuel on utilise des termes techniques ou ayant une signification autre que
celle courante. L'explication des abréviations et des termes utilisés est présentée ci-

dessous:

Terme

Description

Angles
caracteéristiques

Indiguent tous les angles qui peuvent normalement étre mesurés lors
d'un contrdle de géométrie de roues.

Etrier

Adaptateur entreroue et cible de mesure.

Ligne médiane

Plan vertical hypothétique divisantles roues en deux parties égales.

Base qui permet de monter un disque sur lequel sont positionnés les

infrarouges (IR)

Plateau rouesdirectrices duvéhicule. Réduisentlafrictionentrele pneuetlesol

pivotant pour faciliter la stabilisation des suspensions et annuler les erreurs de
mesure lors des virages de braquage.

Rayons

Ondes électromagnétiques invisibles al'ceil nu.

Plateau Fonctionsimilaire a celle du plateau pivotant, mais ne sertqu'auxroues
oscillant nondirectrices.
Cible Il s'agit des instruments de mesure appliqués aux roues pour la

détectiondes angles caractéristiques.




2. IDENTIFICATION DE LA MACHINE
2.1. IDENTIFICATION DU FABRICANT

Seréféreraux données figurantdans la derniere page du présent manuel.

2.2. IDENTIFICATION DE LA MACHINE

Seréféreraux données figurantdans laderniére page du présent manuel.

2.3. PLAQUES/ETIQUETTES D'IDENTIFICATION

Les plagues et/ou étiquettes installées surla machine sont présentées ci-dessous:

Pos. Elément Code Image plaque / étiquette

Plaque
d'identification CE




2.3.1. PLAQUE D'IDENTIFICATION CE

La plaque d'identification CE contient les éléments d'identification de la machine de
méme que certaines données techniques :

Pos. Sigle Elément
1 Mod. Modele de lamachine
Vv Tension d'alimentation
A Courantabsorbé
kW Puissance absorbée
2 Hz Fréquence
Ph Nombre de phases
bar Pression de service
Port. Max Portée maximale
3 Numéro de série Numéro de sériedelamachine
4 IS0 9001 Certification du Systéme Qualité
5 CE Marquage CE
e ™
g3

Mod. 1500001

QUAL. SYS. CERTIFIED
ANNO DI COSTRUZIONE /

v
X \IIH\IIIH\I|II||III|\I||\|\II||I||\|I|II\III\I\IIIHIII\IIIIII\
kW

Hz
o III\III\I\IIIIIII\IIIII\III‘”'IIHIII\IIIIII\
bar/psi
Port.max — XOOXXXXXXX




2.4. DIRECTIVES DE REFERENCE

Le Fabricant prévoit donclamise surle marché de lamachine compléte deladotation

suivante :

= Marquage CE

» Déclaration CE de conformité

» Manuel d'instructions et davertissements (documentation rédigée
conformément au point 1.7.4 de la Directive Machines 2006/42/CE et a lanorme
ISO 20607:2019).

Enoutre, lamachine a été concue conformément aux Directives suivantes:

= 2006/42/CEDIRECTIVE MACHINES

» 2014/30/UE DIRECTIVE COMPATIBILITE ELECTROMAGNETIQUE

2.5. GARANTIE

Les clausesintégrales de la garantie sont contenues dans le contrat de vente.

Lagarantie est subordonnée aux conditions générales énumérées ci-dessous:

» Lamachinedoitétre utilisée dans les limites déclarées dans le contrat et figurant
dans ladocumentation technique.

» Lentretien doit étre réalisé dans les délais et selon les modalités prévus dans le
manuel, en utilisant des pieces détachées d'origine du Fabricant et en confiant le
travail a du personnel qualifié.

Lagaranties'annuleencasde:

» Non-respectdesnormes de sécurité.

» Dépose oumanipulation des dispositifs de contrdle et de sécurité.

» Usagenon prévudelamachine.

Utilisation de la machine par du personnel non formé et/ou non autorisé ou non-

respect des compétences des différents opérateurs, comme indiqué dans le

manuel.

Modifications ou réparations effectuées par l'utilisateur sans le consentement

sous forme écrite du Fabricant.

» Non-respectdelatotalité oud'une partie desinstructions.

Défauts d'alimentation.

» Entretieninsuffisant.

» Utilisation de pieces détachées nond'origine.

» Evénements de nature exceptionnelle tels que les inondations, les incendies (non
découlant des machines).




2.6. FORMATION DU PERSONNEL

L'employeur est tenu de fournir un programme pour la formation de tout son
personnel qui travaille sur la machine sur les dangers dérivant des opérations
d'entretien aeffectuer et surles consignes de sécurité a observer.

» L'employeur est tenu de s'assurer que les opérateurs n'interviennent pas sur
la machine a moins qu'ils n‘aient été adéquatement formés relativement aux
procédures correctes d'exploitation et aux consignes de sécurité.

» Les informations a utiliser dans le programme de formation incluent, au
minimum, lesinformations contenues dans le présent manuel.

L'employeur esttenudes'assurer que chaque employé esten étatde travailler sur

lamachine en connaissance de cause et en toute sécurité.

L'employeurdevraévaluer I'aptitude de son personnelaaccomplir cestacheseta

travailler sur la machine en toute sécurité et, au besoin, il devra offrir d'autres

stages de formation pour s'assurer que chaque employé conserve ses
compétences.




3. DISPOSITIFS DE SECURITE
3.1. AVERTISSEMENTS GENERAUX DE SECURITE

Lire, comprendre et observer attentivement les avertissements et les
instructions fournies dans le présent manuel. Ce manuel fait partie intégrante du
produit. Le conserver avec lamachine en lieu slir pour toute consultation future.

/\ ATTENTION

Ne pas mettre en marche la machine avant d'avoir lu et bien compris toutes les
signalisations de danger / d'attention décrites dans ce manuel.

Pendant les opérations de transport, d'installation, d'utilisation et d'entretien
attacher les cheveux longs et ne pas porter de vétements amples et flottants,
des cravates, des colliers, des montres et tout type d'objet pouvant étre
intercepté par les organes en mouvement.

L'enlévement des plaques et des pictogrammes présents sur la machine est
interdit. Remplacer ceux qui sontillisibles ou manquants.

Toute variation ou modification non autorisée surlamachine est interdite. Toute
modification non autorisée dégage le Fabricant de la moindre responsabilité
pour tout dommage ou accident qui pourrait se vérifier. En particulier, I'altération
ou le démontage des dispositifs de sécurité représentent une violation aux
réglementations pour la Sécurité du Travail.

Ne pas retirer ou modifier les parties de la machine.




La mise en service de la machine quand on est sous I'effet de I'alcool, de
médicaments et/ou de drogues estinterdite. En cas d'ingestion de médicaments
avecou sans prescription (automédication), consulter un médecin pour connaitre
les effets collatéraux que ces médicaments pourraient avoir sur la capacité de
faire fonctionner la machine en toute sécurité.

Ne pas porter de bijoux, montres, vétements amples, cravates et attacher les
cheveux longs avant d'utiliser la machine.

» Durant le fonctionnement de la machine, toujours porter les équipements de
protection individuelle (EPI) homologués et autorisés OSHA, CE ou avec des
certifications équivalentes. Consulter le superviseur pour de plus amples
informations.

» Porter des chaussures de protection antidérapantes lors de I'utilisation de la
machine.

Les opérations d'entretien et de réparation doivent étre effectuées par un
personnelinstruit et autorisé par le Fabricant.




3.2. NIVEAUDEBRUIT

Lamachineaétéconcuede maniére aréduire'émission de bruitaérienalasource. Les
mesures effectuées sontindiquées ci-dessous :

» Niveaude pression sonore pondéré A (LpA) au poste de travail = < 70 dB(A)

Les valeurs de bruit reportées sont des niveaux d'émission sonore et donc elles ne
constituent pas obligatoirement des niveaux opérationnels de sécurité. Bien qu'il
existe unlien entre les niveaux d'émission et ceux d'exposition, il n'a pas une valence
fiable dansladéfinition delanécessité de précautions supplémentaires aprendre. Les
facteurs déterminant le niveau d'exposition auquel I'opérateur est soumisincluentla
durée de I'exposition, les caractéristiques de la salle de travail, d'autres sources de
bruit, etc. Les niveaux d'exposition admis peuvent également varier selon les pays.
Dans ce cas, ces informations seront utiles a I'utilisateur de la machine afin de mieux
évaluerledanger etlerisque impligués.

3.3. VIBRATIONS

La machine ne transmet pas au sol des vibrations pouvant altérer la stabilité ou la
précision des appareils éventuellement situés a proximité.

Une vibration excessive ne peut étre causée que par une panne mécanique
devant étre signalée et éliminée tout de suite afin de ne pas affecter la sécurité
delamachine et des opérateurs.




3.4. PICTOGRAMMES DE SECURITE APPOSES SUR LA MACHINE

Des autocollants et des plagues de sécurité sont apposés sur la machine comme le
tableau suivantl'indique. Pour le positionnement, se référer al'image ci-dessous.

Pos. Code Pictogramme Description
1 4-104921 @ Danger de traumatisme cranien
2 462081A A Danger d'écrasementdes mains
3 4-900824 Dangerde choc, deblessures




3.5. RISQUES RESIDUELS

Cette machine a été congue de sorte a assurer les exigences de sécurité essentielles
pour l'opérateur. La sécurité a été intégrée dans la mesure du possible dans la
conceptionetdanslaconstruction de lamachine, toutefoisil existe des risques contre
lesquels les opérateurs doivent étre protégés, notamment pendant laphasede :

» Transportetinstallation

= Fonctionnementordinaire

» Réglageetmiseaupoint

» Entretienetnettoyage

» Désassemblage et élimination

Pour chaque risque, on fournit une description du risque et de la zone ou partie de la
machine concernée par ce risque résiduel (sauf en cas de risque valable pour
I'ensemble de la machine). Des informations procédurales sont également fournies
sur la maniére d'éviter le risque et sur I'utilisation correcte des équipements de
protectionindividuelle prévus par le Fabricant.

Risquerésiduel Description etinformations procédurales

Il existe toujours un danger d'écrasement di a la

présence de pieces mobiles.

Pour minimiser lerisque :

Danger d'écrasement = Lespersonnesnonautoriséesdoiventresteral'écart
delazonedetravail

= Tenirles mains et les autres parties du corps al'écart
des organes en mouvement.

Il existe toujours un danger de contact avec les parties
soustensionencasdepannedel'isolation dumoteurou
derupturedelagainedu cable.

Pour minimiserlerisque :

Danger électrique = Utiliserles EPI: gants, chaussures de protection.
= Suivre les instructions fournies dans le présent
manuel.

et les opérations d'entretien doivent étre effectuées
exclusivement par un personnel autorisé et formé.




Risquerésiduel Description et informations procédurales

Ilexiste toujours undanger detraumatisme cranienlors

dumaniementdu bras de mesure.

Pour minimiser le risque :

= Ne passe tenir et/ou passer sous le bras de mesure,
méme lorsque lamachine estarrétée

= Suivre les instructions fournies dans le présent
manuel.

Danger de traumatisme
cranien

Il existe toujours un danger de choc et de blessures lors

dumaniementdu bras de mesure.

Pour minimiser le risque :

= Ne pas accumuler de matériaux qui empéchent le
bras de mesure de se déplacer verticalement dans
toutes les positions autorisées

= Suivre les instructions fournies dans le présent
manuel.

Danger dechocetdeblessures

Il existe toujours la possibilité de trébuchement/chute

contrelacolonne.

Pour minimiser lerisque :

» Utiliserles EPI : chaussures de protection

= Suivre les instructions fournies dans le présent
manuel

» Respecterlessignalisations de sécurité.

Danger de glissade,
trébuchementet chute des
personnes (concernantla
machine)




3.6. DISPOSITIFS DE SECURITE

Lamachine est dotée de dispositifs assurant lasécurité de l'opérateur.

Pos. Dispositif Description
1 Chainede Contenue dans la colonne. Empéche la chute du bras en cas de
sécurité rupture delachainede transmission.




4. APERCU DE LA MACHINE

4.1. DESCRIPTION DELA MACHINE

Lamachine estuninstrument de mesure quidétecte :

Les angles caractéristiques de géométrie d'une voiture (voir paragraphe
« Description angles caractéristiques »).

Ilest composé par:

Unité centrale avec unité de mesure
L cibles aappliquer surles roues de la voiture.

4.1.1. CARACTERISTIQUES GENERALES

Lecture d'angle avec des caméras CMOS infrarouges HI-Q a haute résolution, avec
des optiques optimisées

Affichage des données 0,01 degrés

Mesure par comparaison, pour une plus grande insensibilité aux réflexions solaires
environnementales.

Banque de données sur Disque dur

Banque de données utilisateur et fichier travaux

Configuration options (par ex.: affichage données en degrés sexagésimaux,
centésimaux, millimétres ou pouces) pouvant étre facilement exécutée via un menu
accessible enappuyantsurune touche dédiée

Bangue de données voitures principale comprenant plus de 84 000 voitures et les
données deréférence desangles correspondants

Banque de données véhicules personnalisée comprenant les données des véhicules
et les données saisies par I'utilisateur grace aux fonctions « entrer », « modifier »,
«annuler »

Affichage dans une seule liste de véhicules de la banque de données principale et
personnalisée pour faciliter laconsultation

Gestiondesdonnéesderéférence pourleréglage enfonction delahauteur duchassis
duvéhicule (pourles véhicules présentant ce mode)

Possibilité de mémoriser les fiches de travail relatives aux opérations effectuées sur
les véhicules (« Banque de données travaux clients »)

Indications pour leréglage des véhicules avec desimages fixes ou animées (en option)
Moniteur LCD couleur

Clavieralphanumeérique professionnel

Grandeliberté opérationnelle

Possibilité de passerd'unréglage al'autreavolonté

Comparaison graphique entreles donnéesluesetlesvaleurs delabanque dedonnées
Diagnostic du chassis d'unvéhicule

Etrier rapide ClampOnTyre pour roues d'un diameétre extérieur compris entre 19" et
39"

Différents types d'étriers autocentrants a4 points

Différents types d'étriers rapides saut compensation.




4.1.2. DESCRIPTION ANGLES CARACTERISTIQUES

Type Angle Description Image
Le ROC rend les mesures
ROC (Run Out des angles indépendantes

Compensation)
Compensation de
I'excentricité (faux-rond) et
erreur de planéité delaroue

des erreurs géometrigues
de lajante et/ou de fixation
delaroue.
Il est conseillé d'effectuer
cette procédure sur toutes
lesroues.

Parallélisme

Angle formé par la ligne
médiane de la roue et I'axe
de symétrie ou l'axe de
poussée du véhicule.

L'axe de symétrie du
véhicule est la ligne
imaginaire  qui  divise

longitudinalement en deux

lavoiture, alorsquel'axede

poussée est la direction de

marchedonnée parl'essieu

arriere.

= Unité de mesure = degré
oumillimétre.

Carrossageou Inclinaison

Angle formé par la ligne
médiane de la roue et le
planvertical ; lecarrossage
est positif lorsque la partie
supérieure de la roue est
inclinée vers l'extérieur.

= Unitéde mesure =degré.




Type Angle

Description

Image

Angledechasse

Angle formé entre Ila
verticale et la projection de
l'axe de braquage sur le
plan  longitudinal  du
véhicule. Langle de chasse
semesureeneffectuantun
bragquagea 10° ou 20°.

» Unitéde mesure =degré.

Inclinaison de pivot de
fusée

Angle formé entre Ia
verticale et la projection de
I'axe de braquage sur le
plan  transversal  du
véhicule. Linclinaison du
pivotdefuséesemesureen
effectuant un braquage a
10° ou 20°.

= Unitéde mesure =degré.

Différence angle de
braquage

Différence entre la valeur
desanglesde braquage des
roues avant; par
convention elle est
mesurée lorsque la roue a
l'intérieur de la courbe est
tournéede 20°.

» Unitéde mesure =degré.

Désaxementdes rouesd'un
méme essieu ou Set-Back

Mesure de la différence de
la position d'une roue par
rapportalautreréféréeala
perpendiculaire de l'axe
longitudinal du véhicule.
Il'y aun désaxement avant
et un arriére ; ce dernier ne
doitpas étre confonduavec
I'angle de poussée.

= Unitéde mesure =degré.




Type Angle

Description

Angle de poussée

Angle formé entre I'axe de
symétrie du véhicule et la
direction de marche de
l'essieuarriere.

» Unitéde mesure =degré.

Différence de voie

Angle formeé par la ligne de
conjonction des points
d'appui des roues avant et
arrieredu coté gaucheetde
la ligne de conjonction des
points d'appui des roues
avant et arriere du cote
droitduveéhicule.
= Unité de mesure = degré
ou millimétre, seulement
si  I'empattement est
connu.

Différence d'empattement

Angle formeé par la ligne de

conjonction des points

d'appui des roues avant et

celledesrouesarriére.

= Unité de mesure = degré
oumillimetre, seulement
silavoie estconnue.

Offset latéral

Angle forme par la ligne de
conjonction des points
d'appui des roues avant et
arriere du coté gauche, ou
du coté droit, et l'axe de
symétrie du véhicule.

= Unité de mesure = degré
ou millimétre, seulement
si I'empattement est

connu.




Type Angle Description Image

Angle formé par la

bissectrice de l'angle de

différence delavoieetlaxe

de poussée du véhicule.

= Unité de mesure = degré
oumillimetre, seulement
si I'empattement est
connu.

Offset essieux

4.2. UTILISATION PREVUE

La machine décrite dans le présent manuel est destinée a un usage professionnel
pour:

Opération Autorisée

MESURE et REGLAGEde: | Anglescaractéristiques de géométrie d'un véhicule

Toute autre utilisation que celle décrite doit étre considérée commeinappropriée.

L'utilisation de lamachine pour des fonctions autres que celles prévuesal'origine
dégage le Fabricant de toute responsabilité pour tout dommage ou accident qui
pourrait se vérifier.

llestinterditd'utiliser un équipement et des accessoires autres quel'équipement
d'origine du Fabricant.




4.3. COMPOSANTS PRINCIPAUX

Lamachine se composede:

Pos. Composant Description
1 Unité centrale Voir le paragraphe « Unité centrale ».
2 Unité de mesure Voir le paragraphe « Unité de mesure ».
3 Colonne -
4 Bras Unité de mesure fonctionnelle de lamachine.
N°4 cibles légeres a haute résolution, avec filtre
Cibl infrarouge avant. Chaque cible est amovible de son
) iole propre étrier, ce qui permet d'utiliser plusieurs types
d'étriers.
Permettent la fixation des cibles sur la jante de la
- Supports

voiture.




4.3.1. UNITE CENTRALE
Elle se composede:

Pos.

Composant

Description

Moniteur

Affiche les pages-écrans de travail avec les
représentations des mesures effectuées. A partir des
pages-écrans, il est possible d'accéder a toutes les
commandes opérationnelles.

Souris et clavier

Permettent d'effectuer la sélection des commandes
disponibles ainsi que la saisie des données
alphanumeériques.

Ordinateur personnel

Contient et exécute le programme d'alignement des
véhicules. Contient également|'électronique pour gérer
le contréleur de géométrie.

Armoire

Contient I'ordinateur personnel et le boitier électrigue.
Sert également de plan d'appui pour la souris et le
clavier.

Imprimante

Permet d'imprimer sur papier le résultat du travail
effectué.

Plateau

Pland'appuipour l'imprimante.




4.3.2. UNITE DE MESURE

Surlamachine, de part et d'autre du bras, se trouvent les unités de mesure.
Chaqgue unité de mesure est composée comme suit :

Pos. Composant Notes

1 Cachede protection

Caméras et cartes correspondantes
avec LED infrarouges

Carte avec LED de signalisation
lumineuse




4.3.2.1. DESCRIPTION CARTE LED DE SIGNALISATION LUMINEUSE

Au bas de I'unité de mesure, sous les caméras, se trouve une carte avec des LED de
couleur, utilisées pour fournir des informations utiles a I'utilisateur.

Type Description

LED bicolores, elles s'allument en rouge ou en vert.

Indiquent|'étatd'accrochage delacible.

= LED verte allumée: acquisition de la cible OK. La cible est
accrochée.

» LEDrougeallumée :acquisition de la cible NON OK. La cible
n'est pasaccrochée. Probléemes possibles delacible.

LINKLED

S'allumenten bleu.
Indiguent les opérations a effectuer par I'utilisateur pendant
les procédures de braquage etde ROC.

LED INDICATEURS DE
DIRECTION

Note:

= La condition d'arrét est signalée par le clignotement simultané des LED bleues
centrales. Cette condition se produit pendant les phases de braquage et de ROC,
lors de lasauvegarde des données.

» En état d'attente, les LED situées dans les coins des cartes clignotent
alternativement.

Letableausuivantexpliqueles conditionsindiquées parl'allumage des LED de couleur.

Pos. Elément Description

RG1 Pourlacibleavantgauche

RG2 Pourlacibleavantdroite
LINKLED

RG3 Pourlaciblearrieredroite

RG4 Pourlaciblearriére gauche

Utilisé danslaprocédure de ROC.

B1 IndicateuraLED avant , J P .
S'ilestallumé, pousser le véhicule vers I'avant.

Utilisé dansla procédure de braquage.

B2 Indicateura LED droite S'ilestallumé, braquer vers ladroite.

Utilisé danslaprocédure de ROC.

B3 Indicateura LED arriére . J P s
S'ilestallumé, pousser le véhicule vers I'arriére.

Utilise dans la procédure de braquage.
S'ilestallumé, braquer vers lagauche.

B4 Indicateur a LED gauche







4.4, ACCESSOIRES FOURNIS AVEC L'I::QUIPEMENT
Lamachine est équipée des accessoires suivants:
» Dispositif presse-pédale
= Dispositif bloque-volant
»  Mémoire USB avec programme d'alignement

4.5. ACCESSOIRES EN OPTION

La machine peut étre équipée d'accessoires en option. Se référer au catalogue des
accessoires.

4.6. DONNEES TECHNIQUES

Données générales

Tension 110-230Vca
Phases Monophasé
Fréquence 50-60Hz
Consommation 500 W

» Unitécentrale=50kg

» Bras=50kg
Poids = (Colonne=150kg
» (ible=4kg
» Composants électriques/ électroniques =5kg
Champs de mesure
Parallélisme total *20°
Semi-parallélisme +10°
Carrossage =10°
Angledechasse +30°
Pivotde fusée +30°
Angle de poussée +10°

Différence de braquage a 20° +=10°




4.7. DIMENSIONS D'ENCOMBREMENT

Dimensions d'encombrement

Largeur (max.) 2678 mm
Profondeur (max.) 739 mm
Hauteur (max.) 2706 mm

(T

2706 mm




5. TRANSPORT, MANIEMENT ET STOCKAGE
5.1. TRANSPORT
5.1.1. CONDITIONS DU MILIEU DE TRANSPORT

Conditions du milieu de transport

Température -10 °C++60 °C

5.1.2. TABLEAU DES POIDS

Groupe Poids avec emballage
Unité centrale 50kg

Bras 50kg

Colonne 150 kg

Cible Lkg

Composants électriques / électroniques 5kg

5.1.3. EMBALLAGE

5.1.3.1. CONDITIONS DETRANSPORT

Transporter lamachine dans son emballage d'origine et la maintenir dans la position
indiquée sur ce dernier.

5.1.3.2. MANIEMENT DE LA MACHINE EMBALLEE

Pour déplacer la machine emballée, enfiler les
fourches d'un chariot élévateur dans les trous
respectifs situés alabase del'emballage (palette).

Il estinterdit de soulever la machine emballée
al'aided'une grue oud'un palan.




AVIS

Ne pas superposer d‘autres colis sur I'emballage.

5.1.3.3. RETRAITEMBALLAGE

Retirer la partie supérieure de I'emballage et s'assurer que lamachine n'a subiaucun
dommage durant le transport.

Conserver les emballages d'origine pour des transports futurs éventuels.

Lamachineal'intérieur de I'emballage est divisée dans les parties suivantes :
» Bras
= (olonne

Retirer les éléments de fixation des piéces de la machine sur la palette.

Aprésavair libéré lacolonne, la placer en position verticale.
Procéder aux opérations de montage des piéces de lamachine.

Pour une description de la procédure de montage de la machine, se référer aux FAQ
d'installation figurant sur le site web du Fabricant.

5.2. MANIEMENT

Avant de manipuler la machine, vérifier son barycentre et son poids par rapport
aux capacités deI'élévateur choisi.




5.3. STOCKAGE

5.3.1. CONDITIONS DU MILIEU DE STOCKAGE

Conditions du milieu de stockage

Température

-10 °C++60 °C

Humidité

20%+-80%

5.3.2. STOCKAGE DE LA MACHINE

La machine, les accessoires et les composants relatifs doivent étre gardés dans un
milieu fermé, sec et propre afin d'assurer la conservation optimale des organes de la

machine elle-méme.

En cas de non-utilisation prolongée de la machine, il faut effectuer les opérations
suivantes de prédisposition al'inactivité:

Pas Action
1 Couper l'alimentation électrique.
2 Effectuerles opérations de nettoyage de la machine.
3 Couvrirl'ensemble de lamachine avec des baches ou similaires.




6. INSTALLATION

Installer la machine conformément a toutes les réglementations en matiére de
sécurité en vigueur, y compris, mais pas seulement, celles prévues par OSHA
(Agence européenne pour la sécurité et la santé au travail).

Effectuer avec beaucoup d'attention les opérations d'installation décrites. Le
non-respect de ces recommandations peut provoquer des dommages a la
machine et compromettre la sécurité de I'opérateur.

/\ ATTENTION

L'installation de la machine dans des milieux potentiellement explosifs est
interdite.

6.1. CONDITIONS ENVIRONNEMENTALES ADMISES

Lamachinedoitétreinstalléeetutiliséeal'intérieur,al'abridesagentsatmosphériques
tels que la pluie, la gréle, la neige, le brouillard, les poussiéres en suspension, les
poussiéres combustibles. Il ne peut pas étre un milieu classé et il doit assurer la
protection contre les agents agressifs tels que les vapeurs corrosives ou les sources
de chaleur excessive.

La machine a été congue et réalisée pour travailler en toute sécurité dans les
conditions environnementales suivantes:

Conditions environnementales admises

Température 5°C++40°C

Humidité relative 20%-+-80%

Eclairage del'environnement 300 lux minimum




6.2. EMPLACEMENT DE LA MACHINE

Aumomentduchoixdulieud'installation, il faut observer les réglementations en
vigueur concernant la sécurité du travail.

S'assurer de I'absence d'aimants permanents, d'électroaimants ou de sources
de chaleur importantes a proximité de la machine (ils pourraient endommager
irremédiablement le disque de programme et I'ordinateur personnel).

Lasurfaced'installation doit:

» Etre stable et rigide de maniére & prévenir et & éviter toute déformation de la
structure

«» Etreenmesure de supporter une charge égale alasomme du poids de lamachine
etdelacharge maximaleadmise, entenantcomptedelabased'appuiausoletdes
dispositifs de fixation prévus

Positionner I'unité de mesure de lamachine selon la configuration achetée.

6.3. ASSEMBLAGE

Consulter les FAQd'installation figurant sur le site web du Fabricant.




6.4. MISE A JOUR LOGICIEL

Aprés l'installation du contréleur de geométrie, il faut :

Pas Action
1 Allumer lamachine.
5 Accéderalapage-écranprincipale.
Note :laversion du logiciel est affichée en hauta gauche del'écran.
Comparer la version du logiciel (indiquée comme « SW Std... ») avec la version
3 figurant surlamémoire USB d'installation.

Note: sila version de la mémoire USB est plus récente que la version installée,
mettre ajour lelogiciel du contréleur de géométrie.

AVIS

Des informations détaillées sur la mise a jour du logiciel sont fournies dans la
brochure jointe alamémoire USB.

AVIS

Utiliser I'ordinateur relié a l'unité centrale seulement avec les programmes
fournis par le Fabricant. Le logiciel de mise a jour est la propriété du Fabricant et
peut étre utilisé uniquement sur I'ordinateur fourni avec la machine.

AVIS

Ne pasretirer le PCde son logement.




6.5. RACCORDEMENTS

Pour la mise en marche de la machine, vérifier les raccordements et les connexions
aux réseaux locaux nécessaires:

» Raccordementélectrique.

L'utilisateur est tenu de prévoir un raccordement a l'installation conforme aux
caractéristiques exigées.

6.5.1. RACCORDEMENT ELECTRIQUE

Les opérations de raccordement électrique de la machine au réseau
d'alimentation doivent étre exclusivement effectuées par un personnel qualifié.

/\ ATTENTION

Avant de brancher la fiche d'alimentation électrique au tableau, vérifier que la
tension de ligne est la méme que celle indiquée sur la plaque des données de la
machine.

Les composants nécessaires au raccordement électrique doivent étre diment

dimensionnés selon:

» La puissance électrique absorbée par la machine, spécifiée sur la plaque des
données de lamachine

» Ladistanceentrelamachine etle pointde raccordement au réseau électrique, de
maniéreace quelachutedetensionapleine charge ne soit pas supérieure a4 %(10
% lors du démarrage) par rapport alavaleur nominale de la tension indiguée surla
plague des données.

Pour réaliser le branchement électrique, suivre la procédure ci-dessous :

Pas Action Image

Brancher la fiche d‘alimentation de la
1 machine a la prise murale du local
d'installation.




L'utilisateur doit également:

» Vérifier que le cable réseau et la fiche d'alimentation sont conformes aux
réglementations en vigueur dans le pays d'installation

» Vérifierquel'installation électrigue alaquelle lamachine seraconnectée estdotée
d'un interrupteur automatique différentiel approprié ayant une sensibilité de
30mA

= Monter des fusibles de protection a la ligne d'alimentation, ayant un ampérage
conforme aux indications du schéma électrique général faisant partie du présent
manuel

» Equiper l'installation électrique de I'atelier d'un circuit de protection a la terre
efficace.

Lamisealaterreestindispensable pourlefonctionnement correct delamachine.
llestinterditderelier lamise alaterre aux tuyauteries du gaz, del'eau, auxfilsdu
téléphone ou a d'autres objets non appropriés.

Au cas ou le branchement a la ligne électrique d'alimentation serait effectué
directement par l'intermédiaire du tableau électrique général, sans I'emploi d'une
fiche spécifique, il faut prévoir un interrupteur a clé ou de toute facon pouvant étre
verrouillé al'aide d'un cadenas.




7. FONCTIONNEMENT

/\ ATTENTION

Ne pas utiliser lamachine dans une atmosphére potentiellement explosive.

N

Un seul opérateur peut travailler sur lamachine a la fois.
Le non-respect des instructions et des avertissements de danger peut étre la
cause de graves blessures aux opérateurs et aux personnes présentes.

AVIS

Cesser d'utiliserlamachineencasde:

= Bruits anormaux

= Vibrationsinhabituelles

» Fonctionnementincorrectd'un composant.
Contacter le Support technique.

Lors des opérations de fonctionnement de la machine, les opérateurs préposés
doivent respecter les normes générales de sécurité et porter les équipements de
protectionindividuelle (EPI) suivants :

Symbole Prescription Description

Utilisation obligatoire | Indiquelaprescriptionpourlepersonneld'utiliserdes
de gantsde protection | gantsde protectionoud'isolation.

Indiquelaprescription pourle personnel d'utiliser des

dechaussures de chaussures de protection des pieds.

protection

o
@ Utilisation obligatoire




7.1. ZONEDE TRAVAILET POSTES DE LOPERATEUR

Lamachine exige un seul opérateur durant son fonctionnement.

L'opérateur préposé au fonctionnement doit toujours regarder la machine.

La figure ci-dessous (aire en pointillés) montre la zone a l'intérieur de laquelle les
personnes etlesanimaux ne peuvent pas passerousetenir, etal'intérieurdelaquelle
aucun matériau ne peut étreaccumulé.

9

7.2. VERIFICATIONS PRELIMINAIRES
Avantde commencer le travail, vérifier soigneusement que tous les composantsdela
machine sont bien positionnés, en bon état et en parfait état de marche. En cas de
dommagesoud'usureconstatéslorsdel'inspection, contacterle Service d'Assistance
Technigue.

Ne pas mettre la machine en marche en présence d'un cable électrique
endommaggé.




7.3. PREPARATION DE LA VOITURE POUR LA MESURE

Pour effectuer correctement |'opération de contréle de geomeétrie, toutes les pieces
du véhicule doivent étre conformes aux spécifications du Fabricant.

AVIS

Vérifier lapression des pneus et éliminer tout jeu dans les roulements et les tétes
arotule.

Procéder comme décrit ci-dessous :

Pas Action

Amenerlavoiture surle pont élévateur équipé pour les opérations de contréle de
1 géomeétrie, enveillantace queles plateaux pivotants etles chemins de roulement
oscillants soient blogués.

2 Monter le groupe étrier surles roues et bloquer surlajante.

3 Monterles cibles sur les étriers. Positionner les cibles a niveau.

Eviter tout serrage excessif de I'étrier pouvant en causer le pliage.




7.3.1. POSITIONNEMENT MACHINE POUR UTILISATION AVEC PONT

ELEVATEUR

La figure ci-dessous montre la distance (A) a respecter sile contréleur de géométrie
(B) est utilisé en conjonction avec un pont élévateur (C) (noninclus dans lafourniture).
Ladistance (A) minimale et maximale entrelacaméraetle centre plateau pivotant est
de 1800 - 2500 mm.




7.4. MISEEN MARCHE

Pourréaliser lamise en marche de lamachine, suivre la procédure ci-dessous :

Pas Action

Allumer le contréleur de géométrie a I'aide de I'interrupteur lumineux principal
situé surle flancdroitdel'armoaire.

1 . <
Note : attendre quelques secondes pour permettre au moniteur de s'allumereta
l'ordinateur de charger le programme.

L'unité centrale, dans cette phase, exécute un test fonctionnel d'autodiagnostic

5 etchargele systemed'exploitation.

Note : si tout fonctionne correctement, on passe a la page-écran principale (voir
paragraphe « Page-&cran principale »)

7.5. REGLAGE MONITEUR

Lorsquel'ordinateur personnel estallumé, agir surles commandes du moniteur. Pour
desinstructions détaillées, se référer ala notice d'utilisation du moniteur.

7.6. OPERATIONS DE FONCTIONNEMENT

Vérifier I'absence de personnes non autorisées a I'intérieur de la zone de travail
pendant les opérations de fonctionnement.

Au cas ol lamachine travaillerait de facon anormale, déconnecter I'alimentation
électrique et se placera une distance de sécurité.

Pour le fonctionnement de la machine et ses modes opérationnels, se référer au
chapitre « Interface opérateur ».

7.6.1. ETALONNAGE
Pour étalonner la machine, contacterI’Assistance Technique.




7.7. ARRET

Pour éviter toute utilisation par du personnel non autorisé, débrancher la fiche
d'alimentation quand la machine est inutilisée (éteinte) pendant de longues
périodes.

7.7.1. ARRET OPERATIONNEL
Pourréaliser |'arrét opérationnel, suivre la procédure ci-dessous :

Pas Action Commande
1 Reveniralapage-écran principale.
2 Sélectionner l'icéne « Extinction ».
3 Confirmer I'extinction.

Ne pas éteindre la machine lorsqu'elle se trouve dans une fenétre différente de
lafenétreinitiale, car cela pourrait endommager le PC.

Sile programme redémarre normalementala fin du processus, aucun probléme
ne se pose; si un message quelconque apparait bloquant le démarrage du
programme, contacter le Centre d'Assistance Technique.

AVIS

L'extinction de Il'ordinateur personnel effectuée sans utiliser la commande
spécifique peut étre la cause d'endommagement du logiciel correspondant.




7.7.2. ARRET D'URGENCE
Pourréaliser l'arrétd'urgence, suivre la procédure ci-dessous :

Pas Action

1 Débrancherlafiche d'alimentation.




7.8. DEFAUTS DE GEOMETRIE

Véhicule quise déplace vers la gauche ou ladroite.

Cause : dérive des pneus.

Inverser la position des roues d'un méme essieu :

» siledéplacements'inverse, tournersurlajantel'une des deux roues auxquelles on
ainverseéla position

» siledéplacementnes'inverse pas,inverserlapositiondesroues surl'autre essieu

» si, aprés la double inversion, le défaut persiste, contréler que les valeurs de
carrossage d'un méme essieu sont égales entre elles, effectuer la méme
comparaison pour les valeurs d'angle de chasse.

Position du volant non alignée avec la trajectoire du véhicule.

Les causes peuvent étre :

»  jeuxmeécaniques

» compensation non effectuée ou mal effectuée

» lesrouesontétéalignéesaveclaprocédureadeuxcibles

= levolantaétéalignéaveclesroueslorsqu'on n'était pas danslabonne position
» réglagedesrouesavantparrapportal'axe de dissymétrie

Véhicules quibraquent de maniére inégale.

= centrer le boitier de direction en comptant le nombre de tours du volant de butée
abutée

» positionner le volant exactement ala moitié de sa course totale, bloquer le volant
etexécuterlaprocédure normale de réglage des semi-parallélismes avant

» positionnerlevolantdanslapositioncorrecte, éventuellementenle démontantde
lacolonne dedirection

Véhicule avec direction dure en position arrétée.
Les causes peuvent étre:

» angledechasse excessif

» inclinaison pivot de fusée non correcte

» carrossage excessif

\/éhicule en mouvement, avec retour de direction faible ou excessif.
Valeurd'angle de chasse non correcte, larégler.




Usure des pneus.

» Pneusavecusureirréguliere surles deux cotés : pressionirréguliére, faible.

» Pneuavecusureirréguliereaucentre : pressionirréguliére, élevée.

» Pneuavecusureagradins :amortisseurinefficace.

»  Pneus du méme essieu usés de maniéere irréguliére sur un seul coté : défaut de
parallélisme.

»  Seulementun pneudu méme essieu avec un coté usé irrégulierement : défaut de
carrossage.

Véhicules avec un seul élément de réglage.

» Réglerleparallélisme totalalavaleur prescrite parle constructeur.

» Porterlesdeux semi-parallélismes avantalaméme valeur de réglage.

= Sortir le volant de la colonne de direction et le positionner correctement, il est
conseillé d'utiliser, sidisponibles, les fentes de réglage du volant.

Réglage voitures avec servodirection hydraulique.

» Avantd'effectuerlesréglages, allumerle moteur, tournerlevolantjusqu'en butée
dans les deux directions, positionner le volant correctement et le bloquer.

» Pendant les opérations de réglage, on peut laisser le moteur allumé ou éteint
indifféeremment sauf pour les voitures ou le réglage doit étre effectué avec le
moteurallumé.

Véhicules avec suspensions hydropneumatiques ou actives.
= Réglerle véhicule avec le moteur en marche et avec les suspensions a la hauteur
normale d'utilisation.

Véhicule avec train arriére fixe.

» mesurerégalementle train arriere pour détecter toute anomalie excessive,
» réglerlessemi-parallélismes avant parrapportal'axe de poussée

Cela élimine le probleme d'un volant désaligné.




8. INTERFACE OPERATEUR

Ce chapitre contientladescription de I'interface opérateur installée sur la machine.

8.1.

DISPOSITION DES PAGES

8.1.1. DESCRIPTION ICONES COMMUNES AUX PAGES-ECRANS

R

Pos. Elément Description

1 '"* Appuyer dessus pour afficher la page-écran suivante.
Le cas échéant, accéde a la page-écran des réglages

2 @ des angles. Voir paragraphe <« Description page-
écranréglages ».

3 Zone FIN TRAVAIL VVoir paragraphe « Description zone fin travail ».
Permetd'ouvrir/fermer labarre de navigation.

4 Icone zone Voir paragraphe « Description barre de navigation ».

BARREDE NAVIGATION | Note: si la barre de navigation est déja ouverte, la

premiéreicone active estsélectionnée.
Appuyer dessus pour afficher la page-écran

5 .

précédente.

Note : lesicdnes non actives sont caractérisées parla couleur grise uniforme.

FR-246




8.1.2. DESCRIPTION TOUCHES DE FONCTION

Les touches de fonction du clavier permettent de sélectionner rapidement les
principales fonctions du contrdleur de géométrie.

Touche Description
*, | , -, > Permet de sedéplacersurlesicones.
< Confirme I'option sélectionnée.
F2 Sautealapage précédente.
F3 Sautealapagesuivante.
F5 Lancel'impression.
F6 Lanc?la procédure de montée et descente de lavoituredans la
procedure Jack & Hold.
F7 Sautealapagedefintravail.
F10 Interrompt la procédure d'alignement et revient a la page
initiale.
F11 Zoom cyclique surlesangles enphase deréglage.
Déplacelecurseurentre :
TAB » Lazonedefintravail

= Labarreinférieure
= Labarredenavigation.




8.1.3. DESCRIPTION ZONE FIN TRAVAIL

Elément Description

Appuyer dessus pour terminer le travail en cours et revenirala
page-écran principale.

Appuyer dessus pour terminer le travail en cours etaccéderala
derniére page-écrandelaprocédure.

Appuyer dessus pour effectuer I'impression. Voir paragraphe
« Page-écran configuration d'impression ».

@B

8.1.4. DESCRIPTION PAGE-ECRAN REGLAGES

(e SR oo )

Toe length
Angles grades (1.99°) degrees (1°59') D

Length inches

Affiche le panneau des réglages des angles visualisés. A partir de |3, il est possible de :

» Choisird'afficherI'angle ou la longueur du parallélisme (Toe)

» Modifier I'unité de mesure des angles visualisés (angles 60/100, longueur mm/
pouces).




8.2. PAGE-ECRAN PRINCIPALE

&

Seriale 23712

SWstd 00233 DB 5td 23.01

Pos. Elément Description
1 - Version du logiciel présent sur la machine.
5 Numeéro de série de la machine et version banque de
données.
3 - Nom du systéeme utilisé.
4 - Heure et date.
- Etalonnage ADAS.
Voir paragraphe « Page-écran systéme de gestion
des fiches de travail ».
5
Voir paragraphe « Page-écran de configuration ».
Voir paragraphe « Page-écran service & tools ».
| Appuyerdessuspour quitterle programmeetéteindre
6 I'ordinateur personnel.




8.3. PAGE-ECRAN FICHE DE TRAVAIL STANDARD

Scheda lavoro standard
vEIcoL0

Modello

d
ul
3
4
a2

1

1
o)

Scheda lavoro standard

— —-— . -
OPERATORE

-
b

- s = - . -

B — I — ]
ant.DX pos. X

(a freddo) bar/psi/kPa (bar) (bar)

trada (mm) estemo (mm) (mm)

(mm) (mm)
(mm) (mm)

sﬂ————————————q

Pos. Elément Description
BARRE DE . . p

1 DEFILEMENT Permetde faire défiler la page-écran.

Champs permettant de saisir les données de la
voiture.

2 - Sélectionnerl'icéneﬂpouraccéderéla page-écran
banque de données. \Voir paragraphe « Page-écran
banque dedonnées ».

3 Champs permettant de saisir les données du travail a
effectuer.




Pos. Elément Description

4 - Champs permettant de saisirles données du client.

5 Champs permettant de saisir les données de
l'opérateur.

6 Champs permettant de saisir les données des pneus
delavoitureamesurer.
Indigue laprogression de laprocédure.

7 BARRE DE Note : elle est présente dans toutes les pages-écrans

PROGRESSION d'exécution de la procédure. La progression est

indiquée parundrapeau ).

Note : les données saisies sont sauvegardées dans la banque de données.

8.4. PAGE-ECRAN VUE CIBLES

4 encadrés sont affichés quicorrespondent au cadrage des 4 cibles.

Le bras effectue automatiquement I'accrochage des cibles. La position de repos des
cameéras étant en haut, il faut attendre que les caméras soient en haut avant de
commencer a travailler.

Pendant cette phase, les caméras descendent pour accrocher les 4 ou 2 cibles (en
mode deux cibles).

Test siti

¢ °
Selezione vei... ‘Controlii prel... ROC Riassunto dati Regolazione... PROADAS Report finale

Attendre que le bras termine la phase d'accrochage. Appuyer sur l'icone g pour
passeralapage-écransuivante.




8.5. PAGE-ECRAN DE RESUME DES CONTROLES PRELIMINAIRES
Permet de sélectionner et d'exécuter la procédure de compensation de I'excentricité
(faux-rond) et
del'erreur de planéité de lajante selonles modes prévus par la méthode chaisie.

Il est possible de choisir parmiles possibilités suivantes de ROC:
» Rocapoussée

= SautRoc

» Rappel Roc

=
Scelta ROC, verifica carico e...

Pos. Elément Description

La sélection d'un des boutons figurant ci-dessous permet de sélectionner le
mode de ROC a exécuter et d'afficher les valeurs mesurées dans la zone
d'affichage centrale. \oir paragraphe « Page-écran de résumé des résultats ».

Saut ROC

Appuyer dessus pour poursuivre les opérations

d'alignementdelavoitureensautantlacompensation.

Rappel ROC

1 A d ler les valeurs d
al ppuyer dessus pour rappeler les valeurs de
compensation précédemment mémorisées.

ROCa poussée
Appuyer dessus pour rappeler la procédure de
compensation a poussée.




Pos. Elément Description

Zone d'affichage La zone d'affichage centrale varie en fonction de la
centrale sélectiondu ROC effectuée.

La compensation permet d'annuler toutes les erreurs géométriques de la jante
(excentricité (faux-rond) et erreur de planéité) ainsi que les erreurs de montage des
étriers. L'option de saut compensation est active si elle est définie dans le menu de
configuration.

Placer les masses de lestage sur la voiture comme indiqué dans l'icone et
sélectionner laméthode de compensation du RUNOUT souhaitée.

L'affichage completdesvaleurs delabanque de données estdisponible danslapage-
écrande résumé données.

Les valeurs qui dépendent de la saisie des hauteurs chassis ne seront affichées
qu'apreés cette saisie.

Laprocédurede compensation estassistée al’aide d'indications graphiques affichant
I'état etles opérations a effectuer sur chaque cible individuelle.

8.5.1. DESCRIPTION ICONES ANGLES CARACTERISTIQUES

Elément Description

Semi-parallélisme avant GCHE / Semi-parallélisme avant DRT

Carrossage avant GCHE / Carrossage avant DRT

Angle de chasseavant GCHE / Angle de chasse avant DRT

King Pinavant GCHE / King Pinavant DRT

Angleinclus GCHE / Angle inclus DRT

Différence de braquage avant GCHE / Différence de braquage avant
DRT

Braquage maximalavant GCHE / Braquage maximal avant DRT

Semi-parallélisme arriere GCHE / Semi-parallélisme arriere DRT




Elément Description

b [~/
Carrossage arriere GCHE / Carrossage arriere DRT

Parallélisme total arriere

Parallélisme total avant

Désaxementavant

Angle de poussée

Désaxementarriére

Niveau de carburant dans la voiture

Indique ol placer les poids aux 5 points indiqués dans la voiture pour
assurer une procédure d'alignement correcte.

SEGIEEIELE

8.5.2. EXECUTION ROC A POUSSEE
Sélectionner I'icéne pour lancerlaprocédure ROC a poussée.
Il est possible de choisirentre les modes suivants :

» ROCapoussée0-30°
= SmartROC

Laprocédure de ROCa poussée varie enfonction du réglage sélectionné surla
page-écran de configuration (voir paragraphe « Page-écran de configuration »).

8.5.2.1. ROCAPOUSSEE0-30°

Pas Action Commande Image

Positionner la voiture sur le
1 pontélévateuroulafosseavec -
lesrouesavantdroites.

Monter les étriers sur les
roues.

Bloquer les cibles sur les
étriers a l'aide du dispositif de
blocage spécial.
Mettre les cibles a niveau.




Pas

Action

Commande

Image

Bloquerles plateaux pivotants
et les chemins de roulement
arriere du pont élévateur.
Monter le bloque-volant.

Pousser la voiture comme
indiqué sur la figure jusqu'a ce
que les roues tournent
d'environ 30°, c'est-a-dire
jusgu'a ce que le message
«STOP » apparaisse.

Attendrel'apparitiondel'icéne

indiquant laréussite de la
mémorisation pour toutes les
roues.

Ramener la voiture a sa
position initiale en tournant
lesrouesd'environ 30° dansla
direction opposée, jusqu'a ce
que le message «STOP»
apparaisse a nouveau.

Certains modéles de voitures
nécessitent un contréle de la
hauteur du chassis.
Préparerlavoiture et vérifierles
mesures indiquées dans le
tableau, comme le montre la
figure.




8.5.2.2. SMARTROC
Mode de compensation développé pour une utilisation avec étriers ClampOnTyre.
Permetde minimiser le déplacementdelavoiture afind'augmenterles performances
delamesure.

AVIS

Ledouble jeu de demi-lunes (specers) pour les plateaux pivotants est requis.

Pas Action Commande Image

Positionner la voiture sur le
1 pontélévateuroulafosseavec -
lesrouesavantdroites.

Monter les étriers sur les
roues.

Bloguer les cibles sur les
étriers a |'aide du dispositif de
blocage spécial.
Mettre les cibles a niveau.

Bloquerles plateaux pivotants
et les chemins de roulement
arriére du pont élévateur.
Monter le bloque-volant.

Pousser la voiture comme
indigué sur la figure jusqu'a ce
que les roues effectuent une
rotation arriere d'environ 15°,
c'est-a-dire jusqu'a ce que le
message« STOP »apparaisse.




Pas

Action

Commande

Image

Attendrel'apparitiondel'icéne

indiquant laréussite de la
meémoarisation pour toutes les
roues.

Pousser la voiture comme
indiqué sur la figure jusqu'a ce
que les roues effectuent une
rotation avant d'environ 15°,
c'est-a-dire jusqu'a ce que le
message« STOP »apparaisse.

Attendrel'apparitiondel'icéne

indiguantlaréussitedela
mémoarisation pour toutes les
roues.

Ramener la voiture dans sa
position initiale jusqu'a ce que
le message «STOP »
apparaisse de nouveau.

Certains modeéles de voitures
nécessitent un contréle de la
hauteur du chassis.

Préparer la voiture et vérifier
manuellement les mesures
indiguées dans le tableau,
comme le montre lafigure.

ez Tem

=




8.5.3.EXECUTION SAUT ROC

Cette procédure permetde:

» Mesurer les angles de braquage a 10° ou 20° sans avoir a effectuer d'opération
surlescibles

» Sauterlacompensation

= Poursuivreles opérations avecles cibles avant uniguement.

Note :il ne seraplus possible d'utiliser les cibles arriére par la suite.

Sélectionner I'icéne pour lancerla procédure de saut ROC.

Pas Action Commande Image

Positionner la voiture sur le
1 pontélévateuroulafosseavec -
lesrouesavantdroites.

Monterles cibles surlesroues.
Mettre les cibles a niveau.
2 Bloquer les cibles sur les -
étriers a l'aide du dispositif de
blocage spécial.

Attendre que l'opération de

3 saut  compensation  soit -
terminée.

Certains modeéles de voitures
nécessitent un contréle de la
hauteur du chassis.

4 Préparer la voiture et vérifier -
manuellement les mesures
indiquées dans le tableay,
comme le montrelafigure.




La procédure de saut ROC rend les mesures des angles indépendantes des
erreurs géométriques de la jante et/ou de fixation de la roue. Il est conseillé de
toujours exécuter cette procédure.

8.5.4. EXECUTION RAPPEL ROC

Cette procédure permet de mesurerles angles en braquage a 10° ou 20° sans avoir
aeffectuer d'opérations surles cibles, en rappelant lacompensation effectuée
précédemmentsurles cibles.

Sélectionner I'icéne pour lancer laprocédure de rappel ROC.

Pas Action Commande Image

Positionner la voiture sur le
1 pontélévateuroulafosseavec -
lesrouesavantdroites.

Monterles ciblessurlesroues.
Mettre les cibles a niveau.
2 Bloguer les cibles sur les -
étriers a |'aide du dispositif de
blocage spécial.

Attendre que l'opération de
3 rappel compensation soit -
terminée.




Pas Action Commande Image

Certains modéles de voitures
nécessitent un contréle de la
hauteurdu chassis. Préparerla
4 voiture et vérifier -
manuellement les mesures
indiquées dans le tableau,
comme le montrelafigure.

Laprocédurederappel ROCn'estrecommandée quesilesciblesn'ontpas étéretirées
desroues, mais que, pour uneraison quelconque, la procédure d'alignementadd étre
recommencée.

8.5.5. MESURE ANGLES DE BRAQUAGE 10° - 20°

Cette phase permetde déterminer :

» Angledechasse

» Inclinaisondu pivot de fusée

» Différenceangle debraquagea20°

» Différencesbraquages maximum avant.

Lesanglesindiqués sont calculés parle systemelors de la procédure de ROC.

Le calcul des différences de braquages maximum doit étre activé a partir de la
page-écran de configuration.

/\ ATTENTION

Les plateaux pivotants sont nécessaires pour exécuter le braquage.




8.6. PAGE-ECRAN DE RESUME DES RESULTATS

PROADAS Report finale

m
M

Pos. |

ment Description

Affiche les valeurs mesurées des angles caractéristiques
1 - en temps réel. Voir paragraphe « Description icones
angles caractéristiques ».

Affiche sous forme graphique les probléemes détectés par
lamesure. Lavoiture stylisée montre la situationdes :

2 - = Semi-parallélismes

» (arrossages

= Désaxements.

3 Zone BARRE Affiche les informations de la voiture faisant I'objet de la
D'INFORMATION | mesure.

4 (] Indique que I'angle estréglable.

5 o Indique laprésence de l'aide pour le réglage.

Le réesumé des mesures des différentes grandeurs physiques s'effectue a l'aide d'une
codification en couleur:

» Fondrouge =lagrandeur physique est hors tolérance

» Fondvert=lagrandeur physique estdans une plage de tolérance

» Fondgris=iln'yvapasdevaleursderéférence.

Note : il est nécessaire d'avoir préalablement saisi les données de la voiture dans la
banque de données.
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8.7. PAGES-ECRANS DE MESURE ET ENREGISTREMENT ESSIEUX

Ces pages-écrans affichentlesvaleurs mesurées desanglesrelatifsal'essieuarriere
ouavantdelavoitureetlestolérances deréférence pourl'enregistrement. Lesvaleurs
sontmises ajour en permanence, ce qui permet d'effectuer I'enregistrement.

Lerésumédes mesures des différentes grandeurs physiques s'effectueal'aided'une
codification en couleur :

» Fondrouge =lagrandeur physique est hors tolérance

» Fondvert=lagrandeur physique estdans une plage de tolérance

» Fondgris=iln'yapasdevaleursderéférence.

Note : il est nécessaire d'avoir préalablement saisi les données de la voiture dans la
banque de données.

8.7.1. DESCRIPTION ICONES COMMUNES

Elément Description
Appuyer dessus pour effectuer unzoom sur I'angle.
O Appuyer dessus pour afficher I'animation pour le réglage de
I'angle.

8.7.2. PAGE-ECRAN DE MESURE ET ENREGISTREMENT ESSIEU
ARRIERE

————— o
o e S | provrt | —m

-0.57° B "orel s
S e H'b_zs sem convergenza 1| ™ sem convergen:

]

e N

opEN | m. gomm— Ao ol [* ACTES i B

Pos. Elément Description

Affiche la valeur de I'angle de carrossage arriére
gauche/droit.




Pos. Elément Description

p ) Affiche la valeur de l'angle de semi-parallélisme
arriére gauche / droit.

3 - Affichelavaleur del'angle de parallélisme total.

4 - Affichelavaleurdel'angle de carrossage arriére total.

5 - Affichelavaleur del'angle de poussée.

Mettre a niveau les cibles et régler les angles en amenant les valeurs en tolérance.
Note : les données numériques etla barre graphique doivent étre vertes.

8.7.3. PAGE-ECRAN DE MESURE ET ENREGISTREMENT ESSIEU AVANT

Assale Anteriore

_ONE™  ooo™== WO =)

— A
| Semi convergenza Semi convergenza

* +0.06°
— )

Pos. Elément Description

1 ) Affiche la valeur de I'angle de chasse avant gauche /
droit.

5 Affichelavaleurdel'angle de carrossageavantgauche
/ droit.

3 ) Affichelavaleurdel'angle de semi-parallélismeavant
gauche/droit.

4 - Affichelavaleur del'angle de carrossage avant total.




Réglerlesangles enamenantlesvaleurs entolérance.
Note :les données numériques et la barre graphique doivent étre vertes.

Pour effectuer le réglage de I'angle de chasse, il faut avoir a I'ecran les données
nécessaires, disponibles seulementsion aeffectué auparavantlamesure debraquage.

En quittant cette procédure, les valeurs de I'angle de chasse seront automatiquement
meémorisées.

La mémorisation permet de recommencer toujours de la valeur du dernier réglage
effectué.

Si on exécute une nouvelle procédure de braquage, les valeurs rappelées seront les
derniéres calculées lors du braquage.

8.8. DEUXIEME MESURE DES ANGLES EN PHASE DE BRAQUAGE

Le retour ala mesure des angles de I'axe de braquage sert pour vérifier si pendant le
réglage de I'angle de chasse il y a eu quelque erreur. Le principe est exactement le
méme que lors de la premiére mesure des valeurs d'angle de chasse, inclinaison
pivots de fusée etdifférence angles de braquage.

8.9. DEUXIEME MESURE ESSIEU AVANT

Le retour a la mesure de l'essieu avant sert pour des réglages fins par rapport aux
ajustements déja effectués.

8.10. PAGE-ECRAN RAPPORT FINAL
Affiche les valeurs mesurées et les valeurs de la banque de données de la voiture
sélectionnée. A partir de cette page-écran, il est possible d'effectuer I'impression
(licone M estactive).

Operatore:
Telaio:

Valori Precedenti
sx DX

(D Veicolo: TESLA - ROADSTER - STD/SPORT (29962)

N :

Selezione vei... o Controlli prel... ROC o/ Riassuntodati o Regolazione.. &  PROADAS Report finale




8.10.1. PAGE-ECRAN CONFIGURATION D'IMPRESSION

Stampa a colori

Stampa in formato cartaceo

-
|
|

N

Pos. Elément Description
Zone permettant de définir le rapport d'impression.
Sélectionner 'option souhaitée parmiles suivantes :
= Impressionalphanumérique
= Impression situation voiture : indique les valeurs
des parallélismes, carrossages et désaxements
1 Zone REPORT avantetaprésleréglage
FORMAT = Impression situation chassis : indique les valeurs
de désaxement, différence de voie, différence
d'empattement, offset latéraux et offset des
essieuxapresleréglage
= Impression contrdles préliminaires : les rapports
des contréles préliminaires sontimprimés.
Zone affichant les options de format de sortie du
fichier. Sélectionner l'option souhaitée parmi les
5 Zone OUTPUT suivantes :
FORMAT «  FormatPDF
= Format(CSV
»  FormatJSON.
Zone affichant les options d'impression. Sélectionner
3 Zone PRINT OPTION I'option souvhaltee parmilessuivantes:
= Impressionencouleur
= Impressionauformat papier.




m
M

Pos. léement Description

Sélectionner le mode de partage du rapport dans le
menu déroulant.

Définitlasauvegarde automatique.

3 0 &

Définitlafinautomatique du travail.

Définit les sélections effectuées comme étant les
sélections par défaut.

En cas de sélection, cette page-écran ne s'affichera
plusal'avenir.

Confirme la configuration sélectionnée et affiche/
9 D lance l'impression. Voir paragraphe « Page-écran
apercuavantimpression ».

10 @ An’nurle la sélection et revient a la page-écran
précédente.

8.10.2. PAGE-ECRAN APERCU AVANT IMPRESSION

Affiche I'apercu avantimpression des valeurs mesurées. Appuyer sur |'icéne () pour
effectuer I'impression.




8.11. PAGE-ECRAN SYSTEME DE GESTION FICHES DE TRAVAIL

1/01/2023

/0172023
o023

23727202
23727202
2327202
271212022
1971272022
1971272022
671272022
20m2022
23772022

23m/2022

NOTARI ANDRE

PINCOPINCO PALLOPALLC

cono

NOTARI ANDRE

COGNOME CLIENTE NOM

— coonoore )

CCCCCCCCC MICROCAR DUE COOPE NOOPE I
PROVAKP. COOPE NOOPE

moD RENAULT MODUS LWB (GRAND MODUS  COOPE NOOPE

MONO COOPE NOOPE

B COOPE NOOPE

8 COOPE NOOPE

DVissB) FIAT COOPE NOOPE
GERONIMO COOPE NOOPE

RE MCLAREN 12c COG OPE NOM OPE

I NEW CAR caLPsO2 COOPE NOOPE
TARGAPLUTC MG 550 MAGNANI ALLE

ARAA MAGNANI ALLE
CORREGGIO  ALFAROMEQ STEVIO COG OPE NOM OPE

Pos.

Description

Archives travaux
Appuyer dessus pour accéder a la page-écran de
gestion des archives travaux.

Archives données clients
Appuyer dessus pour accéder a la page-écran de
gestion des archives données clients.

Archives données voitures mémorisées
Appuyer dessus pour accéder a la page-écran de
gestion desarchives données voitures enregistrées.

Archives données opérateurs
Appuyer dessus pour accéder a la page-écran de
gestion des archives données opérateurs.

Saisie marques non présentes

Appuyer dessus pour accéder a la page-écran de
saisie de marques non présentes dans la banque de
données principale pour la banque de données
utilisateur.

Banque de données principale

Appuyer dessus pour accéder a la page-écran de
sélection de la voiture dans la banque de données
principale.




Pos. Elément Description
Banque de données utilisateur
@ Appuyer dessus pour accéder a la page-écran de

1 . . . P
sélection de la voiture dans la banque de données
utilisateur.

s | neRTREDE T travail mémorisé dang Ia banque de

RECHERCHE ! a

données.

3 Zone AFFICHAGE Zoneaffichantles travaux effectués et présents dans

TRAVAUX labanque dedonnées.

Saisir le mot de passe lorsqu'il est demandé. Le contrdleur de géométrie est fournia
I'usine avec le mot de passe « databank ».

Se déplaceralintérieur des fiches en utilisant les touches de lafacon suivante :

» -, — pour faire défiler les champs ou se déplacer a l'intérieur d'un champ
sélectionné

» <! pour modifier le champ en surbrillance, appuyer une deuxiéme fois pour
confirmer les madifications et quitter le champ. L'appui sur la touche ENTER
pendant|'édition dudernierchampdelapage-écran conduitauxicénes/

» ESCquitter le champ sélectionné, sans confirmer les modifications apportées.
8.11.1. ARCHIVES TRAVAUX

Icone Description

Permet d'effectuer la modification des données de travail, I'option doit étre
validée depuis le menu de configuration.

Permet d'effacer le travail sélectionné parle curseur.

Permet d'effacer tous les travaux. Si on a appliqué un critére de sélection, la
fonction peut effacer seulement ceux sélectionnés.

8.11.2. ARCHIVES DONNEES CLIENTS

Icone Description

O Ajouterunclientalaliste de correspondance.

@ Supprimerun clientde laliste de correspondance.
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8.11.3.

En saisissant u

ARCHIVES DONNEES VOITURES MEMORISEES

.

accio

n client non mémorisé précédemment, la fiche de saisie du nouveau

clients'ouvre automatiquement.

Il est possible

de modifier a volonté la description et la marque de la voiture

sélectionnée delabanque de données sans modifier les valeurs de référence.
L'unité de mesure du « Parcours » peut étre sélectionnée depuis le menu de

configuration.

Pos. Icone

Description

| [N

Permetde créer une nouvelle voiture.




8.11.4. ARCHIVES DONNEES OPERATEURS

Schede operatori

D@ o

8.11.5. SAISIE MARQUES NON PRESENTES

Gestionale Marche Veicoli

NOTARIS AUTOMOBIL




8.11.6. BANQUE DE DONNEES PRINCIPALE

Permet de sélectionner la voiture dans labanque de données principale.
Pendantlasélection, le code de lavoiture estindiqué dans labarre d'information.

Icone Description

m Permet de copier les données de la voiture dans une nouvelle fiche de la banque
dedonnées utilisateur etdel'ouvriren mode édition.

Toutes les voitures et les camionnettesjusqu'a 35q compris sont affichées al'écran.

Grace auxfiltres derecherche, il est possible de :

= Rappeler la sélection du marché. Seules les voitures commercialisées dans le
marché sélectionné sont affichées surla page-écran

» Afficher les descriptions des voitures fournies par le constructeur pour les
opérations de controle de geométrie

» Afficherles descriptions commerciales des voitures.

8.11.7. BANQUE DE DONNEES UTILISATEUR

Permet de sélectionner lavoiture dans labanque de données utilisateur.
Pendantlasélection, le code de lavoiture estindiqué dans labarre d'information.

Toutes les voitures et les camionnettesjusqu'a 35q compris sont affichées al'écran.

8.11.7.1. SAISIE DONNEES VOITURE

Saisir les données de référence de la voiture appartenant a la banque de données
utilisateur.

Icone Description

m Permetde copierlavoiture sélectionnée par le curseur dans une nouvelle fiche et
I'ouvre en mode édition.

X Permet d'effacerlavoiture sélectionnée.

n Permet de définirles unités de mesure souhaitées.




8.12. PAGE-ECRAN BANQUE DE DONNEES

Banca Dati

PROADAS. Report finale

Pos. Elément Description
L meRLTREDE el Mot dane 2 banaue o
RECHERCHE ! d

données.
Zone affichant les marques de voitures présentes
danslabanque de données. Sélectionner une marque
pour afficherles modéles de voitures présents :

5 Zone AFFICHAGE

MARQUES PRESENTES




8.12.1. LEGENDE ABREVIATIONS BANQUE DE DONNEES

Abréviation Signification
/ Divise les modéles différents
LWD - 4x4 Tractionintégrale
4WS Quatrerouesdirectrices
ALU Rouesenalliage
DR Port
CAB Cabine
CABR. Cabriolet
ETE-Sw Station Wagon
HD Emploi en conditions extrémes ou tout terrain
S Spécial ou Sport
PAS Direction assistée
LHD Conduiteagauche
RHD Conduiteadroite
FWD Tractionavant
RWD Tractionarriére
AS Suspensions aair
HS Suspensions hydrauliques
SLS Suspensions aréglage automatique
RS Suspensionsrigides
T Turbo
D Turbodiesel
TDI Turbo diesel injection
R-RT Pneuradial
XP Pneu conventionnel




Abréviation

Signification

IFS Suspension avantindépendante
IRS Suspension arriéreindépendante
SPS Suspension sportive
LwWB Empattementlong
MWB Empattement moyen
SWB Empattementcourt
MM/AA+ A partir de ladate indiquée (mois/année)
MM/AA- Jusqu'aladateindiquée (mois/année)
8565050+ A partir de ce numéro de chassis
8565050~ Jusqu'ace numéro de chassis
AT Transmission automatique
TA Doubleessieu
TS Essieusimple
LOA Charge
PLO Charge partielle
UNL Echappement

AB

Barre de stabilisation




8.13. PAGE-ECRAN SERVICE & TOOLS

.

Diagnostica

Protezione SW
Seriale 63370706
Anno BD 2023

Firmware schede
Protezione SW Abilitazioni MASTER

LH LIGHT INDICATOR
RH LIGHT INDICATOR

PROADAS

Pos. Elément Description

Configuration Assistance
Appuyer dessus pour accéder a la page-écran de
configuration speécifique de linstallateur et de

1 I'assistant.
Retour a Windows

@ Appuyer dessus pour fermer le programme

d'alignementetreveniralapage-écran dubureau.
Mise a jour protection matérielle

2 - Lance la procédure de mise a jour des registres de
protection matérielle.
Lectureinformations protection matérielle

3 Appuyer dessus pour accéder alapage de résumédes
informations mémorisées dans les registres de
protection matérielle.
Zone affichant les résultats du diagnostic :
= Version
. P ionlogicielle Maf

Zone AFFICHAGE Protectionlogicielle Maitre
4 » Etalonnage

DIAGNOSTIC

= VersionBanquede Données
» Protectionlogicielle Esclave
» Micrologiciel cartes.




8.13.1. PAGE-ECRAN DE SAISIE MOT DE PASSE
Sélectionnerl'icone pouraccéder alapage-écrande saisie mot de passe.

Password

Inserire Password

v @

S

:

LHg

o
o
i
m
(2}

léement Description

Confirme le mot de passe saisi et passe a la page-
écransuivante.

X ©

Annule etrevientalapage-écranprécédente.

Appuyer dessus pour lancer la procédure de
changement mot de passe. Suivre les instructions a
I'écran pour exécuter la procédure.

w
¥
Ep

4 - Champ permettant de saisirle mot de passe.




8.14. PAGE-ECRAN DE CONFIGURATION

Permet de définir les réglages de lamachine.

FRANCAIS
DEUTSCH

ESPAROL

NEDERLANDS
PORTUGUES
MAGYAR
ROMANA
NORSKE
SUOMALAINEN

SVENSKA

Imtod=0=18(

Les éléments de la page-écran sont décrits ci-dessous :

Liste fonctions menu

Liste fonctions sousmenu

Description

Personnalisation

Langue travail

Sélectiondelalangueautiliserdansla
procédure de travail parmi celles
disponibles danslaliste

Languerapport
d'impression

Sélection de la langue a utiliser pour
I'impression desrapportsdestravaux
parmicelles disponibles dans laliste

Logo

Sélection du logo a afficher dans
I'étape « Page-écran principale » et
dans!|'écrandeveille

Personnalisation

Saisie de I'en-téte principal a afficher
dans I'étape « Page-écran
principale »

Logo secondaire

Sélection du logo a afficher dans
I'étape « Page-écran principale » et
dans|'écrande veille




Liste fonctions menu |Liste fonctions sousmenu Description

Saisie de l'en-téte secondaire a
afficher dans I'étape «Page-écran
principale »

Personnalisation
secondaire

= OUI: le logo et la personnalisation
principaux et secondaires sont
affichés par intermittence dans
Intermittence I'étape « Page-écran principale »
personnalisation = NON: seuls le logo et Ila
personnalisation principaux sont
Personnalisation affichés dans I'étape « Page-écran
principale »

Message publicitaire | Insertiondumessage publicitaire

» Européen: format de date
européen jour/mois/année

» Américain: format de date
ameéricain mois/jour/année

» Japonais: format de date japonais
année/mois/jour

Format de date

= Degrés: unité de mesure a choisir
sous « Angles »

» Longueur: unité de mesure a
choisir sous « Longueur »

Parallélismes

= Degrés: unité de mesure a choisir
Désaxement et sous « Angles »

différence devoie » Longueur: unité de mesure a

choisir sous « Longueur »

« mm:millimétres

Unité de mesure Longueur - in:pouces (in/")
Anel = 1/100:degrés centésimaux
ngles = 1/60:degrés sexagésimaux
. = bar
Pression .
= psi
»  Kg:kilogrammes
Poids 8 . &
» Lb:livres
=  Km:kilométres
Parcours

= Miles:miles




Liste fonctions menu

Liste fonctions sousmenu

Description

Unité de mesure

Résolution des angles

0,01 : valeurs angulaires avec une
résolution de centieme de degré
0,1: valeurs angulaires avec une
résolution de dixieme de degré
0,5: valeurs angulaires avec une
résolution de vingtieme de degré

Diamétre

Diameétre au choix

Diameétre 28,65

Diameétre 27,28

Diameétre 400 mm

Diameétre extérieurde laroue

Imprimer

Alphanumérique

Rapport sans graphiques
convenant aux imprimantes a
impact ou auximpressions rapides

Logo personnalisé

OUl: insére le logo personnalisé
danslerapportd'impression
NON

Impression en couleur

OUl: rapports en  couleur
(imprimante couleur requise)
NON : rapports en noir et blanc

Situation Voiture

. . oul
(imprime la page NON
SITUATION VOITURE)
S.ltuatllon Chassis oul
(imprime la page
N NON
SITUATION CHASSIS)
Controles Préliminaires
(imprimelapage = 0ul
CONTROLES « NON
PRELIMINAIRES)
P(I"Int t.o f|IeI (.csv) ==t> oul
imprime le rappor NON

dans un fichier.csv)




Liste fonctions menu |Liste fonctions sousmenu Description
Pl:intthiIe(.me)==> oul
(imprime le rapport
_ NON
dans un fichier.xml)
Print to file (.pdf) ==> oul
Imprimer (imprimelerapport NON
dans un fichier.pdf)
Printtofile (.json) ==> . oul
(imprime le rapport
P NON
dans un fichier .json)

» Principal:  sélection  voiture
uniqguement depuis banque de
données principale

» Utilisateur: sélection voiture

Fichier uniquement depuis banque de
données utilisateur

» Lesdeux: sélection voiture depuis
banque de données principale et
banque de données utilisateur

Marcha Sélectionner le marché par défaut
arches parmiceuxde laliste

M Sélectionner la marque par défaut
arque parmicellesdelaliste

= OUI: dans la sélection voitures, le

Banques de données modele est fourni avec une seule

Sélection abrégée

description

NON : dans la sélection voitures, le
modeéle est fourni avec plusieurs
descriptions

Sélection parannée

OUI: sélection voiture par année
d'immatriculationactivée

NON : sélection voiture par année
d'immatriculation nonactivée

Description voitures

Commerciale : description voitures
fournie parles noms commerciaux
Constructeur :description voitures
fournie par les acronymes utilisés
par les constructeurs pour
identifier les différents types de
géomeétrie




Liste fonctions menu

Liste fonctions sousmenu

Description

Fiche de travail

Type

Standard
Smart

Mise en ordre fiches

Date : dans le systeme de gestion,
les fiches de travail sont mises en
ordre par date

Client : danslesystémede gestion,
les fiches de travail sont mises en
ordre parclient

Plaque d'immatriculation voiture :
dans le systeme de gestion, les
fiches de travail sont mises en
ordre par n. de plaque
d'immatriculation de la voiture
Opérateur: dans le systéme de
gestion, les fiches de travail sont
mises en ordre par opérateur
Numeéro ordre de travail : dans le
systeme de gestion, les fiches de
travail sont mises en ordre par
numéro d'ordre de travail

Activer modification

OUIl: permet de modifier les
données de réglage d'un travail
memorise

NON

Affichertoutesles

OUl: permet de saisir toutes les
donnéesduclientetdelavoiture
NON: seules les données

pages essentielles sur le client et la

voiture sontdemandées

. . . Statique
Résumé des données Type Dynamique
Toujours rappelée: sélection
voiture dans banque de données
P . toujoursrappelée
Selection voiture Rappelée sur demande : sélection
voiture dans banque de données
rappelée surdemande

P.rocedure Banque de données: sélection
alignement voiture dans banque de données,

Mode sélection voiture

remplissage fiche de travail sur
demande

Fiches de travail: remplissage
fiche de travail avec rappel de la
sélection voiture dans banque de
données sinécessaire




Liste fonctions menu

Liste fonctions sousmenu

Description

Procédure
alignement

Diamétredelajante

Toujours: en cas de réglage des
parallélismes en millimétres ou en
pouces, l|'étape de saisie du
diamétre de la jante est toujours
rappelée

Sur demande: en cas de réglage
des parallélismes enmillimétresou
en pouces, I'étape de saisie du
diametre de la jante est rappelée
soit  par  l'opérateur, soit
automatiquementsilediametrede
référence est absent de la banque
dedonnées

Braquage mesure angle
dechasse

Toujours  rappelé: braquage
mesure angle de chasse toujours
rappelé

Rappelé sur demande: braquage
mesure angle de chasse rappelé
surdemande

Si réglable: braquage mesure
angle de chasse rappelé
uniquement si au moins un des
angles mesurables est réglable
(angle de chasse, pivot de fusée,
difféerence de braquage a 20° et
braguage maximal)

Essieuarriére

Toujours rappelé: réglage essieu
arriére toujours rappelé

Si réglable : réglage essieu arriére
rappelé uniguement siau moins un
desanglesmesurables estréglable
(semi-parallélismes, carrossages,
parallélisme total, désaxement)




Liste fonctions menu

Liste fonctions sousmenu

Description

Procédure
alignement

Deuxiéme braquage

Toujours  rappelé:  deuxiéme
braquage mesure angle de chasse
toujoursrappelé

Saut automatique:  deuxiéme
braquage mesure angle de chasse
nonrappelé

Si réglable: deuxiéeme braquage
mesure angle de chasse rappelé
uniquement si au moins un des
angles mesurables est réglable
(angle de chasse, pivot de fusée,
différence de braquage a 20° et
braquage maximal).

Assistant mesure

OUl: les animations daide a la
mesure sont affichées

NON : les animations d'aide a la
mesure ne sont pas affichées

Résumé des données

Toujours rappelé: le résumé des
données esttoujours affiché
Rappelé sur demande : le résumé
des  données est  affiche
uniguement s'il est rappelé via
I'icone appropriée

Afficheinc. pivots de
fusée

OUI :lesvaleurssontaffichées
NON: les valeurs ne sont pas
affichées

Demander pour finir le
travail

OUI': un message de confirmation
est affiché en cas de pression sur
l'iconedefin de travail

NON :unepressionsurl'iconedefin
de travail rameéne a la page initiale
et toutes les données non
sauvegardées sont perdues




Liste fonctions menu

Liste fonctions sousmenu

Description

Procédure
alignement

Exécuter ROC

Toujours: le ROC est toujours
exécuté

Sautmanuel: laphasede ROC peut
étresautéevial'icone appropriée
Saut automatique: le ROC est
toujours sauté

= 0OUul

Active ROCapoussée |= NON
=  SmartROC

Proad = OUul
roadas . NON

Demander poursauta (= OUI
laderniére page = NON

Demander pour = Oul
extinction PC = NON

DriveonAssistant | oot
rive on Assistan NON

Afflcft?e pagfe de oul
c?n |gura.t|on . NON

impression

Controleurde
géométrie

Mémorisation données
précédentes

Automatique: mémorisation
automatique de la situation de la
voitureavantleréglage

Manuelle : mémorisationmanuelle
delasituation delavoitureavantle
réglage

Braquage mesure angle
dechasse

20° : braquage mesure angle de
chassetoujoursa20°®

Libre : braquage mesure angle de
chassea10° ou 20°

Réglage essieu avant

angledechasse
parallélisme total - désaxement

Réglage essieu arriére

parallélisme total -
poussée
désaxement - différence de voie

angle de




Liste fonctions menu

Liste fonctions sousmenu

Description

Controleurde
géométrie

Angle de poussée

Positif horaire: angle positif
lorsque I'axe de poussée esttourné
dans le sens horaire par rapport a
I'axe de symétrie

Positif anti-horaire: angle positif
lorsque I'axe de poussée esttourné
dans le sens anti-horaire par
rapportal'axe desymétrie

Mémorisation mesures

Toujours : mémorisation mesures
toujoursactivée

Sur demande: mémorisation
mesures  activée via l'icéne
appropriée surlapage de braguage
Jamais: mémorisation mesures
nonactivée




8.15. SEQUENCE DE TRAVAIL STANDARD

Laprocédure d'alignementvoitures a 2 essieux (voitures) est expliquée ci-dessous.

Phase Description
1 Allumage contréleur de géométrie.
2 Débutdu travail.
3 Banguededonnées/Fiche de travail.
4 Préparation au contréle de geométrie.
5 Saisie diameétreroue, en cas de travailen mm.
6 Compensation.
7 Saisie hauteur chassis.
8 Mesure angles de braquage a 10° ou 20°.
9 Résumé des données.
10 Mesure essieu arriére.
1 Mesure essieu avant.
12 Mesure angles de braquage a 10° ou 20°.
13 Mesure essieu avant.
14 Procédure Proadas
15 Impression des données mesurées.




9. ENTRETIEN
9.1. AVERTISSEMENTS GENERAUX D’ENTRETIEN

Avant de procéder a tout réglage et opération d'entretien, couper I'alimentation
électrique de la machine et s'assurer que toutes les parties mobiles sont
bloquées.

Le Fabricant décline toute responsabilité en cas d'utilisation de pieces détachées
ou d'accessoires non d'origine.

L'entretien de la machine prévoit les interventions (inspection, vérification, controle,

réglage et réparation) nécessaires suite al'usage ordinaire.

Pour effectuer un entretien optimal :

» Utiliseruniquementdes pieces détachéesd'origine, des outilsadaptésal'usage et
enbon état.

» Respecter les intervalles d'entretien indiqués dans le manuel pour l'entretien
programmeé (préventif et périodique).

» Unentretien préventif correct exige une attention constante et une surveillance
en permanence de la machine. Vérifier rapidement la cause de tout
dysfonctionnement tel qu'un bruit excessif, une surchauffe, une fuite de liquide,
etc. etyremédier.

» Lélimination ponctuelle des causes éventuelles danomalie ou de
dysfonctionnement, évite tout dommage ultérieur aux appareils et assure la
sécurité des opérateurs.

Le personnel préposé al'entretien delamachine doit étre diment formé et posséder

une connaissance complete des normes de protection contre les accidents. Le

personnel non autorisé doit se tenir a I'extérieur de la zone de travail pendant les
opérations.

Effectuer les activités de nettoyage et réglage de la machine exclusivement lors de

I'entretien, avec la machine a l'arrét et débranchée de I'alimentation (interrupteur

général sur 0-0OFF et fiche d'alimentation déconnectée).




Toute exécution incorrecte des procédures d'entretien ou le non-respect des
instructions fournies peut causer des accidents et/ou des situations de danger.

Du pointde vue opérationnel, les opérations d'entretien de lamachine sont reparties
en deux catégories principales:

Type Description

Ils'agitdel'ensemble des opérations que l'opérateurest
tenu d'effectuer, de maniére préventive, afin d'assurer
le bon fonctionnement de la machine au fil du temps.
L'entretien ordinaire comprend les interventions
d'inspection, controle, réglage, nettoyage et
lubrification.

ENTRETIEN ORDINAIRE

lIs'agitdel'ensemble des opérations quel'opérateurest
tenu d'effectuer lorsque la machine I'exige. L'entretien

ENTRETIEN extraordinaire prévoit les activités de révision,
EXTRAORDINAIRE réparation, rétablissement des conditions nominales
de fonctionnement ou le remplacement d'un groupe en
panne, défectueux ou usé.




9.2. ENTRETIEN ORDINAIRE

Pour assurer le bon fonctionnement de la machine, il faut effectuer des contréles et
des interventions d'entretien périodigues et préventifs en suivant les indications
reportées et enrespectantles fréquences d'entretienindiquées.

L'entretien ordinaire programmé comprend les inspections, les controles et les
interventions qui, pour éviter les arréts et les pannes, surveillent de maniére
systématique:

» |esconditions mécaniques de lamachine, notammentles actionnements ;

» |'étatdelubrification de lamachine.

Les fréquences des opérations d'entretien ordinaire indiquées se référent aux
conditions normales de fonctionnement, a savoir conformes a l'utilisation prévue.

9.2.1. CONTROLES ET VERIFICATIONS

Fréquence

Opération
8h 40h 200h 2000h

Effectuerl’étalonnage delamachine
Note : contacterl'assistance technique

9.2.2.LUBRIFICATION
Aucune opération de lubrification n'est nécessaire sur lamachine.




9.2.3.NETTOYAGE

Lesopérationsde nettoyage, réalisées aintervallesréguliers, permettentde toujours
maintenir I'efficacité optimale de la machine.
Toujours garder lazone de travail de lamachine propre.

/\ ATTENTION

Ne pas utiliser d'air comprimé ou de jets d'eau pour enlever la saleté ou les
résidus de lamachine.

/\ ATTENTION

Ne pas nettoyer les parties électriques avec de I'eau ou des jets d'air a haute

pression.
Fréquence
Opération
8h 40h 200h 1500h
Nettoyage des étriers =

Nettoyage des plateaux pivotants et des
chemins de roulement oscillants sur lesquels u
s'effectuel'alignement du véhicule

Vérifier la propretédelacible u

Vérifier I'absence d'accumulation de saletés
devantles caméras

Lors des opérations de nettoyage, intervenir de sorte a éviter, dans la mesure du
possible, toute accumulation ou soulévement de poussiére.

9.3. ENTRETIEN EXTRAORDINAIRE

Encasde nécessité d'opérations d'entretien extraordinaire, contacter le Fabricant.

L'entretien extraordinaire et la réparation de la machine sont réservés aux
techniciens qualifiés, formés et autorisés, employés du Fabricant ou par le centre
d'assistance agrée.

Cesinterventions demandent la connaissance soignée et spécialisée des machines,
des opérations nécessaires, des risques liés et des procédures correctes pour tout
travail en sécurité.

FR-290




10. RECHERCHE DES PANNES

Composant Panne Cause Solution
\/érifier
. P I'installation
Tensionderéseau . }
électrique et
non conforme ou P
réaliserun
absente
branchement
correct
Introductiondela
Brancher

Machine entiére

Riennes'allume

fichedans laprise
non effectuée

correctementla
fiche

correctement
Appuyer sur
Interrupteur ; oo
. . l'interrupteur situé
alimentation

machine éteint

surlecotéde
I'armoire porte-pc

Interrupteur du
moniteur éteint

Tourner
I'interrupteurdu
moniteur sur ON

Manque
d'alimentationau
moniteur

Tourner
I'interrupteurdu
moniteur sur ON

Restesurla
page-écraninitiale

Onappuiesurla
touche ESCdu
clavier

Appuyersurla
touche ESCdu
clavier
alphanumérique

Général

Le clavier n‘accepte
aucune commande

Cable de connexion
claviernoninséré

Vérifier l'insertion
du cable dans
I'ordinateur a
I'intérieur du
contréleur de
géométrie

Le clavier n'accepte
aucune commande

Rupture possible
duclavier

Contacterle
service
d'assistance




Composant

Panne

Cause

Solution

Onestenprésence
devolants
désalignés par
rapportala
directiondela
voiture.

Compensation
effectuéede
maniéreincorrecte

Répéterla
compensationen
faisantattentiona
toutes les étapes
préparatoires
pertinentes décrites
danscemanuel.En
particulier, bloquerles
plateaux pivotantset
leschemins de
roulementoscillants,
installer le blogue-
volantetles
demi-lunessurles
plateaux pivotants.

Etalonnage

Contacterle service
d'assistance

Imprimante

Nes'allume pas

Interrupteur de
I'imprimante sur OFF

Tournerl'interrupteur
imprimante sur ON

Tensionabsente

Vérifierquelafiche
del'imprimante est
correctement
branchée

S'allume mais sans
imprimer

Imprimante en état
d'attente, ledonline
éteinte

Appuvyersurlatouche
online(en ligne) pour
allumerlaled

Imprime de maniere
anormale

Dommages téte
d'impression

Contacter le service
d'assistance

Imprime le texte

Encre épuisée

Remplacerla
cartoucheselonles
indications du

clignotant

décoloré
manuel de
l'imprimante
= LED p ERROR Rechargerles feuilles
allumée selonlesindications
« LED ERROR | Papierépuisé
P dumanuel de
allumée en mode L
l'imprimante




11. DEMANTELEMENT ET DEMOLITION
11.1. INFORMATIONS ENVIRONNEMENTALES

La procédure suivante d'élimination doit étre appliquée
exclusivement aux machines dont la plaque des données
reporte le symbole de la poubelle barrée. Le symbole de Ia
poubelle barrée, apposé sur le produit et dans cette page,
indique lanécessité d'éliminer de facon appropriée le produit

. alafindesavie utile.

Cet appareil peut contenir des substances nocives pouvant s'avérer nuisibles pour
I'environnement et pour la santé humaine en cas de traitement inadéquat.

Ce paragraphe indigue par conséquent les mesures a respecter pour une mise au
rebut conforme, éviter la dispersion dans I'environnement et améliorer I'exploitation
desressources naturelles.

Les appareils électriques et électroniques ne doivent pas étre éliminés comme des
déchets ménagers, maisils doivent étre acheminés vers un centre de tri sélectif pour
untraitement correct.

A la fin de la vie utile du produit, adressez-vous a votre revendeur pour avoir des
informations sur les modalités de collecte plus appropriées.

Aumomentde l'achat de cet appareil, votre revendeur vous informera en outre sur la
possibilité de rendre gratuitement un autre équipement en fin de vie, a condition qu'il
s'agisse d'un appareil équivalent avec les mémes fonctions que celles du nouveau
produit acheté.

Le non-respect des normes d'élimination des déchets susmentionnées est puni par
les sanctions prévues par lalégislation nationale en vigueur dans le pays ot le produit
estmisaurebut.

Nous vous recommandons, en outre, d'adopter d'autres mesures de protection de

I'environnement:

» recyclerlesemballagesintérieur et extérieur danslesquels le produit est livré

» éliminer les batteries usées (uniqguement si elles font partie du produit) de facon
adéquate.

11.2. ELIMINATION DE L'HUILE

Ne pas éliminer I'huile usagée dans les égouts, les canaux ou les cours d'eau. La
collecter et laremettre aux centres de traitement spécialisés.




12. SCHEMA ELECTRIQUE GENERAL

Sigle Elément
AP1 Ordinateur personnel
AP2 Clavier

AP3 Souris

AP4 Imprimante

AP5 Clé de protection logiciel
AP6 Prise USB sur le panneau
AP7 Hub USB

AP8 Moniteur

AP9S Moteur
AP10 Encodeur
AP11 Finde course haut
AP12 Finde course bas

BR1 Caméraavant

BR2 Caméraarriere

GS1 Alimentateur 12V

GS2 Alimentateur 24V

SA1 Commutateur

XS1 Prisefiltrée

XS2 Prise multiple

HL1 Carte CPU

HL2 Carteinclinometre

HL3 Carte feux de signalisation
HL&4 Carteilluminateurs

FU1 Fusible 2AT

FU2 Fusible 2AT

TC1 Groupe caméras site 1

TC2 Groupe camérassite 2

PE Conducteur de protection
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Alle Rechte vorbehalten. Kein Teil dieser Betriebsanleitung darf weder mit elektronischen noch mit
mechanischen Mitteln, einschlie3lich Fotokopien, Aufzeichnung oder anderen Speicher- und Retrieval-
Systemen, flir andere Zwecke als den ausschlieBlich personlichen Gebrauch seitens des Kaufers ohne
ausdriickliche schriftliche Befugnis des Herstellers vervielfaltigt oder an andere tibertragen werden.
Der Hersteller haftet in keiner Weise fir die Folgen, die sich aus eventuell vom Bediener falsch
vorgenommenen Arbeiten ergeben.

Vielen Dank, dass Sie sich fiir unsere Maschine entschieden haben.

Sehr geehrte/r Kunde/Kundin,

Diese Maschine wurde so konzipiert, dass sie Ihnen tiber Jahre hinweg einen sicheren und zuverlassigen
Service bereitstellt. Diein dieser Betriebsanleitung gegebenen Gebrauchs- und Wartungsanweisungen
befolgen.

Alle Personen, die die Maschine benutzen und/oder Wartungsarbeiten daran vornehmen, missen
entsprechend geschult werden und alle in diesem Handbuch gegebenen Warnungen und Anweisungen
lesen, verstehenund befolgen.

Dasvorliegende Handbuchistals wesentlicher Bestandteil der Maschine zu betrachtenund muss dieser
stets beiliegen. Keine der im vorliegenden Handbuch enthaltenen Angaben und keine an der Maschine
angebrachte Vorrichtung kann jedoch die Erfordernis einer angemessenen Ausbildung ersetzen oder
einen ordnungsgemalen Betrieb gewahrleisten. Eine sorgfaltige Risikobewertung und das Anwenden
sicherer Arbeitsverfahren bleiben weiterhin erforderlich.

Sicherstellen, dass sich die Maschine stets in optimalem Betriebszustand befindet. Sollten eventuelle
Betriebsstorungen oder mogliche Gefahrensituationen beobachtet werden, die Maschine/das Gerat
sofortanhaltenund Abhilfe schaffen, bevor die Arbeit wieder fortgesetzt wird.
BeiFrageninBezugaufdenkorrekten Einsatz oder die Wartung der Maschine den zustandigen, offiziellen
Vertragshdndler kontaktieren.

INFORMATIONEN UBER DEN BENUTZER

Benutzername

Adresse des Benutzers

Modellnummer

Seriennummer

Kaufdatum

Aufstellungsdatum
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\erkaufsleiter

Telefonnummer
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1. EINFUHRUNG / ZWECK DES BEDIENUNGS- UND
WARTUNGSHANDBUCHS
1.1, ZWECK DES DOKUMENTS

Das vorliegende Bedienungs- und Wartungshandbuch ist das vom
Maschinenhersteller verfasste Bezugsdokument flr das Bedienungs- und
Fachpersonal, das wahrend des gesamten Lebenszyklus der Maschine mitihrzu tun
haben wird.

Zweck dieses Dokuments ist es, die flr die korrekte Verwendung des Gerats
erforderlichenInformationen bereitzustellen - von der Installation bis zur Entsorgung
-wobeiaufdie Aufmerksamkeitauf Gefahren geleitet wird, die sich aus einerfalschen
Anwendung und unter Berlcksichtigung eines vernunftigerweise vorhersehbaren
falschen Verhaltens des Bedieners ergeben konnen.

1.2. ZIELGRUPPE

Das Handbuch richtet sich an Bediener, die fiir den Betrieb und die Steuerung des
Gerats wahrend seiner gesamten technischen Lebensdauer verantwortlich sind.Sie
enthalt die Themen, die sich auf die korrekte Verwendung des Gerats beziehen, um
seine betrieblichen und qualitativen Eigenschaften tber die Zeit hinweg unverandert
aufrecht zu erhalten. Daruber hinaus enthalt es alle fir eine korrekte und sichere
Anwendung erforderlichen Informationen und Warnungen.

Das Handbuch ist, ebenso wie das EG-Konformitatserklarung, ein Bestandteil der
Maschine und muss ihr stets beiliegen, wenn sie an einen anderen Ort versetzt oder
ggf. weiterverkauft wird. Es unterliegt dem Benutzer, diese Dokumentation tiber die
gesamte Lebensdauer der Maschine in unversehrtem Zustand aufzubewahren.

1.3. LIEFERUNG UND AUFBEWAHRUNG

DasHandbuch wird in gedruckter und elektronischer Form geliefert.

Die gesamte zusatzliche Dokumentation (Pneumatik- und Schaltplane, Handbticher

der Unterlieferanten) werden im Anhang dieses Handbuchs geliefert.

Bewahren Sie dieses Handbuch bei der Maschine auf, damit der Bediener leicht darin

nachschlagen kann.

Das Handbuch ist aus Sicherheitsgrinden ein integraler Bestandteil der Maschine,

daher:

» Es muss (in allen seinen Teilen) in unversehrtem Zustand aufbewahrt werden.
Bei Verlust oder Beschadigung ist unverzuglich eine Kopie anzufordern.

» Es muss dem Gerét bis zu ihrer Verschrottung (auch bei Aufstellung an einem
anderen Ort, beim Verkauf, bei Vermietung, Mietung etc.) stets beigelegt bleiben.

Die beiliegenden Betriebsanleitungen sind integraler Bestandteil dieser

Dokumentation und es gelten die gleichen Empfehlungen/Vorschriften wiein diesem

Handbuch.
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Das Handbuch ist aus Sicherheitsgriinden ein integraler Bestandteil der
Maschine und muss dieser stets beigelegt bleiben.

1.4. AKTUALISIERUNGEN

Werden am betreffenden Gerat Anderungen vorgenommen, die nach Ansicht des
Herstellers eine Aktualisierung der technischen Dokumentation erfordern, so wird
der Hersteller selbst dafiir sorgen, den Anwender (iber die erfolgte Anderung der
Dokumentation zu informieren und ihm eine aktualisierte Kopie der von diesen
Anderungen betroffenen Teile liefern. Dem Kunden unterliegt die Aufgabe, die damit
nichtig gewordenen Teile zu vernichten.

1.5. SPRACHE

Das Original dieses Handbuchs wurde initalienischer Sprache verfasst.

Eventuelle Ubersetzungen in weitere Sprachen miissen von der Original-Anleitung
ausgehen.

DerHersteller erklart sich als fur diein der Original-Anleitung enthaltenen Informationen
verantwortlich. Die Ubersetzungen in die verschiedenen Sprachen kénnen nicht
vollstandig Uberprift werden. Aus diesem Grund muss beim Feststellen einer
Unstimmigkeit Bezug auf den Text in der Originalsprache genommen bzw. dieser befolgt
werden oder unsere Abteilung flir technische Dokumentation kontaktiert werden.

1.6. IMHANDBUCHVERWENDETE SYMBOLE

Im Handbuch werden Symbole verwendet, um Informationen hervorzuheben, die
eine wichtige Bedeutung haben. Nachstehend die hierin verwendeten:

Symbol Typ Beschreibung

Verweist auf eine drohende Gefahr, die im
GEFAHR Falle der Nichtvermeidung zu schweren
\erletzungen oder zum Tod fihren kann.

Verweist auf eine potentielle Gefahr, die im

WARNUNG Falle der Nichtvermeidung zu schweren
Verletzungen oder zum Tod fiihren kann.

Verweist auf eine potentielle Gefahr, die im

AVORSICHT VORSICHT Falle der Nichtvermeidung zu leichten oder
mittelschweren Verletzungen fiihren kann.

Verweist auf eine potentielle Gefahr, die im Falle

HINWEIS HINWEIS der Nichtvermeidung zu Materialschaden fihren

kann.




1.7. GLOSSAR

Indiesem Handbuch werden technische Fachbegriffe oder Begriffe miteineranderen
als der ublichen Bedeutung verwendet. Nachstehend eine Erlauterung der
verwendeten Abkiirzungen und Begriffe:

Begriff Beschreibung

Charakteristische | Darunter verstehen sich alle Winkel, die normalerweise mit einer
Winkel Achsvermessung gemessen werden konnen.
Biigel Adapterzwischen Rad und Mess-Target.

Hypothetische Vertikalebene, die die Rader in zwei gleiche Teile

R .
admittenebene unterteilt.

Sockel, an dem eine Scheibe befestigt ist, auf der die lenkenden Rader
des Fahrzeugs stehen. Sie verringern die Reibung zwischen Reifen und
Boden,umdas Einfedernzuerleichternund Messfehler beim Einlenken
auszugleichen.

Drehteller

Infrarotstrahlen

(IR) FirdasbloBe Auge unsichtbare elektromagnetische Wellen.

Dem Drehteller ahnliche Funktion, wird nur fir nicht lenkende Rader

Schiebeplatt
chiebeplatte verwendet.

Sind die Messgerate, die an den Radern angebracht werden, um die

T
arget charakteristischen Winkel zu erfassen.




2. KENNZEICHNUNG DER MASCHINE
2.1. IDENTIFIKATION DES HERSTELLERS

Bezugaufdieauf derletzten Seite dieser Anleitung angegebenen Daten nehmen.

2.2. KENNZEICHNUNG DER MASCHINE

Bezugaufdie auf der letzten Seite dieser Anleitung angegebenen Daten nehmen.

2.3. TYPENSCHILDER / KENNZEICHNUNGSAUFKLEBER
An der Maschine sind folgende Schilder und/oder Aufkleber angebracht:

Pos. Teil Code Abbildung des Schilds / Aufklebers

1 CE-Kennzeichnung




2.3.1. CE-TYPENSCHILD

Auf dem CE-Typenschild stehen die Angaben zur Identifizierung des Gerats sowie
einige technischen Daten:

kw
i
Ph
bar/psi
Port.max

Pos. Kiirzel Teil
1 Mod. Maschinenmodell
V \/ersorgungsspannung
A Stromaufnahme
kw Leistungsaufnahme
2 Hz Frequenz
Ph Anzahlder Phasen
bar Betriebsdruck
Max. Tragf. Maximale Tragkraft
3 Seriennummer Seriennummer der Maschine
4 1S09001 Zertifizierung des Qualitatssystems
5 CE CE-Kennzeichnung
4 )
Ce
1S09001

QUAL. SYS. CERTIFIED
ANNO DI COSTRUZIONE /

g III\III\I\IIIIIII\IIIII\III‘”'III\III\IIIIII\

m— XXXXXXXXX




2.4, BEZUGSRICHTLINIEN

Der Hersteller bringt das Gerat mit folgender Ausstattung auf den Markt:

= (CE-Kennzeichnung

» EG-Konformitatserklarung

» Betriebsanleitung und Warnhinweise (gemal’ Punkt 1.7.4 der Maschinenrichtlinie
2006/42/EG und gemal der Norm DIN EN ISO 20607:2019 erstellte
Dokumentation).

Dariiber hinaus wird darauf hingewiesen, dass die Maschine in Ubereinstimmung mit

den folgenden Richtlinien entwickelt wurde:

= 2006/42/EGMASCHINENRICHTLINIE

» 2014/30/EURICHTLINIE UBER DIE ELEKTROMAGNETISCHE VERTRAGLICHKEIT

2.5. GARANTIE

Die vollstéandigen Garantieklauseln sind im Kaufvertrag enthalten.

Die Garantie unterliegt den folgenden allgemeinen Bedingungen:

» DieMaschinemussinnerhalbdervertraglich festgelegten undin den technischen
Unterlagen angegebenen Grenzwerten verwendet werden.

= Die Wartung muss vom entsprechend qualifizierten Personal zu den in der
Betriebsanleitungangegebenen Zeiten undin derdortangegebenen Weise sowie
unterVerwendungder Original-Ersatzteile des Herstellers durchgefihrt werden.

Die Garantie verliertihre Glltigkeit bei:

» Nichteinhaltung der Sicherheitsvorschriften.

» Entfernung oder Manipulation der Kontroll- und Sicherheitsvorrichtungen.

» Unsachgemaler VVerwendung der Maschine.

» Verwendung der Maschine durch ungeschultes und/oder unbefugtes Personal
oder Nichtbeachtung der in der Betriebsanleitung angegebenen Fahigkeiten der
verschiedenen Bediener.

» Anderungen oder Reparaturen, die der Benutzer ohne schriftliche Befugnis des
Herstellers vornimmt.

» Teilweiser oder vollstandiger Nichtbeachtung der Anleitung.

» \ersorgungsstorungen.

= Wartungsmangeln.

= Verwendungvon Nicht-Original-Ersatzteilen.

» AuBerordentlichen Ereignissen wie Uberschwemmungen, Brénden (sofern nicht
durch die Maschinen verursacht).




2.6. SCHULUNG DES PERSONALS

Der Arbeitgeber ist verpflichtet, allen Beschaftigten, die an der Maschine
arbeiten, ein Schulungsprogramm bereitzustellen, das sich auf die mit den
vorzunehmenden Wartungsarbeiten verbundenen Gefahren sowie auf die
einzuhaltenden Sicherheitsverfahren bezieht.

= Der Arbeitgeber muss sich vergewissern, dass die Bediener erst dann an der
Maschine tatig werden, nachdem sie angemessen fir das Ausfihren der
korrekten Verwendungsvorgange und der sicheren Betriebsverfahren
geschultworden sind.

» Die im Schulungsprogramm zu verwendenden Informationen mussen
mindestens die in der vorliegenden Betriebsanleitung enthaltenen
Anweisungen umfassen.

Der Arbeitgeber muss sich vergewissern, dass jeder Beschaftigte die fir eine

sichere Handhabung der Maschine erforderlichen Fahigkeiten aufweist und

beibehalt.

Der Arbeitgeber muss bewerten, ob seine Beschaftigten imstande sind, diese

Aufgaben auszufiihren und unter absoluter Sicherheit an der Maschine zu

arbeiten und er muss, je nach Erfordernis, eine weitere Schulung anbieten, um

sichergehenzu kdnnen, dass jeder Beschaftigte seine Kompetenz beibehalt.




3. SICHERHEITSVORRICHTUNGEN
3.1. ALLGEMEINE SICHERHEITSHINWEISE

Die in der vorliegenden Betriebsanleitung enthaltenen Warnungen und
Anweisungen aufmerksam lesen, verstehen und einhalten. Diese
Betriebsanleitungist wesentlicher Bestandteil des Produkts. Sie mussan einem
sicheren Ort bei der Maschine aufbewahrt werden, um jederzeit darin

nachschlagen zu kénnen.

/\ VORSICHT

Die Maschinedarferstnach sorgfdltigem Lesenund eingehender Kenntnisnahme
allerindieser Betriebsanleitung gegebenen Gefahren-/Warnhinweise in Betrieb
gesetzt werden.

Bei den Transportarbeiten, der Installation, dem Einsatz und der Wartung sind
lange Haare zusammenzubinden sowie keine weite und lose Kleidung,
Krawatten, Ketten, Armbanduhren und sonstige Gegenstande zu tragen, die sich
in den beweglichen Teilen verfangen konnten.

Es ist verboten, die am Gerdt angebrachten Schilder und Piktogramme zu
entfernen. Unleserliche oder fehlende Hinweise ersetzen.

Es ist verboten, unbefugte Umriistungen oder Anderungen an der Maschine
vorzunehmen. Eventuelle unbefugte Anderungen entbinden den Hersteller von
jeglicher Haftpflicht fiir irgendwelche Schdaden oder sich daraus ergebende
Unfalle. Insbesondere gilt das Verstellen und Abnehmen der
Sicherheitsvorrichtungen als VerstoR gegen die Richtlinien zu Sicherheit und
Gesundheitsschutz bei der Arbeit.

Keine Maschinenteile entfernen oder andern.
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Die Inbetriebsetzung der Maschine ist verboten, wenn man unter der Wirkung
von Alkohol, Arzneimitteln und/oder Drogen steht. Im Falle der Einnahme von
verordneten oder Selbstbehandlungsmedikamenten sich bei einem Arzt iiber
die Nebenwirkungen informieren, die diese Medikamente auf die Fahigkeit der
sicheren Maschinenbedienung haben kdnnten.

Keine Schmuckstiicke, Armbanduhren, weite Kleidung, Krawatten tragen und
langes Haar vor dem Maschinengebrauch zusammenbinden.

» Wahrend des Maschinenbetriebs stets von OSHA gepriifte und zugelassene
personliche Schutzausriistungen (PSA) oder PSA mit CE-Kennzeichnung oder
gleichwertigen Zertifizierungen verwenden. Fur weitere Anweisungen muss das
Aufsichtspersonal befragt werden.

» TragenSierutschfeste Sicherheitsschuhe, wahrend Sie die Maschine verwenden.

Die Wartungs- und Reparaturarbeiten miissen von geschultem und vom
Hersteller dazu befugtem Personal ausgefiihrt werden.




3.2. GERAUSCHPEGEL

Die Maschine wurde so entwickelt, dass die Luftschallemissionen an der Quelle
reduziert werden. Nachstehend die vorgenommenen Messungen:

» A-bewerteter Emissions-Schalldruckpegel LpA am Arbeitsplatz=< 70dB (A)
Die angegebenen Gerauschwerte sind Emissionswerte und stellen nicht unbedingt
sichere Betriebswerte dar. Obwohl ein Zusammenhang zwischen Emissionswerten
und Expositionswerten besteht, kanndiese nicht zuverlassig verwendet werden, um
festzustellen, ob weitere Vorkehrungen erforderlich sind oder nicht. Zu den Faktoren,
diedie Expositionswerte, denen der Bedienerausgesetztist, bestimmen, gehdrendie
Expositionsdauer, die Eigenschaften des Arbeitsraums, andere Larmquellen etc. Die
zuldssigen Expositionswerte konnen auch von Land zu Land unterschiedlich
ausfallen. Auf jeden Fall ermadglicht diese Information dem Benutzer der Maschine
eine bessere Einschatzung der Gefahr und des Risikos.

3.3. VIBRATIONEN

Die Maschine ubertragt keine Vibrationen auf den Boden, welche die Stabilitat oder
Prazisionvon sich inder Nahe befindlichen Geraten beeintrachtigen konnten.

Ein iibermaRiges Vibrieren kann nur von einem mechanischen Defektverursacht
werden, der sofort gemeldet und behoben werden muss, um die Sicherheit der
Maschine und des Bedienpersonals nicht zu gefahrden.




3.4. ANDERMASCHINE ANGEBRACHTE
SICHERHEITSPIKTOGRAMME

An der Maschine sind die in der folgenden Tabelle dargestellten Aufkleber und
Sicherheitsschilder angebracht. Ihre Position ist auf der nachstehenden Abbildung
angegeben.

Pos. Code Piktogramm Beschreibung

1 4-104921 Gefahreiner Kopfverletzung

2 462081A

3 4-900824 Gefahrvon StoRen, Verletzungen

Quetschgefahr fiir Hande




3.5. RESTRISIKEN

Diese Maschinewurdesokonzipiert, dass die wesentlichen Sicherheitsanforderungen
fur den Bediener gewahrleistet sind. Die Sicherheit wurde so weit wie maglich in das
Projekt und den Bau des Gerats integriert, es verbleiben jedoch noch Risiken, vor
denendie Bediener geschiitzt werden missen, insbesonderein folgenden Phasen:
Transportund Installation

= NormalerBetrieb

= Einstellenund Einrichten

»  Wartungund Reinigung

» AbbauundEntsorgung

\/on jedem Restrisiko wird eine Beschreibung des Risikos und des Bereichs oder Teils
der Maschine gegeben, andem dieses Risiko vorliegt bzw. von dem es ausgeht (es sei
denn, das Risiko gilt fiir die gesamte Maschine). Ebenso werden Informationen
bezlglich der Vorgehensweise zur Vermeidung des Risikos und zur korrekten
VVerwendung der vom Hersteller bereitgestellten personlichen Schutzausristung
gegeben.

Restrisiko Beschreibung und Informationen zur Verfahrensweise

Es besteht weiterhin Quetschgefahr durch bewegliche

Teile.

Um das Risiko zu verringern:

Quetschgefahr » UnbefugtePersonenmiussensichvom Arbeitsbereich
fernhalten.

» Hande und andere Korperteile von Teilen, die sich
bewegen, fernhalten.

Es verbleibt die Gefahr eines Kontakts mit unter

Spannung stehenden Teilen, wenn ein Defekt an der

Isolierung des Motors oder ein Riss in der

Kabelummantelungvorliegt.

Umdas Risiko zu verringern:

Elektrische Gefahr » PSAverwenden:Handschuhe, Sicherheitsschuhe.

= Die in dieser Betriebsanleitung gegebenen
Anweisungen befolgen.

Die Wartungsarbeiten diirfen ausschlieBlich von

qualifiziertem und entsprechend befugtem Personal

ausgefiihrt werden.




Restrisiko Beschreibung und Informationen zur Verfahrensweise

Gefahr von Kopfverletzungen beim Bewegen der

Messstange.

Um das Risiko zu verringern:

= Sich nicht unter die Messstange stellen und/oder
darunter durchgehen, auch wenn das Gerat
angehaltenist.

= Die in dieser Betriebsanleitung gegebenen
Anweisungen befolgen.

Gefahreiner Kopfverletzung

Gefahr von StoBen und Verletzungen beim Bewegen

der Messstange.
Um das Risiko zu verringern:
Gefahrvon StoRen und = Esdurfen sich keine Materialien ansammeln, die die
Verletzungen vertikale Bewegung der Messstange in allen

zulassigen Positionen behindern.
= Die in dieser Betriebsanleitung gegebenen
Anweisungen befolgen.

Es verbleibt die Moglichkeit, Uber/gegen die Saule zu
stolpern/stirzen.

Um das Risiko zu verringern:

= PSAverwenden:Sicherheitsschuhe

= DieAnweisungen dieser Betriebsanleitung befolgen.
= DenSicherheitshinweisen folgen.

Rutsch-, Stolper- und
Sturzgefahr fiir Personen
(maschinenbedingt)




3.6. SICHERHEITSVORRICHTUNGEN

Die Maschine ist mit Vorrichtungen ausgestattet, die die Sicherheit des Bedieners
gewahrleisten.

Pos. Vorrichtung Beschreibung

In der Stlitzsaule enthalten. Verhindert im Falle eines Bruchs

1 Sicherheitskette der Ubertragungskette das Herunterfallen der Messstange.




4. MASCHINENUBERSICHT

4.1. BESCHREIBUNG DER MASCHINE

Die Maschineist ein Messinstrument zum Erfassen folgender Werte:

Die Achsvermessungs-Kennwinkel eines Fahrzeugs (siehe Abschnitt
"Beschreibung der Kennwinkel").

Siebestehtaus:

Zentraleinheit einschliel3lich Messeinheit
4 Targets zur Anbringung an den Fahrzeugradern.

41.1. ALLGEMEINE EIGENSCHAFTEN

Winkelerfassung tiber CMOS Kameras in Infrarot HI-Q mit hoher Auflésung, mit
optimierten Objektiven

Datenanzeige 0,01 Grad

Differenzmessung flr eine hohere Storfestigkeit gegentiber umgebungsbedingten
Sonnenreflexionen.

Datenbank auf Festplatte

Benutzerdatenbankund Arbeitsarchiv

Die Einstellung der Optionen (z.B.. Datenanzeige in Sexagesimalgraden,
Zentesimalgraden, Millimetern oder Zoll) ist leicht Giber das Menti ausfiihrbar; zum
Anzeigen auf die spezielle Taste driicken.

Fahrzeughauptdatenbank mit mehr als 84.000 gespeicherten Fahrzeugen,
einschliel3lich derjeweiligen Bezugsdaten ihrer Winkel

Personalisierte Fahrzeugdatenbank, in der die Fahrzeuge sowie die vom Benutzer
uber die Funktionen ,Eingabe”, ,Anderung” und ,Loschen” eingegebenen Daten
enthalt

Anzeige der Hauptdatenbank und der personalisierten Datenbank in einer
gemeinsamen Fahrzeugliste, um die Einsichtnahme zu erleichtern
ManagementderBezugsdatenfirdie Einstellungauf Grundlage der Fahrgestellhche
der Fahrzeuge (bei Fahrzeugen, die diesen Modus vorsehen)

Speichermaglichkeit der Arbeitsblatter der an den Fahrzeugen durchgefiihrten
Arbeiten (,Kunden-Arbeitsdatenbank”)

Anweisungen flr das Einstellen der Fahrzeuge auf unbewegten oder bewegten
Bilder (optional)

LCD-Farbmonitor

Professionelle, alphanumerische Tastatur

GrolRe Freiheit beiden Arbeitsablaufen

Esistmaglich, beliebig von einer Einstellung zur anderen zu wechseln.

Grafischer Vergleich zwischen den erfassten Daten und den in der Datenbank
enthaltenen Werten

Diagnose des Fahrzeugsfahrgestells

Schnellspannhalter ClampOnTyre fiir Rader mit AuRendurchmesser von 19" bis 39"
Verschiedene Typen selbstzentrierender 4-Punkt-Spannhalter

Verschiedene Typen von Schnellspannhaltern fiir Kompensationssprung.
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4.1.2, BESCHREIBUNG DER KENNWINKEL

Winkeltyp Beschreibung Abbildung
ROC  Ubermittelt  die
Messungen der Winkel
ROC (Run Out unabhangig yon den
. geometrischen
Compensation) Abweichungen der Felge
Ausgleich der Unrundheit
und Planlaufabweichung und/oder . der
des Rads Radbefestigung.
Es wird empfohlen, diesen
\Vorgang an allen Radern
auszufthren.
Ist der Winkel der
Radmittenebene zur
Symmetrie bzw.
geometrischen Fahrachse
des Fahrzeugs.
Die Symmetrieachseistdie
erdachte Linie, die das
Vorspur Fahrzeug in Langsrichtung

mittig  unterteilt;  die

geometrische Fahrachse

gibtdievonderHinterachse

gegebene  Fahrtrichtung

an.

= Maleinheit = Grad oder
Millimeter.

Sturz oder Neigung

Zwischen der
Radmittenebene und der
senkrechten Ebene
liegender  Winkel. Man
spricht von  positivem
Sturz, wenn der obere
Radteil nach aul3en geneigt
ist.

= Maleinheit = Grad.




Winkeltyp

Beschreibung

Abbildung

Nachlauf

Winkel  zwischen  der
Vertikalen und der
Projektion der Lenkachse
auf der Langsebene des
Fahrzeugs. Der Nachlauf
wird beim Lenken auf 10°
oder 20° gemessen.

= MaBeinheit = Grad.

Spreizung

Winkel  zwischen  der
Vertikalen und der
Projektion der Lenkachse
auf der Querebene des
Fahrzeugs. Die Spreizung
wird durch einen
Lenkeinschlag von 10° bis
20°.

»  Mal3einheit=Grad.

Lenkwinkeldifferenz

Differenz zwischen dem
Wert der Lenkwinkel der
Vorderrader; Konventionell
wird sie gemessen, wenn
das kurveninnere Rad um
20° gedreht wird.

= Maleinheit = Grad.

Radversatz der gleichen
Achse oder Set-Back

Messung der
Positionsdifferenz  eines
Radsim Vergleich zu einem
anderen in Bezug zur
Senkrechten der
LangsachsedesFahrzeugs.
Esgibt einvorderesund ein

hinteres Set-Back,
letzteres darf nicht mit
dem Fahrachswinkel

verwechselt werden.
=  Maldeinheit = Grad.




Winkeltyp

Beschreibung

Abbildung

Fahrachswinkel

Zwischen der
Symmetrieachse des
Fahrzeugs und der
Fahrtrichtung der
Hinterachse gebildeter
Winkel.

= Maldeinheit = Grad.

Spurweitendifferenz

Winkel, der durch die
Verbindungslinie zwischen
den Auflagepunkten der
vorderenundhinteren Rader
auf der linken Seite und der
Verbindungslinie zwischen
den Auflagepunkten der
vorderenundhinterenRader
auf der rechten Seite des
Fahrzeugs gebildet wird.
=  MaReinheit = Grad oder
Millimeter, nur wenn der
Radstand bekanntist.

Radstanddifferenz

\Von der Verbindungslinie
der Auflagepunkte der
Vorderrader und  der

\erbindungslinie der
Hinterrader gebildeter
Winkel.

= Maleinheit = Grad oder
Millimeter, nur wenn die
Spurweite bekanntist.

Seitenversatz

Winkel, der durch die
Verbindungslinie  zwischen
den Auflagepunkten der
vorderen und hinteren Rader
auf der linken oder rechten
Seiteundder Symmetrieachse
des Fahrzeugs gebildet wird.
»  MaReinheit = Grad oder
Millimeter, nur wenn der
Radstand bekanntist.




Winkeltyp Beschreibung Abbildung

Winkel, der von der
Winkelhalbierenden  des

Differenzwinkels der
Spurweite und der

Achsversatz Schubachse des Fahrzeugs
gebildet wird.

= Maleinheit = Grad oder
Millimeter, nur wenn der
Radstand bekanntist.

4.2. BESTIMMUNGSGEMASSE VERWENDUNG

Die in dieser Betriebsanleitung beschriebene Maschine ist fiir den professionellen
Einsatzbestimmt:

Arbeitsvorgang Zuldssig
MESSUNG und » Charakteristische  Achsvermessungswinkel eines
EINSTELLUNG von: Fahrzeugs

Jede andere Verwendung als die beschriebene gilt als unsachgemaR.

Der Einsatz der Maschine fiir andere als den urspriinglich vorgesehenen Zweck
enthebt den Hersteller von jeglicher Haftpflicht fiir somit verursachte Schaden
oder Unfalle.

Das Verwenden von Geraten und Zubehorteilen, bei denen es sich nicht um
Originalteile des Herstellers handelt, ist nicht zulassig.




4.3. HAUPTBESTANDTEILE
Die Maschine bestehtaus:

Pos. Komponente Beschreibung
1 Zentraleinheit Siehe Abschnitt "Zentraleinheit".
2 Messeinheit Siehe Abschnitt "Messeinheit".
3 Sdule -
4 Beam Funktionelle Messeinheit der Maschine.
4 leichte Targets mit hoher Auflosung, mit vorderem
Tarcet Infrarotfilter. Jedes Target lasst sich von seinem
) arge Spannhalter abnehmen, sodass mehrere
Spannhaltertypen verwendbar sind.
Sie dienen zur Targetbefestigung an der Felge des
- Biigel 8 Bung 8

Fahrzeugs.




4.3.1. ZENTRALEINHEIT

Sie umfasst:
Pos. Komponente Beschreibung
Zeigtdie Arbeitsbildschirmseiten mit Darstellungender
; Bildschi vorgenommenen  Messungen an. Uber die
fidschirm Bildschirmseiten ist der Zugriff auf alle Steuerungen
moglich.
Ermadglichen die Wahl der verfligharen Steuerbefehle
2 Maus und Tastatur

und die Eingabe der alphanumerischen Daten.

Enthdlt das Fahrzeug-Achsvermessungsprogramm
3 Personal Computer | und flihrt es aus. Enthalt auch die Elektronik zur
Steuerung des Achmessgerats.

Es enthalt den Personal Computer und den
4 Gehause Schaltkasten. Dient auch als Auflageflache flir Maus
und Tastatur.

Ermoglicht das Ausdrucken des Ergebnisses der

5 Drucker durchgefiihrten Arbeit auf Papier.

6 Ablagebrett Auflageflache fir den Drucker.




4.3.2. MESSEINHEIT

Anden Seiten der Messstange der Maschine sind die Messeinheiten angebracht.
Jede Messeinheitist wie folgt zusammengesetzt:

Pos. Komponente Anmerkungen

1 Schutzabdeckung

Kameras und entsprechende Platinen
mit Infrarot-LEDs

3 Platine mit Anzeige-LEDs




4.3.2.1. BESCHREIBUNG DER PLATINE MIT DEN ANZEIGE-LEDs

Imunteren Teil der Messeinheit, unterhalb der Kameras befindet sich eine Platine mit
farbigen LEDs, die dem Benutzer nutzliche Informationen vermitteln.

Typ Beschreibung

zweifarbige LEDs, die rot oder griin leuchten.

Geben den Kopplungs-Status des Targets an.

=  Griine LED leuchtet: Target-Erfassung OK. Das Target ist
angekoppelt.

» RotelLEDleuchtet: Target-Erfassung NICHT OK. Das Target
istnichtangekoppelt. Mogliche Probleme am Target.

LINKLED

Leuchten blau.
Angeben, welche Arbeiten der Benutzer wahrend der Lenk-
und ROC-Verfahren durchfiihren muss.

RICHTUNGSANZEIGE-
LEDS

Hinweis:

= Die Stopp-Bedingung wird durch das gleichzeitige Blinken der blauen LEDs in der
Mitte angezeigt. Diese Bedingung tritt wahrend der Steuer- und ROC-Phase auf,
wenn Daten gespeichert werden.

» Bei der Standby-Bedingung blinken abwechselnd die LEDs an den Ecken der
Platine.

Inderfolgenden Tabelle werden die Bedingungen erldutert, die durch Aufleuchten der

farbigen LEDs angezeigt werden.

Pos. Teil Beschreibung

RG1 Firdaslinke vordere Target

RG2 Firdasrechtevordere Target
LINKLED

RG3 Firdasrechte hintere Target

RG4 Firdas linke hintere Target

Wirdim ROC-Verfahren verwendet.

B1 LED-Anzeige vorwarts Bei Aufleuchten, das Fahrzeug vorwarts schieben.

Wird beim Lenken verwendet.

Bei Aufleuchten, nachrechts einschlagen.

Wirdim ROC-Verfahren verwendet.

Bei Aufleuchten, das Fahrzeug riickwarts schieben.

B2 LED-Anzeige rechts

B3 LED-Anzeige riickwarts

Wird beim Lenken verwendet.
Bei Aufleuchten, nachlinks einschlagen.

B4 LED-Anzeige links







4.4. MITGELIEFERTES ZUBEHOR

Die Maschineist mit folgendem Zubehor ausgestattet:
» Pedaldrickvorrichtung

= Lenkradsperrvorrichtung

= USB Memory mit Achsvermessungsprogramm

4.5. OPTIONALES ZUBEHOR

Die Maschine kann mit optionalem Zubehar ausgestattet werden. Hierzu Bezug auf
den Zubehor-Katalog nehmen.

4.6. TECHNISCHE DATEN

Allgemeine Daten

Spannung 110-230Vac
Phasen Einphasig
Frequenz 50-60Hz
Verbrauch 500 W

= Zentraleinheit=50kg

= Messstange-50kg

Gewicht = Stitzsaule-150kg

»  Target-4kg

= Elektrische/elektronische Komponenten =5 kg

Messbereiche

Gesamtvorspur +20°
Teilvorspur +10°
Sturz =10°
Nachlauf +30°
Achsschenkelbolzen +30°
Fahrachswinkel +10°

Lenkwinkeldifferenz 20° +10°




4.7. ABMESSUNGEN

Abmessungen

Breite (max.) 2678 mm
Tiefe (max.) 739mm
Hdhe (max.) 2706 mm

2706 mm




5. TRANSPORT, HANDHABUNG UND LAGERUNG
5.1. TRANSPORT
5.1.1. BEDINGUNGEN DES TRANSPORTRAUMS

Bedingungen des Transportraums

Temperatur -10°C++60 °C

5.1.2. GEWICHTSTABELLE

Gruppe Gewicht mit Verpackung
Zentraleinheit 50kg

Beam 50kg

Saule 150kg

Target Lkg
Elektrische/elektronische Komponenten 5kg

5.1.3. VERPACKUNG

5.1.3.1. TRANSPORTBEDINGUNGEN

Die Maschine muss in ihrer Originalverpackung und in der hierauf angegebenen
Stellung transportiert werden.

5.1.3.2. HANDHABUNG DERVERPACKTEN MASCHINE

Zum Verstellen der verpackten Maschine, die
Gabeln eines Gabelstaplers in die daflr
vorgesehenen Aussparungen im Untersatz der
Verpackung (Palette) einflihren.

Das Heben der verpackten Maschine mit
einem Kran oder Flaschenzug ist nicht
zulassig.




HINWEIS

Keine Frachtstiicke auf die Verpackung stapeln.

5.1.3.3. ENTFERNEN DER VERPACKUNG

Den oberen Teil der Verpackung entfernen und sicherstellen, dass die Maschine
wahrend des Transports nicht beschadigt wurde.

Die Original-Verpackung fiir eventuelle kiinftige Transporte aufbewahren.

Inder Verpackungist die Maschinein folgende Teile unterteilt:
» Beam
= Saule

Die Elemente, mit denen die Maschinenteile an der Palette befestigt sind,
entfernen.

Die Stltzsaule nach dem Auspacken senkrecht stellen.
Mitder Montage der Maschinenteile fortfahren.

Flr die Beschreibung der Maschinenmontage siehe Haufig gestellte Fragen zur
Installation, die auf der Website des Herstellers angefiihrt sind.

5.2. HANDHABUNG

Bevor die Maschine werksintern transportiert wird, ihren Schwerpunkt und ihr
Gewicht mit der Tragfahigkeit der gewahlten Hebevorrichtung tiberpriifen.




5.3. LAGERUNG
5.3.1. BEDINGUNGEN DES LAGERRAUMS

Bedingungen des Lagerraums

Temperatur -10°C++60°C

Feuchtigkeit 20%+80%

5.3.2. LAGERUNG DER MASCHINE
Die Maschine, ihr Zubehor und die entsprechenden Komponenten mussen in einer
geschlossenen, trockenen und sauberen Umgebung gelagert werden, um eine
einwandfreie Aufbewahrung der Komponenten zu gewahrleisten.
Wird die Maschine Uber einenlangeren Zeitraum nicht benutzt, missen die folgenden
Arbeitsschritte durchgefihrt werden, um sie fur diesen Stillstand vorzubereiten:

Schritt MaRnahme
1 Die Stromversorgung trennen.
2 Die Reinigungsarbeiten an der Maschine vornehmen.
3 Die Maschine vollsténdig mit Planen oder Ahnlichem abdecken.




6. INSTALLATION

Die Maschine in Ubereinstimmung mit allen anwendbaren Sicherheitsnormen,
einschlieBlich, aber nicht beschranktauf die von OSHA ausgegebenen Richtlinien
installieren.

Die beschriebenen Installationsarbeiten aufmerksam ausfiihren. Die
Nichteinhaltung dieser Empfehlungen kann zu Schaden an der Maschine fiihren
und die Sicherheit des Bedieners beeintrachtigen.

/\ VORSICHT

Das Gerdt darf nicht in einer explosionsgefdhrdeten Atmosphdre installiert
werden.

6.1. ZULASSIGE UMGEBUNGSBEDINGUNGEN

Die Maschine muss in einem Innenbereich installiert und benutzt werden, der vor
Witterungseinflissen wie Regen, Hagel, Schnee, Nebel, Schwebstaub und
brennbarem Staub geschiitzt ist. Hierbei darf es sich nicht um eine klassifizierte
Umgebung handeln und sie muss Schutz vor aggressiven Stoffen wie atzenden
Dampfen oder ibermaRigen Warmequellen bieten.

Die Maschine wurde fiir den Betrieb, unter sicheren Bedingungen, bei folgenden
Umgebungsbedingungen entwickelt und gebaut:

ZULASSIGE UMGEBUNGSBEDINGUNGEN

Temperatur 5°C++40°C

Relative Feuchtigkeit 20%+80%

Raumbeleuchtung mindestens 300 Lux




6.2. ANORDNEN DER MASCHINE

Bei der Wahl des Aufstellungsorts sind die geltenden Richtlinien beziiglich der
Sicherheitam Arbeitsplatz einzuhalten.

Sicherstellen, dass in der Nahe des Gerats weder Permanentmagneten,
Elektromagneten noch starke Warmequellen vorhanden sind (diese konnten die
Programmspeicherplatte und den Personal Computer auf irreparable Weise
beschadigen).

Dielnstallationsoberflache muss:

» Stabilundfestsein, damitsich die Struktur nicht verformt.

» Einer Last standhalten, die gleich der Summe des Maschinengewichts und der
zuldssigen max. Belastung unter Berlcksichtigung der am Boden aufliegenden
Unterstruktur sowie der vorgesehenen Befestigungsvorrichtungenist.

Die Messeinheit der Maschine der erworbenen Konfiguration entsprechend

anordnen.

6.3. ZUSAMMENBAU

Die Haufig gestellten Fragen zur Installation lesen, die auf der Website des
Herstellers angefihrt sind.




6.4. SOFTWARE-AKTUALISIERUNG

Nach der Installation des Achsmessgerats ist Folgendes erforderlich:

Schritt MaRBnahme
1 Die Maschine einschalten.
5 Die Hauptbildschirmseite aufrufen.

Hinweis: Oben links am Bildschirm wird die Softwareversion angezeigt.

Die Softwareversion (angegeben als ,SW Std ...") mit der Version im fir die
Installation vorgesehenen USB-Speicher vergleichen.

Hinweis: Wenn die \Version des USB-Speichers neuer als die installierte ist, muss
die Software des Achsmessgerats aktualisiert werden.

HINWEIS

Ausfiihrliche Informationen zur Software-Aktualisierung sind in der Broschiire
enthalten, die dem USB-Speicher beiliegt.

HINWEIS

Deninder Zentraleinheit eingebauten PC nur mitden vom Hersteller gelieferten
Programmen verwenden. Die Aktualisierungssoftware ist Eigentum des
Herstellers und darf nur mit dem mit dem Gerat gelieferten PC verwendet
werden.

HINWEIS

Den PC nicht aus seinem Gehause nehmen.




6.5. ANSCHLUSSE

Fir die Inbetriebnahme der Maschine sicherstellen, dass die erforderlichen
Anschlisse und Verbindungen mit den lokalen Netzen hergestellt worden sind.

» Stromanschluss.

Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, den Anschluss an eine Anlage zu
gewadhrleisten, die den geforderten Eigenschaften entspricht.

6.5.1. STROMANSCHLUSS

Der elektrische Anschluss der Maschine an das Stromnetz darf nur von
qualifiziertem Personal durchgefiihrt werden.

/\ VORSICHT

Vor dem Anschluss des Stromsteckers am Schaltschrank sicherstellen, dass die
Netzspannung den auf dem Typenschild angegebenen Daten entspricht.

Die fur den elektrischen Anschluss erforderlichen Komponenten miussen richtig

bemessen sein und zwar abhangig:

» Aufdie Stromaufnahme der Maschine, vgl. hierzu die Angabenam Typenschild der
Maschine.

» Auf den Abstand zwischen Maschine und Anschlusspunkt des Stromnetzes,
damit der Spannungsabfall bei voller Ladung im Vergleich zum am Typenschild
angegebenen Spannungsnennwert nicht Gber 4 % (10 % beim Maschinenstart)
resultiert.

Beim Herstellen des Stromanschlusses wie folgt beschrieben vorgehen:

Schritt MaRnahme Abbildung

Den Stromstecker der Maschine an der
1 Wandsteckdose des Installationsraums
anschlieBen.




Der Benutzer muss daruber hinaus:

» Uberpriifen, ob das Netzkabel und der Versorgungsstecker konform mit der im
Aufstellungsland geltenden Vorschrift sind.

» Uberpriifen, dass die elektrische Anlage, an die die Maschine angeschlossen wird,
mit einem geeigneten automatischen Differentialschutzschalter mit
Empfindlichkeit von 30 mA ausgestattetist.

» SchmelzsicherungenderVersorgungsleitung montieren, die gemald den Angaben
desindieser Betriebsanleitung enthaltenen Hauptschaltplans bemessen sind.

» Die elektrische Anlage der Werkstatt ist mit einem effizienten Erdungskreis zu
versehen.

Die Erdungist fiirden ordnungsgemaRen Betrieb der Maschine unabdinglich. Es
ist verboten, die Erdung der Maschine an Gas- oder Wasserrohre, Telefonkabel
oder andere ungeeignete Gegenstande anzuschlieBen.

Sollte der Anschluss an die Stromleitung ohne irgendeinen Netzstecker direkt tUber
die Hauptschalttafel erfolgen, muss ein Schliisselschalter oder ein Schalter, der mit
einem Vorhangeschloss verriegelt werden kann, vorgesehen werden.




7. BETRIEB
/\ VORSICHT

Die Maschine nichtin explosionsgefahrdeter Atmosphare verwenden.

VAN

An der Maschine darf jeweils nur ein Bediener arbeiten.
Die Nichtbeachtung der Anweisungen und Gefahrenhinweise kann schwere
Verletzungen des Bedienpersonals und anwesender Personen zur Folge haben.

HINWEIS

Infolgenden Fallenist die Verwendung der Maschine sofort zu unterbrechen:
= Seltsame Gerdusche

= Ungewdhnliche Vibrationen

= Eine Komponente funktioniert nicht richtig.

Den technischen Kundendienst kontaktieren.

Bei den Betriebsablaufen des Gerats muss sich das zustandige Bedienpersonal an
die allgemeinen Sicherheitsvorschriften halten und mit folgenden persdnlichen
Schutzausriistung (PSA) ausgestattet sein:

Symbol Vorschrift Beschreibung

Verpflichtende Das weistaufeine Vorschrift firdas Personal hin, die
/ Verwendungvon das Tragen von Schutz- oder Isolierhandschuhe
Schutzhandschuhen | vorgibt.

\ Verpflichtende Dasweistaufeine Vorschrift firdas Personal hin, die
Verwendungvon zum Schutz der FiBe das Tragen von
Sicherheitsschuhen | Sicherheitsschuhenvorgibt.

@ e




7.1. ARBEITSBEREICH UND BEDIENUNGSPLATZ

Wahrend des Betriebs erfordert das Gerat die Anwesenheit nur eines Bedieners.

Der Bediener, der mit der Bedienung beauftragt ist, muss die Maschine stets
tiberwachen.

Die nachstehende Abbildung (gestrichelter Bereich) zeigt den Bereich, in dem sich
keine Personen und Tiere bewegen oder aufhalten und in dem keine Materialien
angesammelt werden durfen.

9

7.2. VORAUSGEHENDE UBERPRUFUNGEN

Vor Beginn der Arbeit sorgfaltig Uberprifen, dass sich alle Komponenten der
Maschine an ihrem Platz befinden, in einwandfreiem Zustand sind und korrekt
funktionieren. Sollten bei der Inspektion Schaden oder Verschleil3 festgestellt
werden, den Technischen Kundendienst kontaktieren.

Die Maschine nichtin Betrieb setzen, wenn das Stromkabel beschadigt ist.




7.3. FAHRZEUGVORBEREITUNG FUR DIE MESSUNG

Flr eine korrekte Achsvermessung missen alle Teile des Fahrzeugs mit den
Herstellerangaben tibereinstimmen.

HINWEIS

Den Reifendruck kontrollieren und ein eventuelles Spiel in den Lagern und
Kugelkopfen aufheben.

Wie nachstehend angegeben fortfahren:

Schritt MaRnahme

Das Fahrzeug auf eine vorgerlstete Hebebiihne fahren, wobei darauf zu achten

1 . ) . .
ist, dass die Drehteller und schwenkbaren Fahrschienen gesperrt sind.

2 Die Spannhaltereinheitan den Radern montieren und an der Felge festspannen.

3 Die Targets an den Spannhaltern montieren. Die Targets in perfekt nivellierte

Position bringen.

Einen zu starken Anzug des Biigels vermeiden, da er sich verbiegen kdnnte.




7.3.1. MASCHINENPOSITIONIERUNG FUR DIE VERWENDUNG MIT
HEBEBUHNE
Die folgende Abbildung gibt den Abstand (A) an, der einzuhalten ist, wenn das
Achsmessgerat (B)in Kombination mit einer Hebebiihne (C) (die nichtim Lieferumfang
enthaltenist) eingesetzt wird.
Der Abstand (A) zwischen der Kamera und der Drehtellermitte geht von min. 1800 -
max. 2500 mm.

|




7.4. MASCHINENSTART

Beim Starten der Maschine wie folgt beschrieben vorgehen:

Schritt MaBnahme

Das Achsmessgerat tber den leuchtenden Hauptschalter an der rechten Seite
des Bedienpults einschalten.

1 Hinweis: Einige Sekunden abwarten, bis der Monitor hochgefahren ist und der
Computer das Achsvermessungsprogramm ladt.
Indieser Phase fiihrt die Zentraleinheit einen Eigendiagnose-Funktionstest aus
5 undladtdas Betriebssystem hoch.

Hinweis: Lauft alles korrekt ab, erscheint die Hauptbildschirmseite (siehe
Abschnitt “Hauptbildschirmseite”)

7.5. EINSTELLEN DES MONITORS

Bei eingeschaltetem Personalcomputer die Steuerbefehle des Monitors
entsprechend betatigen. Fiir weitere Einzelheitenist Bezug auf die Betriebsanleitung
des Monitors zunehmen.

7.6. BETRIEBSABLAUFE

Sicherstellen, dass sich wdhrend der Betriebsablaufe keine unbefugten
Personenim Arbeitsbereich aufhalten.

Bei anormalem Maschinenbetrieb die Stromversorgung trennen und sich in
Sicherheitsabstand begeben.

DerBetriebdes Gerats und seine Betriebsarten sindim Kapitel,,Bedieneroberflache”
beschrieben.

7.6.1. KALIBRIEREN

Fur die Maschinenkalibierung wenden Sie sich bitte an den Technischen
Kundendienst.




7.7. STOPP

Um eine Benutzung durch unbefugtes Personal zu verhindern, den Netzstecker
abziehen, wenn die Maschine fiir ldngere Zeit nicht genutzt wird (ausgeschaltet
ist).

7.7.1. BETRIEBSSTOPP
Um den Betriebsstopp auszufiihren, wie beschrieben vorgehen:

Schritt MaBnahme Bedienelement
1 Zur Hauptbildschirmseite zurtckkehren.
2 DasIcon "Ausschalten” auswahlen.
3 Das Ausschalten bestatigen.

Die Abschaltung des Gerats darf nur erfolgen, wenn ein anderes als das
Startfenster angezeigt wird; anderenfalls kann es zu Schaden am PC kommen.
Wird nach Beendigung dieses Verfahrens das Programm normal gestartet,
liegen keine Storungen vor; erscheint jedoch eine irgendeine Meldung, die den
Programmstart verhindert, ist die Kundendienststelle zu kontaktieren.

HINWEIS

Das Ausschalten des Personal Computers ohne den entsprechenden
Steuerbefehl kann die Software-Installation beschadigen.




7.7.2. STOPIMNOT-AUS
Firden Stopp im Not-Aus wie folgt vorgehen:

Schritt MaRnahme Abbildung

1 Den Versorgungsstecker trennen.




7.8. FEHLER DER FAHRWERKSABSTIMMUNG

Das Fahrzeug bewegt sich nach links oder rechts.
Ursache: Reifendriften.
Die Rader der gleichen Achse vertauschen:

wenn das Fahrzeug somit zur anderen Seite zieht, ist der Reifen eines der
vertauschten Rader auf der Felge zu wenden;

wird durch das Vertauschen keine Anderung festgestellt, die Réder der anderen
Achse umsetzen;

wenn nach das zweifache Umsetzen der Fehler weiterhin bestehen bleibt,
Uberprifen, ob die Sturzwinkel der gleichen Achse einander entsprechen und
diesen Vergleich in Bezug auf die Nachlaufwerte vornehmen.

Position des Lenkrads ist nicht zur Fahrzeugfahrrichtung ausgerichtet.
Die Ursachen konnen folgende sein:

mechanische Spiels;

schlecht oder Uiberhaupt nicht erfolgte Kompensation;

die Rader wurden mitdem Verfahren mitzwei Targets vermessen;
Raderausrichtung bei nichtin der richtigen Position befindlichem Lenkrad
die vorderen Rader wurden in Bezug auf die Disymmetrieachse eingestellt.

Fahrzeuge, die ungleich lenken.

das Lenkgehause zentrieren, indem die Anzahl der Lenkradumdrehungen von
Anschlag auf Anschlag gezahlt werden;

das Lenkrad genau auf halbem Weg seines gesamten Wegs positionieren, das
Lenkrad sperren und das normale Verfahren zum Einstellen der vorderen
Einzelspuren durchfihren;

das Lenkrad in der richtigen Position positionieren und ggf. von der Lenksaule
abnehmen:

Stehendes Fahrzeug mit hartgangiger Lenkung.
Die Ursachen kannen folgende sein:

zu groBer Nachlauf;
falsche Spreizung;
zu grofBer Sturz

Fahrzeug, beim Fahren, mit geringem oder iibermaRigem Lenkriicklauf.
Nachlaufwert falsch, neu einstellen.




Reifenabnutzung.

» UnregelmalBige Abnutzung an beiden Reifenflanken: falscher bzw. zu niedriger
Fdlldruck.

» Unregelmalige Abnutzungin Reifenmitte: falscher bzw. zu hoher Flldruck.

» Reifen mitabgestufter Abnutzung: ineffizienter StoRdampfer.

» Reifen der gleichen Achse unregelmal3ig auf nur einer Flanke abgenutzt: Vorspur
auBerhalb dervorgesehenen Werte.

= Nur ein Reifen der gleichen Achse auf einer Seite unregelmalig abgenutzt:
Radsturzaulierhalb der vorgesehenen Werte.

Fahrzeuge mit einer einzigen Einstellvorrichtung.

» Die Gesamtvorspurauf denvom Hersteller vorgegebenen Wert einstellen.

» Diebeidenvorderen Einzelspuren gleichsetzen.

» DaslenkradvonderlLenksduleabnehmenundrichtigpositionieren. Esistratsam,
dieLanglocher der Lenkradeinstellung zu verwenden, falls solche vorhanden sind.

Einstellung von Fahrzeugen mit Servolenkung.

= VorBeginnderEinstellungendenMotoranlassen, das Lenkrad vollstandigin beide
Richtungen bis auf Anschlag drehen, das Lenkrad richtig positionieren und
sperren.

» WahrendderEinstellarbeiten kann der Motor, abgesehen von den Fahrzeugen, bei
denen eine Regelung bei laufendem Motor vorgeschrieben ist, ein- oder
ausgeschaltet werden.

Fahrzeuge mit hydropneumatischer oder aktiver Federung.
» Das Fahrzeug bei laufendem Motor und den Aufhangungen in der normalen
Einsatzhohe einstellen.

Fahrzeug mit festem Heck.

» das Heck trotzdem vermessen, um eventuelle UbermaRige Abweichungen zu
erfassen;

» dievorderen Einzelspurenin Bezug auf die Schubachse einstellen

Sokanndas Problem eines ,schiefen” Lenkrads behoben werden.




8. BENUTZEROBERFLACHE

Dieses Kapitel enthadlt die Beschreibung der Bedieneroberflache der Maschine.

8.1.

SEITENLAYOUT

8.1.1. BESCHREIBUNG DER ICONS, DIE DEN BILDSCHIRMSEITEN
GEMEIN SIND

Pos. Element Beschreibung

1 '"* Drucken, um die nachste Bildschirmseite zu sehen.
Fallsvorhanden,zumZugreifenaufdie Bildschirmseite

2 @ der  Winkeleinstellungen. ~ Siehe  Abschnitt
"Beschreibung der Einstellungs-Bildschirmseite".

3 Bereich ARBEITSENDE S|eh9: Abscfwmtt Beschreibung des Bereichs
Arbeitsende™.
Zum Offnen/SchlieBen der Navigationsleiste.

4 Icon des Bereichs Siehe Abschnitt "Beschreibung der Navigationsleiste".

NAVIGATIONSLEISTE | Hinweis: Sollte die Navigationsleiste bereits gedffnet

sein,istdas erste, aktive lcon ausgewahlt.

5 Dricken, umdie vorherige Bildschirmseite zu sehen.

Hinweis: Die nicht aktiven Icons sind gleichmalig grau unterlegt.

DE-344




8.1.2. BESCHREIBUNG DER FUNKTIONSTASTEN

Die Funktionstasten der Tastatur ermoglichen das schnelle Auswahlen der
Hauptfunktionen des Achsmessgerats.

Taste Beschreibung
*, | , -, Erméglichtdas Wechseln zwischen denlcons.
< Bestatigt die gewéhlte Option.
F2 Auf die vorherige Seite springen.
F3 Auf die nachste Seite springen.
F5 Startetdas Drucken.
F6 Startetdas Hebenund Absenkendes Fahrzeugs beiJack & Hold
Verfahren.
F7 Springtauf die Seite Arbeitsende.
F10 Unterbricht das Ausrichtungsverfahren und Rickkehr zur
Startseite.
F11 Zyklischer Zoom der Winkel beider Regulierungsphase.
Versetztden Cursor zwischen:
TAB = dem Bereich Arbeitsende

= derunterenLeiste
= derNavigationsleiste.




8.1.3. BESCHREIBUNG DES BEREICHS ARBEITSENDE

Element Beschreibung

Dricken, um die laufende Arbeit zu beenden und zur
Hauptbildschirmseite zurtickkehren.

@ Dricken, um die laufende Arbeit zu beenden und die letzte
Bildschirmseite des Verfahrens aufzurufen.

Zum Ausdrucken driicken. Siehe Abschnitt "Bildschirmseite
Druckeinstellungen”.

8.1.4. BESCHREIBUNG DER EINSTELLUNGS-BILDSCHIRMSEITE

(e SR oo )

Toe length
Angles grades (1.99°) degrees (1°59') D

Length inches

Zeigtdie Einstellungstafel der angezeigten Winkel. Von hier aus kann man:
» Auswadhlen, obder Winkel oder die Lange der Vorspur (Toe) angezeigt werden soll.
» Die MaRReinheit der angezeigten Winkel andern (Winkel 60/100, Lange mm/Zoll).




8.2. HAUPTBILDSCHIRMSEITE

SWstd 00233 DB 5td 23.01

Pos. Element Beschreibung
1 Inder Maschine vorhandene Softwareversion.
5 ) Seriennummer der Maschine und Version der
Datenbank.
3 - Name des benutzten Systems.
4 - Uhrzeitund Datum.
- ADAS-Kalibrierung
Siehe Abschnitt "Bildschirmseite zur Verwaltung der
Arbeitsblatter".
5
Siehe Abschnitt "Setup-Bildschirmseite".
Siehe Abschnitt "Service & Tools-Bildschirmseite”.
6 Dricken, um das Programm zu verlassen und den

Personal Computerauszuschalten.




8.3. BILDSCHIRMSEITE DES STANDARD-ARBEITSBLATTS
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Pos. Element Beschreibung

1 BILDLAUFLEISTE Zum Scrollen der Bildschirmseite.

Felder zur Eingabe der Fahrzeugdaten.
Auf das Symbol @Y driicken, um auf die Datenbank-

2 ) Bildschirmseite  zuzugreifen.  Siehe  Abschnitt
"Datenbank-Bildschirmseite".

3 ) Felder zur Eingabe der Daten fir die auszufiihrende
Arbeit.

4 - Felder zur Eingabe der Kundendaten.

5 - Felder zur Eingabe der Bedienerdaten.




Pos. Element Beschreibung

Felder zur Eingabe der Daten in Bezug auf die Reifen
deszuvermessenden Fahrzeugs.

Erzeigt den Fortschritt des Verfahrens an.

Hinweis: Er ist auf allen Bildschirmseiten zur
Ausfihrung des Verfahrens vorhanden. Der
FortschrittwirddurcheinHékchen@angezeigt.

7 FORTSCHRITTSBALKEN

Hinweis: Die eingegebenen Daten werden in der Datenbank gespeichert.

8.4. BILDSCHIRMSEITE TARGET-ANSICHT

Essind 4 Vierecke zu sehen, die der Aufnahme der 4 Targets entsprechen.

Die Messstange fihrtautomatisch die Ankopplung der Targets aus. Die Ruheposition
der Kameras ist die obere Position, daher muss erst abgewartet werden, bis sie sich
oben befinden, bevor mit der Arbeit begonnen werden kann.

Wahrend dieser Phase fahren die Kameras nach unten, um die 4 oder 2 Targets (im
Zwei-Target-Modus) anzukoppeln.

Test siti

— = III
Controlli prel... ROC ul olazi PROADAS Report finale

Abwarten, bis die Messstange die Ankopplungsphase beendet hat. Auf das Symbol
driicken, um auf der nachsten Bildschirmseite fortzufahren.




8.5. BILDSCHIRMSEITE ZURZUSAMMENFASSUNG DER
VORABKONTROLLEN

Ermoglichtdie Auswahlund Ausfihrung des Kompensationsverfahrens des Hohen-und

Seitenschlags der Felge gemald den Modalitdten, die von der gewdhlten Methode
vorgesehensind.

Eskannunter folgenden ROC-Optionen ausgewahlt werden:
» RocmitSchub

= Roc Sprung

= Roc Abruf

=
Scelta ROC, verifica carico e...

Pos. Element Beschreibung
Das Betdtigen einer der nachstehenden Tasten ermdglicht die Auswahl des
auszuftihrenden ROCG-Modus und die Anzeige der im mittleren Anzeigebereich
gemessenen Werte. Siehe Abschnitt "Zusammenfassende Bildschirmseite der
Ergebnisse".
ROC iberspringen
Dricken, um die Kompensation zu tiberspringen und
1 mitder Achsvermessung fortzufahren.
c ROCabrufen
@ Driicken, um die zuvor gespeicherten
Kompensationswerte aufzurufen.
ROC mit Schub
Dricken, um das Kompensationsverfahrens mittels
Schubaufzurufen.




Pos. Element Beschreibung

Mittlerer Der mittlerer Anzeigebereich ist je nach getatigter
Anzeigebereich ROCAuswahlanders.

Die Kompensation ermoglicht es, alle geometrischen Fehler der Felge (Hohen- und
Seitenschlag) sowie Montagefehler der Spannhalter zu beseitigen. Die Option zum
Uberspringen der Kompensation ist aktiv, wenn sieim Setup eingegeben ist.

Das Fahrzeug wie im Symbol angegeben ist, mit Ballast bestucken und die
gewunschte Kompensationsmethode des RUNOUT wahlen.

Die vollstandige Anzeige der Werte der Datenbank ist auf der
Datenzusammenfassungs-Bildschirmseite zu sehen.

Die Werte, die von der Eingabe der Fahrwerkshohen abhangig sind, werden erst nach
dieser Eingabe angegeben.

Durch den Kompensationsvorgang wird man durch grafische Anzeigen geflhrt, die
den Status oder die auszuflihrenden Arbeiten an jedem einzelnen Target angeben.

8.5.1. BESCHREIBUNG DER SYMBOLE DER KENNWINKEL

Element Beschreibung

Teilvorspurvorne LI/ Teilvorspur vorne RE
SturzvorneLl/Sturzvorne RE

Nachlauf vorne LI/ Nachlaufvorne RE
King Pinvorne LI/ King Pin vorne RE

%
%,

),
K

Eingeschlossener Winkel LI/ Eingeschlossener Winkel RE

A\ \ | l

Lenkwinkeldifferenz vorne LI/ Lenkwinkeldifferenz vorne RE
Maximaler Lenkwinkel vorne LI/ Maximaler Lenkwinkel vorne RE
Teilvorspur hinten LI/ Teilvorspur hinten RE




Element Beschreibung

by 2
Radsturzhinten LI/ Radsturz hinten RE

Gesamtvorspur hinten

Radversatzvorne

Fahrachswinkel

Gesamtvorspurvorne

@ Radversatzhinten

Kraftstoffstandim Fahrzeug

(H D Zeigt, wo die Gewichte an den 5 angegebenen Stellen im Fahrzeug anzuordnen
- sind, um ein ordnungsgemales Achsvermessungsverfahren zu gewahrleisten.

8.5.2. AUSFUHRUNG ,ROC" MIT SCHUB
Zum Starten des ,ROC" Verfahrens mit Schub das Icon markieren.
Es kannunterfolgenden Modiausgewahlt werden:

» ROCmitSchub0-30°
« SmartROC

Das ROC Verfahren mit Schub ist je nach der auf der Setup-Bildschirmseite
ausgewahlten Einstellung anders (siehe Abschnitt "Setup-Bildschirmseite”).

8.5.2.1. ROCmitSchub0-30°

Schritt MaBnahme Bedienelement Abbildung

Das Fahrzeug mit geraden
Vorderradern — auf  die

1 Hebebiihne oder iber die )
Grube stellen.
Die Spannhalter an den
Radern montieren.
Die Targets mit der
2 entsprechenden B

Klemmvorrichtung an den
Spannhalternfeststellen.

Die Targets in perfekt
nivellierte Position bringen.




Schritt

MaBnahme

Bedienelement

Abbildung

Die Drehteller und hinteren
Fahrschienen der
Hebeblhne blockieren.

Die Lenkradsperre
montieren.

Das Fahrzeug gemal den
Vorgaben schieben, bis die
Rader eine Drehung von ca.
30° ausgeflihrthaben bzw.
bis die Meldung ,STOP”
erscheint.

Warten bis das Icon
erscheint, das die erfolgte
Speicherung aller Rader
anzeigt.

Das Fahrzeug in die
Ausgangsposition
zurlickbringen, indem die
Rader um ca. 30° in die
entgegengesetzte
Richtung gedreht werden,
bis die Meldung ,STOP”
erneuterscheint.

Bei einigen
Fahrzeugmodellen ist die
Fahrgestellnche zu
Uberprtfen.

Das Fahrzeug vorbereiten
und wie abgebildet die in der
Tabelle angegebenen Male
Uberprtfen.




8.5.2.2. SMARTROC

Firden Einsatz mit ClampOnTyre-Spannhaltern entwickeltes Kompensationsverfahren.
Ermoglichtes, die Fahrzeugverstellungzu minimieren, umdie Messleistungen zu erhohen.

HINWEIS

Es ist ein Doppelsatz von Platten mit halbmondformiger Aussparung (specers)
fir die Drehteller erforderlich.

Schritt MaRnahme Bedienelement Abbildung

Das Fahrzeug mit geraden
Vorderradern auf die
Hebebiihne oder (ber die
Grube stellen.

Die Spannhalter an den
Radern montieren.

Die Targets mit der
entsprechenden
Klemmvorrichtung an den
Spannhaltern feststellen.
Die Targets in perfekt
nivellierte Position bringen.

Die Drehteller und hinteren
Fahrschienen der
3 Hebeblihne blockieren. -
Die Lenkradsperre
montieren.

Das Fahrzeugwie abgebildet
schieben, bis sich die Rader
4 um ca. 15° ruckwarts -
gedreht haben bzw. bis die
Meldung ,STOP" erscheint.




Schritt

MaBnahme

Bedienelement

Abbildung

Warten bis das Icon
erscheint, das die erfolgte
Speicherung aller Rader
anzeigt.

Das Fahrzeug wie abgebildet
schieben, bis sich die Rader
umca. 15° vorwarts gedreht
haben bzw. bis die Meldung
,STOP" erscheint.

Warten bis das Icon
erscheint, das die erfolgte
Speicherung aller Rader
anzeigt.

Das Fahrzeug wieder in die
Ausgangsposition bringen,
bis erneut die Meldung
.STOP" erscheint.

Beieinigen Fahrzeugmodellen
ist die Fahrgestellhdhe zu
uberprfen.
DasFahrzeugvorbereitenund
wie abgebildet die in der
Tabelle angegebenen Male
von Hand Uberprifen.




8.5.3.ROC UBERSPRINGEN
Mitdiesem Verfahren kannman:
» Die Lenkwinkel bei 10° oder 20° messen, ohne dass irgendeine Mallnahme an
denTargets durchzufihrenist.
» DieKompensation tiberspringen
» DieVorgange nurmitdenvorderen Targets fortsetzen.

Hinweis: Es wird nicht moglich sein, danach die hinteren Targets zu verwenden.

Zum Startendes ,ROC" Verfahrens das Icon markieren.

Schritt

MaBnahme

Bedienelement

Abbildung

Das Fahrzeug mit geraden
Vorderradern auf die
Hebebiihne oder Uber die
Grube stellen.

Die Targets an den Radern
montieren. Die Targets in perfekt
nivellierte Position bringen. Die
Targets mit der entsprechenden
Klemmvorrichtung an  den
Spannhaltern feststellen.

Warten, bis der
Kompensationssprung
abgeschlossenist.

Beieinigen Fahrzeugmodellen
ist die Fahrgestellhdhe zu
Uberprtifen.
DasFahrzeugvorbereitenund
wie abgebildet die in der
Tabelle angegebenen MafRe
von Hand tberpriifen.




Das Verfahren zum Uberspringen von ROC iibermittelt die Winkelmessungen
unabhangig von den geometrischen Abweichungen der Felge und/oder der
Radbefestigung. Es empfiehltsich, dieses Verfahren immer auszufiihren.

8.5.4.ROCAUFRUFEN

Mit diesem Verfahren kann man die Lenkwinkel bei 10° oder 20° messen, chne
dassirgendeine Malnahme anden Targets durchzufiihren und die zuvor an den
Targets erfolgte Kompensation aufzurufenist.

Zum Startendes ,ROC" Verfahrens das Icon markieren.

Schritt

MaBnahme

Bedienelement

Abbildung

Das Fahrzeug mit geraden
\orderradern auf die
Hebebihne oder Uber die
Grube stellen.

Die Targets an den Radern
montieren. Die Targets in
perfekt nivellierte Position
bringen. Die Targets mitder
entsprechenden
Klemmvorrichtung an den
Spannhaltern feststellen.

Warten, bis der Vorgang
zum Aufrufen der
Kompensation
abgeschlossenist.




Schritt MaRnahme Bedienelement Abbildung

Bei einigen
Fahrzeugmodellen ist die
Fahrgestellhohe zu

uberprifen. Das Fahrzeug
vorbereiten  und  wie
abgebildetdieinder Tabelle
angegebenen Malte von
Hand tberpriifen.

Das Verfahrenzum Aufrufen der ROCwird nurempfohlen, wenndie Targets nichtvon
den Radern entfernt wurden, es aber aus irgendeinem Grund notwendig war, die
Vermessung erneutzu beginnen.

8.5.5. MESSUNG DER LENKWINKEL AUF 10° - 20°

Mit dieser Phase kann man Folgendes bestimmen:
» Nachlauf

= Spreizung

» Lenkwinkeldifferenz bei20°

»  Maximale Lenkwinkeldifferenzenvorne.

Die angegebenen Winkel werden vom System wadhrend des ROC Verfahrens
berechnet.

Die Berechnung der maximalen Lenkwinkeldifferenzen ist liber die Setup-
Bildschirmseite zu aktivieren.

/\ ACHTUNG

Zum Lenken sind die Drehteller erforderlich.




8.6. ZUSAMMENFASSENDE BILDSCHIRMSEITE DER ERGEBNISSE

PROADAS Report finale

Pos. Element Beschreibung

Zeigt in Echtzeit die gemessenen Werte der Kennwinkel
1 - an. Siehe Abschnitt "Beschreibung der Symbole der
Kennwinkel".

Zeigt in grafischer Form die von der Messung erfassten
Problematikenan. Dasstilisierte Fahrzeugveranschaulicht
die Situation der:

2 - .
= Teilvorspuren
» Radstlrze
» Radversatz.
3 Bereich Zeigt die Informationen betreffs des Fahrzeugs an, das
INFORMATIONSLEISTE | Gegenstand der Messungist.
4 ® Weist darauf hin, dass der Winkel einstellbar ist.
5 (> ] Weist auf das Vorhandensein der Einstellhilfe hin.

Die Zusammenfassung der Messungen der einzelnen MessgrolRen erfolgt durch
Farbcodierung;

» Rothinterlegt =die Messgrof3eistaul3erhalb der Toleranz

»  Griin hinterlegt = die Messgrol3e liegtim Toleranzbereich

» Grau hinterlegt = es sind keine Bezugswerte vorhanden.

Hinweis: Es ist erforderlich, dass zuvor die Fahrzeugdaten in die Datenbank
eingegeben wurden.




8.7. BILDSCHIRMSEITEN DER ACHSENMESSUNG UND
-EINSTELLUNG

Diese Bildschirmseite zeigt die gemessenen Werte der auf die Hinter- oder Vorderradachse
des Fahrzeugs bezogenen Winkel und die Toleranzen fur die Einstellung an. Die Werte
werden kontinuierlich aktualisiert, was die Durchflhrung der Einstellungsarbeitermaglicht.

Die Zusammenfassung der Messungen der einzelnen Messgrofien erfolgt durch
Farbcodierung;

» Rothinterlegt=die MessgrolReistaulierhalbder Toleranz

»  Griin hinterlegt = die Messgrofe liegtim Toleranzbereich

» Grauhinterlegt = es sind keine Bezugswerte vorhanden.

Hinweis: Es ist erforderlich, dass zuvor die Fahrzeugdaten in die Datenbank eingegeben
wurden.

8.7.1. BESCHREIBUNG DER GEMEINSAMEN ICONS

Element Beschreibung
Driicken, um den Winkel zu zoomen.
O Zum Anzeigen der Animation dricken, um den Winkel
einzustellen.

8.7.2. BILDSCHIRMSEITE DERHINTERACHSENMESSUNG UND EINSTELLUNG

———— o
M_@\ i | Tt | " — 1

-0.57°, gl

U 12 Tb2s = o convergenza | ™ sem convergen:

‘#_II_O,#

PROADAS Report finale

Pos. Element Beschreibung

1 - ZeigtdenWertdes Radsturzwinkelshinten links/rechtsan.




Pos. Element Beschreibung
5 ) Zeigt den Wert des Teilvorspurwinkels hinten links/
rechtsan.
3 - Zeigtden Wert des Gesamtvorspurwinkels an.
4 - ZeigtdenWertdes Gesamtradsturzwinkels hintenan.
5 - Zeigtden Wert des Fahrachswinkels an.

Die Targets perfekt nivellieren und die Winkel einstellen, indem die Werte in die
Toleranzbereiche gebracht werden.

Hinweis: Die numerischen Werte und die Balkengrafik miissen griin sein.

8.7.3. BILDSCHIRMSEITE DER VODERACHSENMESSUNG UND
-EINSTELLUNG

Assale Anteriore

[
— PEEE———
[ ¥ T e
0° | +0.35 =

Campanatara 1 I

° | +0.00° | +0.20°

TESLA - ROADSTER - STD/SPORT (29962)

Pos. Element Beschreibung

1 B Zeigt den Wert des Nachlaufwinkels vorne links/
rechtsan.

2 B Zeigt den Wert des Radsturzwinkels vorne links/
rechtsan.

3 B Zeigt den Wert des Teilvorspurwinkels varne links/
rechtsan.

4 - Zeigtden Wert des Gesamtradsturzwinkels vorne an.

DE-361




Die Winkel einstellen, indem die Werte in die Toleranzbereiche gebracht werden.
Hinweis: Die numerischen Werte und die Balkengrafik mussen griin sein.

Um die Einstellung des Nachlaufs durchzufthren, ist es notwendig, dass die Daten am
Bildschirmangezeigt werden. Diese sind nurdann verfiigbar, wenn die Lenkungsmessung
zuvor durchgefuhrtwurde.

Beim VVerlassen dieses \Jorgangs werden die Nachlaufwerte automatisch gespeichert.

Die Speicherung ermoglicht es, immer wieder vom Wert der letzten vorgenommenen
Einstellungauszugehen.

Wenn ein neuer Lenkvorgang durchgeftihrt wird, sind die abgerufenen Werte die letzten,
die beim Lenken berechnet wurden.

8.8. ZWEITE MESSUNG DER LENKWINKEL

Die Riickkehr zur Messung der Winkel der Lenkachse dient zur Uberpriifung, ob bei der
Einstellung des Nachlaufs Fehler aufgetreten sind. Hierbeiist in der gleichen Weise
wie bei der ersten Messung der Werte des Nachlaufs, der Spreizung und der
Lenkwinkeldifferenz vorzugehen.

8.9. ZWEITE MESSUNG DER VORDERACHSE

Die Ruckkehr zur Messung der Vorderachse dient der Anpassung der bereits
vorgenommenen Einstellungen.

8.10. BILDSCHIRMSEITE DES ABSCHLUSSBERICHTS

Zeigt die gemessenen Werte und die Werte der Datenbank des ausgewadhlten
Fahrzeugs an. Uber diese Bildschirmseite lasst sich der Ausdruck vornehmen (das
lcon ﬁ ist aktiv).

icolo: TESLA - ROADSTER - STD/SPORT (29962)

jone vei... o Controll prel... o/ ROC o/ Riassuntodati o Regolazione.. w#  PROADAS




8.10.1.

BILDSCHIRMSEITE DER DRUCKEINSTELLUNGEN

b,
T4 v stampa situazione veicolo

[ .
VU v stampa situazione telaio

—
@ ' Stampa controlli preliminari

Imposta come predefinito

Pos. Element Beschreibung
Indiesem Bereich lasst sich derauszudruckende Bericht
einstellen. Eine der folgenden Optionen auswahlen:
» Alphanumerischer Ausdruck
» Ausdruck Fahrzeugstatus: enthalt die Werte der
Vorspuren, Radstlrze und Radversatze vor und nach
1 Bereich derEinstellung.
BERICHTFORMAT » Ausdruck Fahrwerkzustand: enthdlt die Werte der
Radversatze, Spurweitendifferenz,
Radstanddifferenz, die seitlichen Offsets und die
Achsen-0Offsetsnachder Einstellung.
» Ausdruck Vorkontrollen: Die Berichte der
Vorkontrollen werden gedruckt.
In diesem Bereich werden die Optionen des
Outputformats der Datei angezeigt. Eine der
5 Bereich folgenden Optionen auswahlen:
OUTPUTFORMAT «  FormatPDF
«  Format(CSV
»  FormatJSON
In diesem Bereich werden die Ausdruckoptionen
3 Bereich angezeigt. Eine der folgenden Optionen auswahlen:
AUSDRUCKOPTION = Farbdruck
= Ausdruckauf Papier.




Pos. Element Beschreibung

Aus dem Aufklappmeni den Modus fir die
4 . . .
gemeinsame Nutzung des Berichts auswahlen.
5 B Automatisches Speichern einstellen.
® . : .
6 G Automatisches Arbeitsende einstellen.

Die getatigten Einstellung als Voreinstellungen

einrichten.
8 Falls markiert, wird diese Bildschirmseite zukiinftig
nichtangezeigt.
Bestdtigt die gewahlten Einstellungen und zeigt/
9 D startetdasDrucken. Siehe Abschnitt "Bildschirmseite
Druckvorschau”.
10 @ Macht die Auswahl rlckgangig und kehrt zur

vorherigen Bildschirmseite zurtck.

8.10.2. BILDSCHIRMSEITE DRUCKVORSCHAU

Zeigt die Druckvorschau der gemessenen Werte an. Zum Ausdrucken auf das lcon (/)
driicken.




8.11. BILDSCHIRMSEITE ZUR VERWALTUNG DER ARBEITSDATENBLATTER

» Data: Cliente:

17/01/2023

= 1 [N
e

/0172023

wovaozs
= 11
a 2327202

2322022
23272022
27272022 NOTARI ANDRE
1971272022
1971272022
w222 coNo
2472022
237172022
23772022

NOTARI ANDRE

PINCOPINCO PALLOPALLC

COGNOME CLIENTE NOM

Gestionale Schede Lavoro

Targa:
e et —

ANOOTMO COOPE NOOPE

CCCCCCCCC MICROCAR DUE COOPE NOOPE

PROVAKP COOPE NOOPE

Mop RENAULT MODUS LWB (GRAND MODUS  COOPE NOOPE
MoNo CooPE NoOPE
8 coope NoOPE
8 CooPE NoOPE
ovi3sEs FIAT Co0PE NOOPE
GERONIMO coope NooPE
R MCLAREN nc 0G OPE NOM OPE

A NEW CAR CALIPSO 2 COOPE NOOPE

TARGAPLUTC MG 550 MAGNANI ALLE
AARA MAGNANI ALLE
CORREGGIO

ALFA ROMEO STELVIO COG OPE NOM OPE

Pos.

Element

Beschreibung

Archiv der Arbeiten
Zum Zugriff auf die Bildschirmseite zur Verwaltung
des Arbeitsarchivsdrlicken.

Kundendatenarchiv
Zum Zugriff auf die Bildschirmseite zur Verwaltung
des Kundendatenarchivs dricken.

Archiv der gespeicherten Fahrzeugdaten

Zum Zugriff auf die Bildschirmseite zur Verwaltung
des Archivs der aufgezeichneten Fahrzeugdaten
dricken.

Bedienerdatenarchiv
Zum Zugriff auf die Bildschirmseite zur Verwaltung
des Bedienerdatenarchivsdrlicken.

Eingabe nichtvorhandener Marken

Zum Zugriff auf die Bildschirmseite zur Eingabe derin
der Hauptdatenbank nicht vorhandenen Marken fiir
die Benutzerdatenbank dricken.

Hauptdatenbank
Zum Zugriff auf die Bildschirmseite zur Auswahl des
Fahrzeugs aus der Hauptdatenbank driicken.




Pos. Element Beschreibung

Benutzerdatenbank
1 @ Zum Zugriff auf die Bildschirmseite zur Auswahl des
Fahrzeugs aus der Benutzerdatenbank dricken.

Feldzum Aktivieren der Filter fiir die Suche einerinder

2 Bereich SUCHFILTER Datenbank gespeicherten Arbeit.

Bereich ANZEIGEDER | Bereich zum Anzeigen der ausgefthrten und in der
ARBEITEN Datenbankvorhandenen Arbeiten.

Bei der Aufforderung das Passwort eintippen. Das Achsmessgerat wird mit dem
Passwort ,databank” geliefert.

Sichinnerhalbder Datenblatter durch Betatigen der Schaltflachen wie folgt bewegen:

» -, — zum Scrollen der Felder oder Bewegen innerhalb eines ausgewahlten
Feldes

» < zum Andern des markierten Feldes; zum Bestétigen der Anderungen und
Verlassen des Feldes ein zweites Mal driicken. Eine Betatigung der Taste ENTER
wahrend man das letzte Feld der Bildschirmseite andert, fihrtzu denIcons 45 /
Ill*

» ESC zum Verlassen des ausgewahlten Feldes ohne Bestatigung der
vorgenommenen Anderungen.

8.11.1. ARCHIV DER ARBEITEN

Symbol Beschreibung

|:J/~ Ermoglicht die Bearbeitung von Arbeitsdaten, die Option muss im Setup
freigeschaltet sein.

Ermoglicht das Loschen der mitdem Cursor gewahlten Arbeit.

Ermoglicht das Loschen aller Arbeiten. Wenn ein Wahlkriterium angewendet
wurde, loschtes nur die gewahlten Kriterien.

8.11.2. KUNDENDATENARCHIV

Symbol Beschreibung

Den Kunden aus der Korrespondenzliste eingeben.

Den Kunden aus der Korrespondenzliste entfernen.




8.11.3.

ARCHIV DER GESPEICHERTEN FAHRZEUGDATEN

L
Sc| ede veicoli

eeeee

Durch Eingabe eines zuvor nicht gespeicherten Kunden wird automatisch ein
Datenblatt fir einen neuen Kundeneintrag geoffnet.

\Von dem aus der Datenbank gewahlten Fahrzeug konnen Beschreibung und Marke
beliebig geandert werden, ohne die Bezugswerte zu andern.

Die MalBeinheitdes,Kilometerstands” istaus dem Setup konfigurierbar.

Pos.

Symbol

Beschreibung

Ermoglichtes, einneues Fahrzeugzu erstellen.




8.11.4. BEDIENERDATENARCHIV

Schede operatori

D@ o

8.11.5. EINGABE NICHT VORHANDENER MARKEN

Gestionale Marche Veicoli

NOTARIS AUTOMOBIL




8.11.6. HAUPTDATENBANK

Ermoglichtes, das Fahrzeug aus der Hauptdatenbank zu wahlen.
Wahrend der Wahl wird der Fahrzeugcode in der Informationsleiste angezeigt.

Symbol Beschreibung

m Ermoglicht das Kopieren der Fahrzeugdaten in eine neue Kartei der
Benutzerdatenbank und 6ffnetsieim Bearbeitungsmodus.

Alle Fahrzeuge und Lieferwagen bis einschlieBlich 35 dz werden am Bildschirm

angegeben

Mitden Suchfilternkann man:

= Die Wahimoglichkeit des Markts aufrufen. Auf der Bildschirmseite werden nur
die auf dem gewahlten Markt vertriebenen Fahrzeuge angezeigt.

= DievomHersteller flr die Achsvermessungsvorgange zur Verfligung gestellten
Fahrzeugbeschreibungen anzeigen.

» DieHandelsbezeichnungen der Fahrzeuge anzeigen.

8.11.7. BENUTZERDATENBANK

Ermoglichtes, das Fahrzeugaus der Benutzerdatenbank zu wahlen.
Wahrend der Wahl wird der Fahrzeugcode in der Informationsleiste angezeigt.

Alle Fahrzeuge und Lieferwagen bis einschliel3lich 35 dz werden am Bildschirm
angegeben

8.11.7.1. EINGABE DERFAHRZEUGDATEN

Die Bezugsdaten des zur Hauptdatenbank gehorenden Fahrzeugs konnen
eingegeben /angezeigt werden.

Symbol Beschreibung

m Ermoglicht das Kopieren des mit dem Cursor gewahlten Fahrzeugs in ein neues
Datenblattund 6ffnet esim Bearbeitungsmodus.

x Ermoglichtdas Loschen des gewahlten Fahrzeugs.

n Ermoglicht das Einstellen der gewlinschten MaBeinheiten.




8.12. BILDSCHIRMSEITE DER DATENBANK

Banca Dati

PROADAS. Report finale

Pos. Element Beschreibung

1 Bereich SUCHFILTER FeldzurnAkUwergnderF|Iterfu.rd|eSucheemerlnder
Datenbank gespeicherten Arbeit.
Bereich zum Anzeigen der in der Datenbank
vorhandenen  Fahrzeugmarken. Eine  Marke
auswahlen, um die von ihr vorhandenen
Fahrzeugmodelle anzuzeigen:

Bereich ANZEIGE DER
2 VORHANDENEN

MARKEN




8.12.1. LEGENDE DER ABKURZUNGEN IN DER DATENBANK

Abkiirzung Bedeutung
/ Unterteilt verschiedene Modelle
4WD - 4x4 Allradantrieb
LS Vier lenkende Rader
ALU Leichtmetallfelgenrader
DR Port
CAB Kabine
CABR. Cabriolet
SOMMER - SW Kombi
HD Einsatzunter harten Bedingungen oderim Gelande
S Spezial oder Sport
PAS Servolenkung
LHD Lenkrad links
RHD Lenkradrechts
FWD Vorderradantrieb
RWD Hinterradantrieb
AS Luftfederungen
HS Hydraulikfederungen
SLS Selbstnivellierende Radfederungen
RS Harte Federungen
T Turbo
1D Turbo Diesel
TDI Turbo Diesel Einspritzer
R-RT Radialreifen
XP Herkommlicher Reifen




Abkiirzung Bedeutung
IFS Unabhangige VVorderachsaufhdngung
IRS Unabhdngige Hinterachsaufhangung
SPS Sportwagen-Aufhangung
LwWB Langer Radstand
MWB Mittlerer Radstand
SWB Kurzer Radstand
MM/))+ Abdem angegebenen Datum (Monat/Jahr)
MM/]))- Bis zum angegebenen Datum (Monat/Jahr)
8565050+ Abdieser Fahrgestellnummer
8565050~ Bis zu dieser Fahrgestellnummer
AT Automatikgetriebe
TA Doppelte Achse
TS Einzelne Achse
LOA Last
PLO Teillast
UNL Entlasten
AB Querstrebe




8.13. SERVICE & TOOLS ANSICHT

Diagnostica

20221124

MASTER
LH LIGHT INDICATOR
RH LIGHT INDICATOR

PROADAS Report finale

Pos. Element Beschreibung
Service-Setup
Zum Zugreifen auf die spezielle Einrichtungs-
Bildschirmseite fir den Installateur und den
Assistenten.
1
Riickkehr zu Windows
@ Zum SchlieBen des Achsvermessungsprogramms
und Zurtickkehren zur Desktop-Bildschirmseite
driicken.
Aktualisierung des Hardwareschutzes
2 - Startetdas VVerfahren zur Aktualisierung der Register
des Hardwareschutzes.
Ablesen der Informationen des Hardwareschutzes
3 ) Zum Zugriff auf die Zusammenfassungsseite der in
den Registern des Hardwareschutzes gespeicherten
Informationen.
Bereich, derdie Ergebnisse der Diagnostik anzeigt:
= Version
BereichANZEIGEDER | * aster-sW-schutz
4 » Kalibrierung

DIAGNOSTIK

« Datenbankversion
»  Slave-SW-Schutz
= Firmware Karteien.




8.13.1.

BILDSCHIRMSEITE FUR DIE PASSWORD-EINGABE

Zum Zugriff auf die Bildschirmseite flir die Passworteingabe dasIcon markieren.

Inserire Password

Password

Pos. Element Beschreibung
D Bestatigt das eingegebene Passwort und wechselt
1 - . ; .
zur nachsten Bildschirmseite.
@ Macht die Auswahl riickgangig und kehrt zur
2 ) . . . .
vorherigen Bildschirmseite zur(ck.
Zum Starten des Verfahrens zur Passwortanderung
3 G drlicken.ZumAusfihrendesVerfahrensdie Anleitung
aufdem Bildschirm befolgen.
4 - Feld fir die Passworteingabe.




8.14. EINRICHTUNGS-BILDSCHIRMSEITE

Ermaoglicht die Eingabe der Maschineneinstellungen.

Lingua di stampa

ITALIANO "

ENGLISH(EN) EN

ENGLISH(US) us
FRANCAIS R
DEUTSCH DE

ESPAROL Es

NEDERLANDS N
PORTUGUES PT
MAGYAR HU
ROMANA RO
NORSKE

SUOMALAINEN

SVENSKA

EAMAHNIKA

IDGtoT=0e 10 =hi

Nachstehend die Beschreibung der Eintrage auf der Bildschirmseite:

Liste der Menii-
Funktionen

Liste der Untermenti-
Funktionen

Beschreibung

Personalisierung

Arbeitssprache

Auswahl aus den in der Liste
verfligbaren Optionen der Sprache,
die im Arbeitsverfahren verwendet
werden soll

Sprache des
ausgedruckten
Berichts

Auswahl der Sprache, in der die
Berichte der ausgeflhrten Arbeiten
verwendet werden soll.

Logo

Wahl des Logos, das im Schritt
.Hauptbildschirmseite” und im
Bildschirmschonerangezeigt werden
soll.

Personalisierung

Einflgen derHauptiberschrift, dieim
Schritt ,Hauptbildschirmseite”
angezeigt werden soll.

Sekundares Logo

Wahl des Logos, das im Schritt
.Hauptbildschirmseite” und im
Bildschirmschonerangezeigt werden
soll.




Liste der Menii-
Funktionen

Liste der Untermenii-
Funktionen

Beschreibung

Personalisierung

Sekundare
Personalisierung

Einfligen der sekundéren Uberschrift,
die im Schritt ,Hauptbildschirmseite”
angezeigt werden soll.

Abwechselnde Anzeige
der Personalisierung

JA: Das Logo und die Haupt- und
Sekunddrpersonalisierungen
werden abwechselnd im Schritt
.Hauptbildschirmseite” angezeigt.
NEIN: Nur das Logo und die
Hauptpersonalisierung werden im
Schritt ,Hauptbildschirmseite”
angezeigt.

Werbeanzeige

Einfligen der Werbeanzeige

Format des Datums

Europaisch: europaisches Format
des Datums: Tag/Monat/Jahr
Amerikanisch: amerikanisches
Format des Datums: Monat/Tag/
Jahr

Japanisch: japanisches
DatumsformatJjahr/Monat/Tag

Maleinheit

Vorspuren

Grad: unter der Angabe ,Winkel” zu
wahlende Maleinheit
Lange: unterder Angabe ,Lange" zu
wahlende Mal3einheit

Radversatzund
Spurweitendifferenz

Grad: unter der Angabe ,Winkel” zu
wahlende MaReinheit
Lange: unterder Angabe ,Lange" zu
wahlende MaReinheit

mm: Millimeter

Lange - in:Zoll(in/")
. = 1/100:Hunderstelgrad
Winkel = 1/60:Sexagesimalgrad
Druck ) ba.r
= psi
. = kg:Kilogramm
Gewicht = Lb:Pfund
Kilometer-/ = km:Kilometer

Meilenleistung

Meilen: Meilen




Liste der Menii-

Liste der Untermenti-

Beschreibung

Funktionen Funktionen
= 0,01: Winkelwerte mit Aufldsungin
Hunderstelgrad
Winkelaufls » 0,1: Winkelwerte mit Aufldsung in
Inkelautlosung Zehntelgrad
» 0,5: Winkelwerte mit Auflésung in
MaReinheit Zwanzigstelgrad
»  Durchmessernach Wahl
» Durchmesser 28,65
Durchmesser »  Durchmesser 27,28
= Durchmesser 400 mm
»  ExternerRaddurchmesser
= Bericht ohne grafische Hilfe,
Alphanumerisch geeignet fur Impakt-Drucker oder
schnelle Ausdrucke
= JA:flgtdas personalisierte Logoin
Personalisiertes Logo denauszudruckenden Berichtein
= NEIN
« JA: Bericht mit Farben (es ist ein
Farbdruck Farbdrucker erforderlich)
« NEIN: Berichtin Schwarz/Weil3
Fahrzeugzustand
(drucktdie Seite « JA
FAHRZEUGZUSTAND |= NEIN
Druck
aus)
Fahrwerkszustand
(drucktdie Seite « JA
FAHRWERKSZUSTAND |= NEIN
aus)
Vorkontrollen (druckt 1A
die Seite . NEIN
VORKONTROLLEN aus)
Printtofile(.csv)==> A
(drucktden Berichtin NEIN

der Datei.csvaus)




Liste der Menii- Liste der Untermenti-

Funktionen EOnLtionen Beschreibung

Print to file (.xmo) ==>

« JA
(drucktden Berichtin J
. « NEIN
der Datei.xml aus)
Printtofile (.pdf) ==> . A
Druck (drucktden Berichtin . NEIN
der Datei.pdfaus)
Printtofile (.json) ==> . A
(drucktden Berichtin . NEIN

der Datei.json aus)

» Haupt: Fahrzeugwahl nur aus der

Hauptdatenbank
= Benutzer: Fahrzeugwahl nur aus
Archiv der Benutzerdatenbank
= Beide: Fahrzeugwahl aus der
Hauptdatenbank und
Benutzerdatenbank

Den vorgegebenen Markt unter den

Markte aufgelisteten wahlen.

Die vorgegebene Marke unter den

Marke aufgelisteten wahlen.

= JA:in der Fahrzeugauswahl ist das
Modell  mit einer einzigen
Beschreibung angegeben
NEIN: in der Fahrzeugauswahl ist
das Modell mit mehreren
Beschreibungen angegeben

Datenbank Gekiirzte Wahl

= JA Fahrzeugauswahl nach
Zulassungsjahr freigegeben
NEIN: Fahrzeugauswahl nach
Zulassungsjahrnichtfreigegeben

Wahl nach Jahr

= Handelsbezeichnung:Beschreibung
der Fahrzeuge nach Eingabe der
Handelsbezeichnung
Hersteller:Beschreibung der
Fahrzeuge anhanddervonden
Herstellern verwendeten
Bezeichnungen zur Kennzeichnung
derverschiedenen Achsmessgerate

Fahrzeugbeschreibung )




Liste der Menii-
Funktionen

Liste der Untermenii-
Funktionen

Beschreibung

Arbeitsblatt

Typ

Standard
Smart

Ordnungder
Datenblatter

Datum: im Managementsystem
werden die Arbeitsblatter nach
Datum geordnet

Kunde: im Managementsystem
werden die Arbeitsblatter nach
Kunden geordnet
Fahrzeugkennzeichen: im
Managementsystem werden die
Arbeitsblatter nach Kennzeichen
der Fahrzeuge geordnet
Bediener: im Managementsystem
werden die Arbeitsblatter nach
Bediener geordnet

Auftragsnummer: im
Managementsystem werden die
Arbeitsblatter nach

Auftragsnummer geordnet.

Anderung freigeben

JA: ermdglicht das Andern der
Einstelldaten in einer
gespeicherten Arbeit

NEIN

Alle Seiten anzeigen

JA: ermoglicht die Eingabe aller
Kunden-und Fahrzeugdaten

NEIN: es sind nur die wichtigsten
Kunden- und Fahrzeugdaten
erforderlich

. . Statisch
Dateniibersicht Typ Dynamisch
Immer aufgerufen:
Fahrzeugauswahl aus der
Datenbank stets aufgerufen
Fahrzeugwahl Aufruf auf Anfrage:
Fahrzeugauswahl aus der
Datenbank, die auf Anfrage erneut
Verfahren aufgerufen wird
Achsvermessung Datenbank: Fahrzeugauswahl aus
der Datenbank, Ausflllen des
Arbeitsblatts auf Anfrage
Modus Arbeitsblatter:  Ausfillen des
Fahrzeugauswahl Arbeitsblattes mit Aufruf der

Fahrzeugauswahl aus der
Datenbank, falls erforderlich
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Liste der Menii-
Funktionen

Liste der Untermenii-
Funktionen

Beschreibung

Verfahren
Achsvermessung

Felgendurchmesser

Immer: Wenn die Vorspuren in
Millimetern oder Zoll eingestellt
sind, wirdimmer der Eingabeschritt
des Felgendurchmessers
aufgerufen

Auf Anfrage: Wenndie \orspurenin
Millimeter oder Zoll eingestelltsind,
wird der Schritt der Eingabe des
Felgendurchmessers  entweder
vom Bediener oder automatisch

aufgerufen, wenn der
Bezugsdurchmesser in der
Datenbank fehlt.

Lenkwinkel
Nachlaufmessung

Immeraufgerufen: Der Lenkwinkel
furdie Nachlaufmessungistimmer
aufgerufen

Aufruf auf Anfrage: der Lenkwinkel
fur die Nachlaufmessung wird auf
Anfrage aufgerufen

Wenn einstellbar: Der Lenkwinkel
fur die Nachlaufmessung wird nur
aufgerufen, wenn mindestens
einer der messbaren Winkel
einstellbar ist (Nachlauf,
Achsschenkelbolzen,
Lenkwinkeldifferenz bei 20° und
maximaler Lenkwinkel)

Hinterachse

Immer aufgerufen: Die Einstellung
der Hinterachse ist immer
aufgerufen

Wenn einstellbar: Die Einstellung
der  Hinterachse  wird nur
aufgerufen, wenn mindestens
einer der messbaren Winkel
einstellbar  ist  (Teilvorspuren,
Radsturz, Gesamtvorspur,
Radversatz)




Liste der Menii-

Liste der Untermenti-

Beschreibung

Funktionen Funktionen

Immer  aufgerufen:  Zweiter
Lenkwinkel flr die
Nachlaufmessung  ist  immer

aufgerufen
Automatisch iiberspringen: Der
zweite  Lenkwinkel  fir die
Nachlaufmessung ist nicht

aufgerufen
Zweite Lenkung Wenn einstellbar: Der zweite
Lenkwinkel flr die
Nachlaufmessung  wird nur
aufgerufen, wenn mindestens
einer der messbaren Winkel
einstellbar ist (Nachlauf,
Achsschenkelbolzen,
Lenkwinkeldifferenz bei 20° und

maximaler Lenkwinkel).
JA: Die Animationen der Messhilfe
Messassistent werden an'gezeigt' '

Verfahren NEIN: . Die Anlmatlonen Ader
Achsvermessung Messhilfe werden nichtangezeigt

Dateniibersicht

Immer aufgerufen: Die
Datenlbersicht ~ wird ~ immer
angezeigt.

Abruf auf  Anfrage: Die
DatenUbersichtwird nurangezeigt,
wenn sie Uber das entsprechende
Iconaufgerufen wird.

Spreizung zeigen

JA: Die Werte werden angezeigt
NEIN: Die Werte werden nicht
angezeigt

Fragen, vordem
Beendender Arbeit

JA: zeigteine Bestatigungsmeldung
an, wenn auf das Icon filr das
Arbeitsende gedrtickt wird

NEIN: wird auf das Icon fur das
Ende der Arbeit gedriickt, wird die
Startseite eingeblendet und alle
nicht gespeicherten Daten gehen
verloren.




Liste der Menii-

Liste der Untermenti-

Beschreibung

Funktionen Funktionen
» Immer:ROCwirdimmerausgefuhrt
» Manuelles Uberspringen:  Die
ROC-Phasekanndurch Drickenauf
ROCausfiihren das entsprechende Icon
ubersprungenwerden
» Automatisches Uberspringen:
ROCwird immer Ubersprungen
ROCmitSchub  |°
freischalt = NEIN
reischaten = SmartROC
Verfahren Proadas = JA
Achsvermessung = NEIN
FiirdenSprungaufdie (= JA
letzte Seitefragen |= NEIN
Zum Ausschaltendes |= JA
PCfragen = NEIN
DriveOnAssistant |* o
rive On Assistan . NEIN
Seite . JA
Druckkonf_lguratlon . NEIN
anzeigen
= Automatisch: automatische
Speicherung des
Speich heri Fahrzeugzustands vor der
peic erIL)m%vor eriger Einstellung
aten » Manuell: manuelle Speicherung
des Fahrzeugzustands vor der
Einstellung
= 20% Lenkwinkel fur
Achsmessgerat . Nachlaufmessungauf20°
Lenkwinkel . . .
Frei: Lenkwinkel fur

Nachlaufmessung

Nachlaufmessung auf 10° oder
20° gemessen

Einstellung = Nachlauf
Vorderachse = Gesamtvorspur - Radversatz
Einstellung = Gesamtvorspur - Fahrachswinkel

Hinterachse

Radversatz - Spurweitendifferenz




Liste der Menii-
Funktionen

Liste der Untermenii-
Funktionen

Beschreibung

Achsmessgerat

Fahrachswinkel

Positivim Uhrzeigersinn: Positiver
Winkel, wenn die Schubachse in
Bezug auf die Symmetrieachse im
Uhrzeigersinn gedreht wird

Positiv gegen Uhrzeigersinn:
Positiver ~ Winkel, wenn die
Schubachse in Bezug auf die
Symmetrieachse  gegen  den
Uhrzeigersinn gedreht wird

Speicherung der
Messungen

Immer: Speicherung der
Messungenimmer freigeschaltet
Auf Anfrage: Speicherung der
Messungen  wird  Uber das
entsprechende Icon auf der Seite
der Lenkung freigeschaltet
Niemals: Speicherung der
Messungen nicht freigeschaltet




8.15. STANDARD-ARBEITSSEQUENZEN

Nachsehend wird der Ablauf der Achsvermessung an Fahrzeugen mit 2 Achsen
(PKWs) erklart.

Phase Beschreibung
1 Einschaltendes Achsmessgerats.
2 Beginn der Arbeit.
3 Datenbank/ Arbeitsblatt.
4 Vorbereitung fur die Achsvermessung.
5 Einflgen des Raddurchmessers, wennin mm gearbeitet wird.
6 Kompensation.
7 Eingabe der Fahrwerkshahe.
8 Messung der Lenkwinkel bei 10° oder 20°.
9 Datenubersicht.
10 \Vermessen der Hinterachse.
" \Vermessender VVorderachse.

12 Messung der Lenkwinkel bei 10° oder 20°.

13 VVermessen der Vorderachse.

14 Proadas Verfahren

15 Ausdruck der Messdaten.




9. WARTUNG
9.1. ALLGEMEINE WARNHINWEISE FUR DIE WARTUNG

Vor jedem Einstell- oder Wartungseingriff die Stromversorgung der Maschine
trennen und sicherstellen, dass alle beweglichen Teile gesperrt sind.

Der Hersteller iibernimmt keine Haftung bei einer Verwendung von nicht
originalen Ersatz- oder Zubehorteilen.

Die Wartung der Maschine umfasst die Arbeitseingriffe (Inspektion, Kontrolle,
Einstellungund Austausch), die aufgrund des normalen Gebrauchs erforderlich sind.
Fur eine gute Wartung:

» NurOriginal-Ersatzteile und -Werkzeuge verwenden, die fur den jeweiligen Zweck
geeignetundin gutem Zustand sind.

= Die im Handbuch angegebenen Falligkeiten fiir die planmaRige (praventive und
regelmalige) Wartung einhalten.

» Eine gute praventive Wartung erfordert ein standiges Augenmerk und eine
kontinuierliche Uberwachung der Maschine. Die Ursache eventueller Storungen
wie z. B. lauter Betrieb, Uberhitzung, Fliissigkeitsaustritt usw. stets umgehend
uberprifen und diese beheben.

» FEine schnelle Beseitigung eventueller Ursachen von Stérungen oder
Betriebsstorungen verhindert weitere Schadenan den Geraten und gewahrleistet
die Sicherheit des Bedienpersonals.

Das fur die Wartung der Maschine zustandige Personal muss gut geschult sein und

muss die Unfallverhitungsnormen genau kennen. Unbefugtes Personals muss sich

wahrend der Arbeiten auRerhalb des Arbeitsbereichs aufhalten.

Die Reinigung und Einstellung der Maschine nur und ausschlieBlich wahrend der

Wartungsarbeiten vornehmen, wenn die Maschine stillsteht und nicht gespeist wird

(Hauptschalter auf Position 0-OFF und Netzstecker abgezogen).




Werden die Wartungsarbeiten nicht korrekt durchgefiihrt oder die gegebenen
Anweisungen nicht befolgt, kann dies zu Unfdllen und/oder gefahrlichen
Situationen fiihren.

Aus arbeitstechnischer Sicht lassen sich die Wartungsarbeiten an der Maschine in
zweiHauptkategorien unterteilen:

Typ Beschreibung

Diessindalle Arbeiten, die der Bedieneralsvorbeugende
Malnahme durchfiihren muss, um auf Dauer den
ORDENTLICHEWARTUNG einwandfreien Betrieb der Maschine zu gewahrleisten.
Die ordentliche Wartung umfasst die Inspektion,
Kontrolle, Einstellung, Reinigung und Schmierung.

Diessind alle Arbeitsvorgange, die der Bediener immer
dann ausfiihren muss, wenn die Maschine es erfordert.
AUSSERORDENTLICHE Dieaul3erordentliche Wartungumfasstdie Arbeiten fir

WARTUNG die Revision, Reparatur, Wiederherstellung der
Nennbedingungen des Betriebs oder den Austausch
einer fehlerhaften, defekten oder abgenutzten Einheit.




9.2. ORDENTLICHE WARTUNG

Um den ordnungsgemadBen Betrieb der Maschine zu gewahrleisten, missen
regelmalige und vorbeugende Kontrollen und Wartungen gemal3 den gegebenen
Anweisungen und zu den angegebenen Wartungsfalligkeiten durchgefiihrt werden.
Die programmierte ordentliche Wartung umfasst Inspektionen, Kontrollen und
Eingriffe, bei denen zur Vermeidung von Ausfallen und Defekten systematisch
Folgendes kontrolliert wird:

= die mechanischen Bedingungen der Maschine undinsbesondere der Antriebe

» derZustand der Maschinenschmierung.

Die angegebenen Falligkeiten der Arbeiten der ordentlichen Wartung beziehen sich
auf normale Betriebsbedingungen, d. h. auf die, die den vorgesehenen
Einsatzbedingungen entsprechen.

9.2.1. KONTROLLEN UND UBERPRUFUNGEN

Frequenz
Arbeitsvorgang
8h 40h 200h 2000h
Das Geratkalibrieren
Hinweis: Sichanden Technischen Kundendienst u
wenden

9.2.2. SCHMIERUNG
Das Gerat erfordert keinerlei Schmierung.




9.2.3. REINIGUNG

Die Reinigung, in regelmaligen Abstanden durchgeflhrt, halt die Maschine in
perfektem Betriebszustand.
Den Arbeitsbereich der Maschine stets sauber halten.

/\ VORSICHT

Keine Druckluft oder Wasserstrahlen verwenden, um Schmutz oder
Ablagerungen von der Maschine zu entfernen.

/\ VORSICHT

Die elektrischen Teile nie mit Wasser oder Hochdruckluftstrahlen reinigen.

Frequenz

Arbeitsvorgang
8h 40h 200h | 1500h

Spannhalterreinigung [

Reinigung der Drehteller und Schwingplatten,
andenendie Ausrichtung vorgenommen wird

Die Sauberkeit des Targets tiberpriifen =

Uberpriifen, dass sich vor den Kameras kein
Schmutzansammelt.

Sofernmaoglich beim Reinigen sovorgehen, dass sich moglichstkein Staubansammelt
oder aufgewirbelt wird.

9.3. AUSSERORDENTLICHE WARTUNG

HINWEIS

Sind Arbeiten im Rahmen der auBerordentlichen Wartung erforderlich, muss
man sich an den Hersteller wenden.

Die auBRerordentliche Wartung und Reparatur der Maschine sind qualifizierten,
geschulten und autorisierten Technikern vorbehalten, die beim Hersteller oder
einem autorisierten Servicezentrum tatig sind.

Diese Arbeiten erfordern eine tiefgreifende Fachkenntnis der Maschinen, der
erforderlichen Arbeitsschritte, der damit verbundenen Risiken und der richtigen
Verfahrensweisen fiir das Arbeiten unter sicheren Bedingungen.
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10. FEHLERSUCHE

Komponente Defekt Ursache Abhilfe
Die elektrische
Nicht konf . .
chtontorme Anlage Gberprifen
oder fehlende
Netzepannun und ggf. korrekt
P & anschlieBen
igf::ftri;mzmmht Stecker korrekt
anschlieBen
Anschluss
Kein Ansprechen Maschi Auf denSchalter
der Anlage beim Uiscsslzﬁgl\gjstr_ seitlichdes
Einschalten gung haltet PC-Schrankchens
Gesamtes Gerat ausgeschaite driicken
DenSchalterdes
Schalterdes )
Monitors AUS Monitors auf ON
stellen
) Den Schalterdes
Keine Versorgung Monitors auf ON
des Monitors
stellen
Auf der Die Taste ESCder
. ) ) Die Taste ESCd )
Startbildschirmseite Talzt:tsuredr[jckeir alphanumerischen
bleiben Tastaturdriicken
Das Kontrollieren, obdas
KabelamC teri
Anschlusskabel der delam’.omputerim
Tastaturistnicht Achsvermessun-
gsgeratseingesteckt
angeschlossen ot
Alleemein Die Tastatur nimmt
& keine Eingabe an
Maoglicher Defekt Den Kundendienst
der Tastatur. anfordern




Komponente

Defekt

Ursache

Abhilfe

Allgemein

Esresultieren
verzogene
Lenkrader

Kompensation
falschausgefiihrt

Die Kompensation
wiederholenund dabei
aufalle
entsprechenden
Vorbereitungsphasen
achten, dieindieser
Betriebsanleitung
beschriebensind.
Insbesondere die
Drehtellerund
schwenkbaren
Fahrschienen
blockieren, die
Lenkradsperre
anbringenund die
Platten mit
halbmondfdrmiger
Aussparunganden
Drehtellernanordnen.

Kalibrierung

Den Kundendienst
anfordern

Drucker

Schaltetsichnichtein

Schalter des
Druckersin
Position OFF

Den Schalterdes
Druckersindie
Position ON bringen

Spannungsausfall

Uberpriifen, dass der
Stecker des Druckers
richtig eingestecktist

Schaltetsichein,
drucktaber nicht

Druckerin
Standby-Position,
Online-LED
erloschen

Die Schaltflache ,ON
LINE"drlcken, umdie
LED einzuschalten

Drucktinanormaler
Weise

Defekter
Druckerkopf

DenKundendienst
anfordern

Druckthell

Tinteaufgebraucht

Die Kartusche gemal}
der Betriebsanleitung
des Druckers ersetzen

« LED

« LED

ERROR
leuchtet

ERROR
blinkt

Kein Papier

Neue Blatter gemal’
der Betriebsanleitung
einlegen




11. ABBAUUNDVERSCHROTTUNG
11.1. INFORMATIONEN ZUM UMWELTSCHUTZ

Das nachstehend beschriebene Entsorgungsverfahren

betrifft ausschliel3lich Maschinen, deren Typenschild mit

dem durchgestrichenen Abfallbehdlter versehen ist. Das

Symbol des durchgestrichenen Abfallbehdlters, das am

Produkt und auf dieser Seite angegeben wird, weist darauf

hin, dass das Produkt nach Ablauf seiner Nutzdauer getrennt
I zuentsorgenist.

Dieses Produkt kann umweltschadliche und gesundheitsschadigende Substanzen

enthalten und muss demnach entsprechend entsorgt werden.

Nachstehend die fiir eine umweltgerechte Entsorgung dieser Substanzen und eine

bessere Nutzung nattrlicher Ressourcen erforderlichen Informationen.

Die elektrischen und elektronischen Gerdte dirfen nicht wie normaler Abfall

entsorgt werden, sondern sind einem Wertstoffzentrum fir die Abfalltrennung

zuzufihren.

Am Ende derNutzdauerdes ProduktsistdeshalblhrVertragshandlerzukontaktieren,

umausfihrliche Informationen zu diesen Systemen zu erhalten.

Beim Kauf dieses Produkts wird der Kunde darlber hinaus vom Vertragshandler

darauf hingewiesen, dass ein altes, aul3er Betrieb genommenes Gerat des gleichen

Typs und mit den gleichen Funktionen des neu gekauften Produkts kostenlos

zuruckgegeben werden kann.

Eine andere als die vorgeschriebene Entsorgung des Produkts ist verboten und wird

nach den einschlagigen Gesetzen und Vorschriften des Landes, in dem das Produkt

entsorgtwird, geahndet.

Wirempfehlendariber hinaus weitere Manahmenzum Umweltschutzanzuwenden:

» dieinterne und externe Verpackungin der das Produkt geliefert wurde, recyclen;

» verbrauchte Batterien ordnungsgemal (nur, wenn sie im Produkt enthalten sind)
entsorgen.

11.2. OLENTSORGUNG

Altdl nicht in der Kanalisation, Stollen oder Wasserldufe entsorgen. Das Ol
sammeln und an die fiir dessen Sammlung zugelassenen Betriebe liefern.




12. ALLGEMEINGERSCHALTPLAN

Kiirzel Teil
AP1 Personal Computer
AP2 Tastatur
AP3 Mouse
AP4 Drucker
AP5 Software-Sicherheitsstick
AP6 USB-Anschluss am Panel
AP7 USB Hub
AP8 Bildschirm
AP9 Motor
AP10 Encoder
AP11 Oberer Endschalter
AP12 Unterer Endschalter
BR1 Frontkamera
BR2 Heckkamera
GS1 12-V-Speisegerat
GS2 24-\/-Speisegerat
SA1 Schalter
XS1 Steckbuchse mitFilter
XS2 Mehrfach-Steckbuchse
HL1 CPU-Platine
HL2 Neigungsmesser-Platine
HL3 Ampel-Platine
HL4 Leuchtenplatine
FU1 Schmelzsicherung 2AT
FU2 Schmelzsicherung 2AT
TC1 Kameragruppe Stelle 1
TC2 Kameragruppe Stelle 2

PE

Schutzleiter
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IT - Dichiarazione CE di conformita - Dichiarazione di conformita UE*

EN—EC€ Declarationof confermitv—EU Declaration-of conforrmity?

FR-
DE -
ES-

FR

DE

ES

Déclaration EC de conformité - Déclaration UE de conformité*
EG — Konformitatserkldarung - EU-Konformitatserklarung*
Declaracion EC de conformidad - Declaracion UE de conformidad*

In qualita di fabbricante, dichiara che il prodotto:

al quale questa dichiarazione si riferisce e di cui abbiamo costituito e deteniamo il relativo fascicolo
tecnico é conforme alle seguenti normative e Direttive:

*: Valida solo per macchine marcate CE

As producer declare that the product:

to which this statement refers, manufactured by us and for which we hold the relative technical
dossier, is compliant with the following standards and Directives:

*: Valid only for EC-marked machines

Déclarons que le materiel:

objet de cette déclaration, dont nous avons élaboré le livret technique, restant en notre possossion,
est conforme aux normes et Directives suivantes :

*: Valable uniquement pour les machines avec marguage CE

Erklart hiermit dass das product:

Worauf sich die vorliegende Erklarung bezieht und dessen technische Akte diese Firma entwickelt
hat und innehalt, den anforderungen folgender normen und Richtlinien entspricht:

*: Gilt nur fur EG-gekennzeichnete Maschinen

Declara que el producto:

al cuel se refiere la presente declaracion y del que hemos redactado y poseemos el correspondiente
expediente técnico, se conforma a las siguientes normas y Directivas:

*: Valida sélo para maquinas con marcado CE

Cod. 4-144893 Release date 04/2023
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